



# **PLNĚNÍ PROGRAMOVÉHO PROHLÁŠENÍ RADY OLMOUCKÉHO KRAJE ZA ROK 2017**

**Rada Olomouckého kraje, složená ze zástupců  
hnutí ANO 2011,  
České strany sociálně demokratické  
a Občanské demokratické strany,  
deklarovala na základě uzavřené Koaliční smlouvy  
o spolupráci v Zastupitelstvu Olomouckého kraje na  
volební období 2016–2020 níže uvedené programové cíle.**

V Olomouci 16. dubna 2018

## Úvod

Rada Olomouckého kraje předkládá průběžné plnění svého programového prohlášení za rok 2017, se kterým vstupovala do volebního období 2016–2020.

## I. Veřejná správa

Činnost Krajského úřadu Olomouckého kraje a jeho samosprávných orgánů musí odpovídat oprávněným potřebám občanů, podnikatelů, firem, neziskových organizací a dalších subjektů působících na území kraje.

Naší prioritou je transparentnost a zároveň komunikace se všemi, kterým na Olomouckém kraji záleží. O zásadních věcech nebudeme rozhodovat za zavřenými dveřmi kanceláří, ale budeme se o nich radit s těmi, kterých se daná problematika týká.

1. Předložíme orgánům kraje Etický kodex člena Zastupitelstva Olomouckého kraje,
2. snížíme administrativní zátěž v rámci Krajského úřadu především ve vztahu k veřejnosti,
3. přehodnotíme účel a efektivitu výdajů na propagaci a informovanost kraje, nechceme veřejné prostředky zneužívat na politickou propagaci,
4. budeme dbát na profesionalitu přístupu zaměstnanců Olomouckého kraje, jejich ochotu, vstřícnost a pružnost,
5. zásadní význam v rámci nového způsobu komunikace přikládáme výjezdním jednáním Rady Olomouckého kraje v jednotlivých regionech,
6. náplň každoročních konferencí pro starosty všech obcí kraje upravíme tak, aby jim přinášely co největší efekt,
7. budeme dále podporovat rozhlasové, televizní a elektronické zpravodajství z regionu, přičemž se zaměříme na zvýšení jeho kvality a efektivitu vynaložených prostředků,
8. budeme pokračovat ve vydávání krajských novin a jejich bezplatné distribuci do všech domácností, s důrazem na zkvalitnění obsahu novin a zvýšení přínosu pro občany kraje ve všech regionech,
9. budeme napomáhat popularizaci významných krajských osobností prostřednictvím tradičních akcí pořádaných krajem,
10. budeme rozvíjet spolupráci se zahraničními partnerskými regiony a s mezinárodními organizacemi,
11. budeme pomáhat při rozvoji neziskového sektoru a jednotlivých organizací, které vykonávají veřejně prospěšné aktivity,
12. provedeme revizi organizačních změn na krajském úřadě, které komplikují život občanům a představitelům měst a obcí,
13. zajistíme přímé přenosy ze zasedání Zastupitelstva kraje prostřednictvím elektronických médií.

ad 1) Předložíme orgánům kraje Etický kodex člena Zastupitelstva Olomouckého kraje

## **Plnění za rok 2017**

Návrh Etického kodexu člena zastupitelstva Olomouckého kraje byl Radou Olomouckého kraje projednán na schůzi dne 11. 12. 2017 a následně byl předložen se souhlasným stanoviskem rady k projednání na zastupitelstvo dne 18. 12. 2017. Etický kodex člena Zastupitelstva Olomouckého kraje byl schválen v navrženém rozsahu usnesením č. UZ/8/78/2017 a je zveřejněn na webových stránkách Olomouckého kraje pod odkazem „Zastupitelstvo/Obecné dokumenty, termíny jednání ZOK“.

Etický kodex člena Zastupitelstva Olomouckého kraje se stal nedílnou součástí protikorupční strategie Olomouckého kraje, která je zveřejněna na webových stránkách Olomouckého kraje pod odkazem „Základní informace/Protikorupční strategie OK“ již od roku 2015. Každý rok v lednu je pak Protikorupční strategie OK hodnocena a výsledný materiál je zveřejněn v dané sekci.

ad 2) snížíme administrativní zátěž v rámci Krajského úřadu především ve vztahu k veřejnosti

## **Plnění za rok 2017**

Velkým tématem roku 2017 bylo nastavení systému dotací Olomouckého kraje pro další období. Vnímali jsme připomínky k současnému systému ať ze strany občanů, tak zástupců jednotlivých zastupitelských klubů. Připravili jsme několik seminářů pro členy zastupitelstva. Ve vzájemné spolupráci všech dotčených subjektů se podařilo nastavit lepší a vstřícnější pravidla. Výsledkem je tak větší vstřícnost vůči žadatelům o dotace – zprehlednění pravidel, zveřejnění jednotného a srozumitelného popisu podání žádosti a administrace žádosti (na dotačním webu je vyvěšen jednoduchý grafický manuál), více včasných informací o podmínkách poskytování dotací (žadatelům jsou jasně a včas deklarovány všechny obecné podmínky poskytování krajských dotací a také všechny zásadní podmínky pro poskytování dotací v jednotlivých dotačních programech), zrušení omezení počtu žádostí na dotační program či titul (žadatelé nemusí kumulovat různé akce na 1 žádost, sledujeme jen konkrétní účel žádosti), povinné uspořádání seminářů pro zájemce z řad žadatelů k podmínkám poskytování dotací v konkrétních dotačních programech (vysvětlení jak podat žádost, kdo a na co může podat žádost, problémy žadatelů v konkrétních programech), publicita těchto seminářů atd. Snažili jsme se také o zvýšení komfortu žadatelů zjednodušením a zlepšením procesu elektronického podání žádostí – nová uživatelsky přívětivější verze systému RAP, jednotný systém a jediná registrace, jednodušší přihlášení a přehlednější formuláře, jednoduchá nápověda pro vyplnění, zlepšení technického zajištění funkčnosti systému (kapacitní navýšení) atd.

ad 3) přehodnotíme účel a efektivitu výdajů na propagaci a informovanost kraje, nechceme veřejné prostředky zneužívat na politickou propagaci

## **Plnění za rok 2017**

Jak je uvedeno především v bodech 7 a 8 této kapitoly (a částečně se to týká i bodu 9), bylo jednáno s mnoha subjekty a dodavateli pro nastavení další spolupráce při propagaci kraje s cílem zlepšení kvality a zvýšení efektivity vynaložených prostředků.

Přehodnotili jsme výdaje na propagaci a informovanost kraje, snažíme se využívat i nové efektivní způsoby komunikace.

Nabídli jsme všem zastupitelským klubům možnost prezentace příspěvků v krajských novinách nejen s odkazem na tiskový zákon, ale především s cílem věcné a konstruktivní spolupráce.

Snížili jsme objem provozních výdajů (vč. výdajů na propagaci kraje) ve prospěch investic a rozvojových projektů při tvorbě rozpočtu na rok 2018.

ad 4) budeme dbát na profesionalitu přístupu zaměstnanců Olomouckého kraje, jejich ochotu, vstřícnost a pružnost

### **Plnění za rok 2017**

V souladu s vydaným Etickým kodexem zaměstnance Olomouckého kraje, který se vztahuje na všechny zaměstnance Olomouckého kraje, zařazené i nezařazené do Krajského úřadu Olomouckého kraje, a to jak na zaměstnance pracující pro Olomoucký kraj na základě pracovních smluv, tak na zaměstnance pracující na základě dohod o pracích konaných mimo pracovní poměr, jsou dány standardy chování zaměstnance ve vztahu k veřejnosti a spolupracovníkům, za účelem vytváření, udržování a prohlubování důvěry veřejnosti ve veřejnou správu. V souladu s účelem Kodexu zaměstnanec zachovává věrnost zásadám práva a spravedlnosti vyplývajícím z evropského kulturního a historického dědictví, jedná v duchu nedotknutelných hodnot lidské důstojnosti a svobody, zachovává úctu a loajalitu k Olomouckému kraji, jakož i ke Krajskému úřadu Olomouckého kraje. Tím není dotčeno plnění povinností zaměstnance dle příslušných právních předpisů a uplatňování práv zaměstnance zejména v souladu s pracovněprávními předpisy.

Zaměstnanec postupuje při své pracovní činnosti uvážene, transparentně a v souladu s právními předpisy, s dobrou praxí výkonu veřejné správy a s dobrými mravy. Dbá vždy na to, aby byla v mezích a v souladu s právními předpisy byly zachovány principy dobré správy.

Zaměstnanec při své pracovní činnosti dbá na kvalitní a bezchybný výkon správních i ostatních činností svěřených jeho zaměstnavateli. Chrání jeho postavení před vyvoláním zbytečných sporů, které by zaměstnavatele mohly poškodit. Tím není dotčeno právo zaměstnance dovolat se v mezích právních předpisů ochrany zejména v oblasti pracovněprávních vztahů.

Zaměstnanec vyřizuje pracovní záležitosti zodpovědně, bez zbytečných průtahů, nejpozději ve stanovených lhůtách (zákonných a interních) a zadaných termínech. Plně využívá pracovní doby.

Zaměstnanec se neztotožňuje s jakýmkoli projevem diskriminace z důvodu rasy, etnického původu, národnosti, pohlaví, sexuální orientace, věku, zdravotního postižení, náboženského vyznání, víry či světového názoru a při své pracovní činnosti důsledně dodržuje právní předpisy zabezpečující ochranu proti diskriminaci.

Zaměstnanec jedná s každou osobou způsobem odpovídajícím společensky uznávaným hodnotám a respektuje jeho individualitu. Veškerá jednání s dotčenými osobami vede taktně a důstojně s respektem k jejich oprávněným potřebám a

problémům, jedná s největší možnou mírou slušnosti, vstřícnosti, porozumění, ochoty pomoci a bez jakýchkoli předsudků. Zaměstnanec dle možností dbá na to, aby při výkonu své pracovní činnosti neprojevoval negativní emoce. Zaměstnanec může, nestanoví-li právní předpis jinak, ukončit osobní nebo telefonické jednání s dotčenou osobou zejména tehdy, jestliže je tato osoba zcela zřejmě pod vlivem návykové látky, uráží zaměstnance nebo jiné osoby, učinil nabídku korupčního jednání nebo jednání zcela zjevně bezdůvodně protahuje.

Zaměstnanci vystupují vůči sobě navzájem slušně a kultivovaně, s přiměřenou mírou vstřícnosti. Zaměstnanci při uplatňování požadavku na spolupráci s jiným zaměstnancem respektují dodržování vztahů nadřízenosti a podřízenosti a pracovní zařazení jiného zaměstnance.

Zaměstnanec zdraví osoby nacházející se v prostorách Krajského úřadu Olomouckého kraje v souladu s obecně přijímanými společenskými konvencemi. Zaměstnanec napomáhá veřejnosti s orientací v prostorách krajského úřadu. Je-li patrné, že dotčená osoba zjevně potřebuje pomoc s orientací v prostorách krajského úřadu, zaměstnanec ji osloví za účelem zjištění jejího cíle na krajském úřadě a nasměruje ji na příslušná pracoviště. Obdobně postupuje zaměstnanec i v případech, kdy je dotčenou osobou přímo osloven a v situacích, kdy se taková osoba dožaduje řešení své věci u nepřislušného zaměstnance.

Zaměstnanec je zodpovědný za kvalitu své práce a za rozvíjení svých odborných znalostí a své vzdělání si studiem průběžně prohlubuje. Povinnost zaměstnavatele hradit náklady na prohloubení kvalifikace zaměstnance a vytvářet podmínky pro zvyšování odborné úrovně zaměstnanců tím není dotčena.

Od ledna do prosince 2017 absolvovalo vstupní vzdělávání 15 zaměstnanců, vzdělávání vedoucích úředníků 2 vedoucí zaměstnanci, zvláštní odbornou způsobilost 11 zaměstnanců; **celkem zaměstnanci absolvovali 2726 vzdělávacích dnů**. Kromě individuálních seminářů, kurzů, školení, supervizí a konferencí týkajících se odbornosti úředníků a zaměstnanců, zajišťoval krajský úřad i hromadné vzdělávací akce zaměřené zejména na správní řád – dokazování ve správním řízení, rozpočtovou skladbu roku 2017, zákon č. 250/2016 Sb. o odpovědnosti za přestupky a řízení o nich, střet zájmů, zákon o svobodném přístupu k informacím, povinné uveřejňování smluv, registr smluv, ochranu osobních údajů, kybernetickou bezpečnost, komunikaci s osobami zdravotně postiženými, dále proběhl seminář k českému jazyku, seminář o datech a službách resortu zeměměřictví a katastru a workshop k praktickým a právním možnostem sladování pracovního, soukromého a rodinného života. Pro vedoucí pracovníky byl zrealizován rozvojový program se zaměřením na efektivní vedení lidí. Krajský úřad také průběžně zajišťoval proškolení uživatelských znalostí PC u nových zaměstnanců včetně spisové služby. Zaměstnanci též využili možnosti prohlubovat si své jazykové znalosti skupinovou výukou anglického jazyka, jehož součástí je i jazykový audit. Také vedoucí zaměstnanci se individuálně jazykově vzdělávali.

Po celý rok 2017 měli zaměstnanci k dispozici vzdělávací portál s e-learningovými kurzy, kde mohli využít neomezený on-line přístup do cca 70 e-learningových kurzů. E-kurzy obsahují studijní materiály k tisku, strukturované on-line studijní materiály a autotesty pro ověření znalostí či přípravu na závěrečný test pro vydání osvědčení. V roce 2017 bylo prostřednictvím vzdělávacího portálu uskutečněno 587 e-kurzů (v

rozsahu 1216 vzdělávacích dnů). Zaměstnanci hromadně absolvovali např. e-kurz Potírání korupce ve veřejné správě.

Na vzdělávání zaměstnanců (semináře, školení, vzdělávací kurzy, supervize, konference) bylo v roce 2017 vyčerpáno z rozpočtu Olomouckého kraje celkem 2 005 428,- Kč; **průměrné náklady na 1 zaměstnance činily 3 813,- Kč.**

ad 5) zásadní význam v rámci nového způsobu komunikace přikládáme výjezdním jednáním Rady Olomouckého kraje v jednotlivých regionech

### **Plnění za rok 2017**

V roce 2017 se uskutečnily dvě výjezdní jednání Rady Olomouckého kraje do území obcí s rozšířenou působností. V termínu 5.–6. 6. do ORP Jeseník a dne 9. 10. do ORP Zábřeh. Rada Olomouckého kraje v rámci výjezdů navštívila významné firmy regionu, jednala se zástupci podnikatelů, samosprávy i zástupci NNO. Zajímala se o aktuální problémy daného území a možnosti pomoci ze strany Olomouckého kraje.

ad 6) náplň každoročních konferencí pro starosty všech obcí kraje upravíme tak, aby jim přinášely co největší efekt

### **Plnění za rok 2017**

V roce 2017 se uskutečnily dvě konference samospráv a to 21. dubna (XII. Konference samospráv Olomouckého kraje v RCO, sál Pegasus) a 5. září (XIII. Konference samospráv Olomouckého kraje v Pavilonu A Výstaviště Flora Olomouc). Na obě konference se podařilo získat zajímavé hosty. Na dubnové konferenci tak vystoupili mimo zástupců kraje také: Ing. Petr Valdman, ředitel SFŽP a Ing. Miroslav Matej, Ph.D., ředitel odboru MFČR.

V září přijal pozvání opět Ing. Petr Valdman, ředitel SFŽP a dále PhDr. Aleš Pekárek, vrchní ministerský rada, vedoucí oddělení řízení, odbor řízení operačních programů, Ministerstva pro místní rozvoj, Ing. Josef Vlk, CSc., vrchní ministerský rada, odbor regionální politiky, Ministerstva pro místní rozvoj a Ing. Petr Pavelek, Ph.D., náměstek pro sekce Veřejné rozpočty, Ministerstva financí ČR.

Vystoupení významných hostů na dubnové a zářijové konferenci samospráv bylo velmi pozitivně přijato zástupci samospráv. Naším cílem bude i pro příští konference zajistit účast významných hostů a udržet četnost dvou konferencí v roce.

ad 7) budeme dále podporovat rozhlasové, televizní a elektronické zpravodajství z regionu, přičemž se zaměříme na zvýšení jeho kvality a efektivitu vynaložených prostředků

### **Plnění za rok 2017**

V průběhu roku 2017 jsme opakovaně jednali se zástupci médií (TV MORAVA, s.r.o., Televize Přerov s.r.o. a ZZIP s.r.o.) pro nastavení spolupráce ve II. pololetí roku 2017 a především pak pro rok 2018. Snahou jednání bylo zlepšit kvalitu zpravodajství Olomouckého kraje a obsáhnout zpravodajstvím pokud možno celé území kraje.

Nadále tak pokračovala tvorba tradičních pořadů a magazínů z produkce TV MORAVA, s.r.o. (Náš kraj a Krásně v kraji) a pro rok 2018 jsme připravili také nový pořad s názvem „Řekni to hejtmanovi“. Společným cílem hejtmana a dalších členů samosprávy je přinést občanům co nejvíce informací o rozhodnutích krajské samosprávy a získávat také zpětnou vazbu od občanů nejen k přijatým rozhodnutím, ale i k fungování krajského úřadu.

ad 8) budeme pokračovat ve vydávání krajských novin a jejich bezplatné distribuci do všech domácností, s důrazem na zkvalitnění obsahu novin a zvýšení přínosu pro občany kraje ve všech regionech

### **Plnění za rok 2017**

V roce 2017 jsme pokračovali ve vydávání měsíčníku Olomoucký kraj. Na základě uzavřené smlouvy byla zajištěna jak výroba měsíčníku, tak jeho bezplatná distribuce do všech domácností kraje. Pro zkvalitnění obsahu novin byla nastavena aktivnější spolupráce redakční rady měsíčníku. S ohledem na končící smlouvu s aktuálním dodavatelem je v roce 2018 připravováno výběrové řízení na dodavatele krajských novin. Chceme dát větší důraz na redakční zpracování krajských novin, zatraktivnit jejich podobu změnou formátu a zvýšit i náklad měsíčníku v kontextu aktuální informace o počtu doručovacích adres na území kraje od České pošty, s.p.

ad 9) budeme napomáhat popularizaci významných krajských osobností prostřednictvím tradičních akcí pořádaných krajem

### **Plnění za rok 2017**

Tradičně kraj organizuje vyhlášení Sportovce Olomouckého kraje a Pedagoga Olomouckého kraje, Vyhlášení cen kultury Olomouckého kraje, Dožínky Olomouckého kraje s vyhlášením nejlepších zemědělců, Ples Olomouckého kraje a další významné akce s cílem ocenit významné osobnosti kraje a propagovat je i v rámci veřejnosti při podobných významných setkáních pod záštitou kraje. V dalších kapitolách je zmíněna také podpora regionálních značek i výrobků Olomouckého kraje.

Přehled nejvýznamnějších akcí v roce 2017:

- Sportovec Olomouckého kraje 8. 2. 2017
- Ples Olomouckého kraje 11. 3. 2017
- Pedagog OK 28. 3. 2017
- Ceny za přínos v oblasti kultury OK 6. 4. 2017
- Dožínky Olomouckého kraje 2.-3. 9. 2017
- Zlaté kříže 27. 9. 2017
- Ceny cestovního ruchu Olomouckého kraje 12. 10. 2017
- Návštěva prezidenta republiky v OK 8.-10. 11. 2017
- Setkání s válečnými veterány 11. 11. 2017

Olomoucký kraj podporuje propagaci nejdůležitějších událostí a významných výročí spojených s krajem také formou reklamy na velkoplošném banneru, který je umístěn na budově sídla krajského úřadu Olomouckého kraje.



ad 10) budeme rozvíjet spolupráci se zahraničními partnerskými regiony a s mezinárodními organizacemi

## **Plnění za rok 2017**

Olomoucký kraj má uzavřené partnerské smlouvy s celkem 10 zahraničními regiony (viz níže). K podpoře rozvoje mezinárodních a meziregionálních vztahů byla ustavena Komise pro vnější vztahy Rady Olomouckého kraje.

### **Partnerské regiony Olomouckého kraje:**

- |                             |      |
|-----------------------------|------|
| • Reggio Emilia (Itálie)    | 1964 |
| • Opole (Polsko)            | 2002 |
| • Vojvodina (Srbsko)        | 2003 |
| • Baranya (Maďarsko)        | 2004 |
| • Kostroma (Ruská federace) | 2004 |
| • Würzburg (Německo)        | 2005 |
| • GRADD (Kentucky – USA)    | 2007 |
| • Ganja (Ázerbájdžán)       | 2012 |
| • Yunnan (Čína)             | 2015 |
| • Fujian (Čína)             | 2017 |

### Přehled aktivit v roce 2017:

K nejvýznamnějším akcím v roce 2017 v oblasti zahraniční spolupráce Olomouckého kraje patřily následující akce:

- prezentace Olomouckého kraje v Bratislavě ve spolupráci a agenturou CzechTourism,
- účast zástupců a prezentace gastronomie partnerského regionu Opolské vojvodství na gastronomické akci Garden Food Festival,
- společné zasedání Komise pro vnější vztahy Olomouckého kraje a Opolského vojvodství,
- návštěva delegace pedagogů a studentů z Lesnicko-mechanizační školy z partnerské Kostromské oblasti v Ruské federaci,
- účast zástupců Opolského vojvodství na 8. ročníku Mattoni 1/2 maratonu Olomouc a přenos zkušeností z pořádání takto velké sportovní akce,
- účast 14 dětí z partnerské provincie Fujian na Olomoucké fotbalové škole,
- podpora účasti pěti studentů Slovanské univerzity v Baku na Letní škole slovanských studií na UP,
- návštěva delegace Olomouckého kraje v provincii Fujian během, které došlo k podpisu smlouvy o partnerské spolupráci s provincií Fujian.

Vedle toho proběhlo ještě několik návštěv zástupců čínské provincie Fujian z řad administrativy a podnikatelských kruhů. Olomoucký kraj opět přivítal několik

zahraničních velvyslanců. Již osmým rokem úspěšně pokračoval dotační titul **Podpora rozvoje zahraničních vztahů Olomouckého kraje**, z nějž bylo celkovou částkou 400 tis. Kč **podpořeno celkem 16 projektů**. V rámci individuálních žádostí byly za oblast vnějších vztahů podpořeny další 4 projekty.

ad 11) budeme pomáhat při rozvoji neziskového sektoru a jednotlivých organizací, které vykonávají veřejně prospěšné aktivity

### **Plnění za rok 2017**

V roce 2017 pokračovala přímá spolupráce mezi Olomouckým krajem a nestátními neziskovými organizacemi (NNO) v regionu. Navázala na oboustranně přínosný servis, který od roku 2013 poskytuje Olomoucký kraj neziskovým organizacím přímo, bez zprostředkovatele.

V rámci spolupráce neziskové organizace dostávají mimo jiné i jednoduché poradenství v provozních záležitostech zdarma. V roce 2017 poradkyně Milada Šnajdrová poskytla poradenství 104 organizacím v rozsahu 165 hodin. Nejčastěji se jednalo o problematiku nastavení řídicích dokumentů a interních předpisů, zápisu změn do veřejného rejstříku a ukládání listin do sbírky listin rejstříku, rady k textu výroční zprávy, podmínkám likvidace právnické osoby, nastavení hlavní a vedlejší činnosti či k povinnostem vůči EET, k podání daňového přiznání a dalším provozním záležitostem.

Poradkyně také operativně informuje o aktualitách v neziskovém sektoru, zejména o legislativních změnách a povinnostech z nich vyplývajících. Informace jsou předávány buď ve zprávách, zveřejňovaných na webu Olomouckého kraje, nebo rozesílaných na aktuálních 492 mailových adres v databázi NNO. V roce 2017 byl aktuální mimo jiné i výklad Obecného nařízení EU GDPR.

Prostor na webu Olomouckého kraje mohou využít i samotné NNO. V sekci Neziskové organizace jsou zveřejňovány pozvánky jednotlivých organizací na akce pro veřejnost.

Hlavní činností pro neziskové organizace jsou semináře zájmového profesního vzdělávání. V roce 2017 bylo realizováno 24 seminářů, ve čtyřech městech kraje: v Olomouci, Přerově, Šumperku a v případě zájmu i v Jeseníku. Zúčastnilo se jich 251 zástupců NNO. V dlouhodobém plánu vzdělávání byla pro rok 2017 vybrána tato témata: *Nové povinnosti NNO, EET, řídicí dokumenty, zápis do veřejného rejstříku, Komunikační dovednosti a vyjednávání v práci a řízení NNO, Veřejná správa a financování nestátních neziskových organizací, Základy personální a mzdové agendy, Základy fundraisingu, Řízení lidí v NNO II. a Základy vedení účetnictví v NNO - jednoduché i podvojně*. Z výstupů evaluačních dotazníků vyplývá vysoký přínos pro práci neziskových organizací, spokojenost účastníků s organizací seminářů a ocenění erudice přednášejících. Lektory jsou špičkoví odborníci na daná témata, kteří propojují teoretické znalosti s dlouholetou praxí. V roce 2017 přijala pozvání přednášet i tajemnice Rady vlády pro NNO, JUDr. Hana Frištenská.

Pokračovala také spolupráce s organizátory Hanáckého farmářského trhu v Olomouci, na kterém má každou sobotu od dubna do října na Horním náměstí jedna NNO možnost propagovat svou činnost zcela zdarma. V roce 2017 na 15 trzích prezentovalo svou práci 7 organizací, některé opakovaně. Ve zprávách pak organizace ocenily tuto netradiční možnost své propagace a vítaly, že na trhu mohly oslovit jinou cílovou skupinu než je pro ně obvyklé.

Pokračovalo také setkávání hejtmána a členů Rady Olomouckého kraje se zástupci NNO na pravidelných výjezdních jednáních rady do území ORP (Jeseník 5.–6. 6. a Zábřeh 6. 10.).

ad 12) provedeme revizi organizačních změn na krajském úřadě, které komplikují život občanům a představitelům měst a obcí

#### **Plnění za rok 2017**

Po provedení revize organizační struktury krajského úřadu bylo rozhodnuto o organizační změně s účinností k 1. 10. 2017. Touto organizační změnou byla ze stávajících odborů vydělena agenda sportu, kultury a památkové péče a byl ustaven odbor sportu, kultury a památkové a péče. Dále byl z důvodu specifik agendy informačních technologií zřízen odbor informačních technologií.

ad 13) zajistíme přímé přenosy ze zasedání Zastupitelstva kraje prostřednictvím elektronických médií

#### **Plnění za rok 2017**

Z každého zasedání Zastupitelstva Olomouckého kraje je od února 2017 pravidelně zajišťován přímý přenos, který je občanům k dispozici online na webových stránkách zastupitelstva (<https://www.kr-olomoucky.cz/zastupitelstvo-cl-24.html>), a to po celou dobu jednání zastupitelstva.

Náklady spojené se zajištěním přenosu jsou hrazeny Olomouckým krajem.

## II. Finance a majetek

Vyrovnané a zodpovědné hospodaření je základním předpokladem a zárukou dalšího rozvoje Olomouckého kraje. Hlavní prioritou je maximální a účelné čerpání finančních prostředků z evropských a národních dotačních programů, jež umožní posílení vlastních zdrojů na plánovanou investiční výstavbu, především na modernizaci dopravní infrastruktury, rozvoj vzdělávání a zlepšení podmínek klientů ve zdravotnických a sociálních zařízeních kraje. Případné přebytky hospodaření budeme směřovat právě do těchto oblastí.

1. Zajistíme směřování volných finančních prostředků z přebytku hospodaření především na nové investiční akce, řešení havarijních stavů na majetku kraje a realizaci potřeb, které nesnesou odkladu,
2. finanční prostředky přednostně využijeme ke kofinancování a předfinancování velkých investičních akcí z evropských programů,
3. budeme maximálně využívat dotační prostředky z fondů Evropské unie a státního rozpočtu při realizaci rozvojových záměrů investičního charakteru a důležitých neinvestičních záměrů,
4. budeme podporovat příliv dlouhodobých investic zejména s vysokou přidanou hodnotou práce a inovací,
5. budeme pokračovat v realizaci dříve vyhlášených dotačních programů ve všech oblastech,
6. snížíme úvěrovou zadluženost kraje bez výrazných dopadů na investice a grantovou politiku,
7. budeme aktivně pokračovat a rozšiřovat využívání centrálních nákupů zásadních komodit a služeb.

---

ad 1) Zajistíme směřování volných finančních prostředků z přebytku hospodaření především na nové investiční akce, řešení havarijních stavů na majetku kraje a realizaci potřeb, které nesnesou odkladu

### Plnění za rok 2017

Rozpočet na rok 2017 byl sestavený s důrazem na investiční výdaje, které v návrhu rozpočtu byly uplatněny v celkové výši 1 081 855 tis. Kč, přičemž na pokrytí tzv. rozestavených investic byla navržena částka 476 592 tis. Kč. Následně bylo z přebytku zapojeno dalších 428 832 tis. Kč dle požadavků odborů i příspěvkových organizací (PO). Z toho na dokrytí investičních akcí odboru veřejných zakázek a investic bylo vyčleněno 80 906 tis. Kč, odbor kanceláře ředitele investoval do investic a oprav 9 422 tis. Kč a odbor podpory řízení PO do oprav a investic příspěvkových organizací vložil celkem 8 134 tis. Kč. Odbor ekonomický vyčlenil z přebytku další rezervu na kofinancování projektů realizovaných z evropských programů ve výši 50 000 tis. Kč.

ad 2) finanční prostředky přednostně využijeme ke kofinancování a předfinancování velkých investičních akcí z evropských programů

### **Plnění za rok 2017**

V rozpočtu na rok 2017 byla vyčleněna částka 205 263 tis. Kč na kofinancování projektů z evropských fondů a dále byla z přebytku uvolněna další rezerva ve výši 50 000 tis. Kč. Dále byl uzavřen úvěr na 100 000 tis. Kč u KB na kofinancování, který zatím nebyl čerpán a je zapojen do návrhu rozpočtu na rok 2018. Předfinancování je v současné době zabezpečeno revolvingovým úvěrem u KB na 600 000 tis. Kč, který je postupně načerpáván a je splácen z přijatých dotací.

ad 3) budeme maximálně využívat dotační prostředky z fondů Evropské unie a státního rozpočtu při realizaci rozvojových záměrů investičního charakteru a důležitých neinvestičních záměrů

### **Plnění za rok 2017**

Aktualizace projektů z evropských programů ve vztahu k financování a dotacím probíhá pravidelně a dle toho se vyhodnocují priority a upravují poměry čerpání z jednotlivých zdrojů. Jedná se o projekty investiční i neinvestiční.

ad 4) budeme podporovat příliv dlouhodobých investic zejména s vysokou přidanou hodnotou práce a inovací

### **Plnění za rok 2017**

Olomoucký kraj využívá finanční prostředky z Evropské unie při realizaci investičních a neinvestičních projektů kraje a jeho příspěvkových organizací. Předpokládané celkové náklady plánovaných a realizovaných projektů jsou ve výši 4,83 mld. Kč, a z toho odhadovaná celková výše dotace je 3,99 mld. Kč. V současné době schválené a realizované projekty jsou ve výši 1,66 mld. Kč a dotace ve výši 1,31 mld. Kč. Více dále body č. 8, 9, 10 a 11 v kapitole IX. Regionální rozvoj, rozvoj venkova a podpora podnikání.

ad 5) budeme pokračovat v realizaci dříve vyhlášených dotačních programů ve všech oblastech

### **Plnění za rok 2017**

Dotační programy jsou prioritou při sestavování rozpočtu a mají v průběhu roku růstovou tendenci. Každoročně se při vyhlášení dotačních programů vychází z požadavků jednotlivých žadatelů i skupin a podle toho jsou programy upravovány a modifikovány, zejména s ohledem na alokaci jednotlivých titulů. Následující rok poté reflektuje na vyhodnocené dotační programy a do dalšího návrhu rozpočtu tyto požadavky zpravidla promítne.

ad 6) snížíme úvěrovou zadluženost kraje bez výrazných dopadů na investice a grantovou politiku

### **Plnění za rok 2017**

Dluhová služba je v tomto období přiměřená a odpovídá hospodaření Olomouckého kraje s dopadem realizace schválených investic a grantovou politiku. Dluhová služba dle metodiky MF ČR k 31. 12. 2017 je ve výši 6,07 %.

ad 7) budeme aktivně pokračovat a rozšiřovat využívání centrálních nákupů zásadních komodit a služeb

### **Plnění za rok 2017**

Komodity a služby jsou soutěženy v souladu s Plánem pro centralizované zadávání na dodávky komodit a služeb pro Olomoucký kraj a jeho příspěvkové organizace na daný rok. V roce 2017 Olomoucký kraj a jeho příspěvkové organizace aktivně využívaly centrální nákupy komodit a služeb vysoutěžené centrálním zadavatelem (Olomouckým krajem). V roce 2017 byly doposud využívané centrální nákupy komodit a služeb rozšířeny o dodávky audiovizuální techniky (dataprojektory, projekční plátna a tabule, náhradní lampy), vyhodnocení této veřejné zakázky bude provedeno v průběhu 1. čtvrtletí 2018.

V návaznosti na nový zákon č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných zakázek, ve znění pozdějších předpisů, byly s příspěvkovými organizacemi zřizovanými Olomouckým krajem v průběhu I. pololetí 2017 uzavřeny nové smlouvy o centralizovaném zadávání, které zohlednily zkušenosti získané v průběhu let při přípravě podkladů pro centrální nákup a současně byl rozšířen okruh komodit a služeb, kterých se může týkat centralizované zadávání prostřednictvím centrálního zadavatele.

### III. Školství

Rozvoj vzdělanosti v souladu s potřebami trhu práce je podmínkou hospodářského růstu a úspěšného fungování ekonomických subjektů na území kraje, zaměříme se proto především na podporu technických oborů zakončených maturitní zkouškou a oborů potravinářského průmyslu. Velký důraz budeme klást také na podporu dětských domovů, především jejich aktivit směřujících k začlenění mladých lidí opouštějících domovy do běžného života.

1. Optimalizujeme vzdělávací nabídku škol a školských zařízení zřizovaných krajem s cílem podpory oborů požadovaných na trhu práce,
2. zachováme stávající počet gymnázií na území kraje,
3. budeme klást důraz na kvalitu vzdělávání ve školách a školských zařízeních,
4. podpoříme technické vzdělávání a učňovské školství formou poskytování stipendií pro žáky vybraných učňovských a studijních oborů,
5. zajistíme finanční zdroje ke zvýšení úrovně materiálně technických podmínek ve školách a školských zařízeních nutné k dosažení požadované kvality výchovně vzdělávacího procesu s maximálním využitím dotačních titulů EU,
6. poskytneme maximální pomoc dětským domovům zřizovaných krajem při zajištění prostředků pro výchovu dětí a následnou integraci mladých lidí ve společnosti,
7. zajistíme kvalitní jazykovou přípravu žáků a jejich orientaci v odborné cizojazyčné terminologii,
8. podpoříme zapojení škol do evropských projektů a programů,
9. zlepšíme metodické vedení i úroveň komunikace mezi Olomouckým krajem a jednotlivými školami a školskými zařízeními,
10. zaměříme se ve spolupráci s Ministerstvem zemědělství ČR na rozvoj zemědělského školství formou budování center odborné přípravy pro zemědělské, lesnické a potravinářské obory,
11. budeme řešit problematiku sítě škol a školských zařízení v návaznosti na její efektivitu, funkčnost a dostupnost, zohledníme přitom především potřeby studentů,
12. podpoříme rozvoj spolupráce s vysokými školami na území Olomouckého kraje včetně detašovaných pracovišť,
13. podpoříme rozvoj vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami,
14. zachováme síť kvalitních speciálních škol,
15. podpoříme zapojení škol do procesu celoživotního vzdělávání,
16. podpoříme vzdělávání talentované mládeže využitím systému krajských stipendií pro studium na zahraničních středních a vysokých školách,
17. zajistíme spolufinancování úspěšných evropských projektů krajských škol a školských zařízení včetně mezinárodních výměnných programů dětí a mládeže,

18. zachováme rozsah základního uměleckého vzdělávání a neformálního vzdělávání na území kraje.

ad 1) Optimalizujeme vzdělávací nabídku škol a školských zařízení zřizovaných krajem s cílem podpory oborů požadovaných na trhu práce

### Plnění za rok 2017

Struktura oborů vzdělání na středních školách zřizovaných Olomouckým krajem v roce 2017, jakož i další zásadní záměry v síti škol a školských zařízení, byly průběžně projednávány v poradním orgánu kraje, a to ve Výboru pro výchovu, vzdělávání a zaměstnanost Zastupitelstva Olomouckého kraje.

Při projednávání struktury a kapacity oborů pro školní rok 2017/18 byly mimo jiné zohledněny výsledky maturitních zkoušek a údaje o uplatnitelnosti absolventů tak, aby struktura oborů odpovídala požadavkům trhu práce a absolventi středních škol v Olomouckém kraji i nadále dosahovali vysoké míry uplatnitelnosti.

V roce 2017 byla nabídka oborů vzdělání středních škol zřizovaných Olomouckým krajem rozšířena o následující obory vzdělání:

1. obor vzdělání 36-66-H/01 Montér suchých staveb (denní forma vzdělávání) byl zapsán s účinností od 1. 9. 2017 na Střední škole technické, Přerov, Kouřilkova 8. Školní vzdělávací program Montér suchých staveb a dřevostaveb je dlouhodobě žádaný zaměstnavateli v regionu.
2. obor vzdělání 69-41-L/52 Vlasová kosmetika (nástavbové studium, denní forma vzdělávání) byl zapsán s účinností od 1. 9. 2017 na Střední odborné škole obchodu a služeb, Olomouc, Štursova 14. Jedná se o navazující studium pro absolventy učebního oboru vzdělání 69-51-H/01 Kadeřník, který umožňuje získat střední vzdělání s maturitní zkouškou.

Olomoucký kraj věnuje velkou pozornost prezentačním výstavám oborů vzdělání středních škol a vyšších odborných škol Olomouckého kraje – **SCHOLARIS**, které se konají v Olomouci, Šumperku, Prostějově, Jeseníku a Přerově. Akce jsou pořádány ve spolupráci s Úřadem práce a vybranými středními školami. Přehlídka středních škol Scholaris byla v Jeseníku 1. listopadu 2017, v Šumperku se konala 7. listopadu 2017, v Prostějově 9. listopadu 2017, v Přerově 14. listopadu 2017 a v Olomouci proběhl 21. ročník ve dnech 22. a 23. listopadu 2017.

V souvislosti s výše uvedeným věnuje Olomoucký kraj také velkou pozornost ocenění náročné práce pedagogických pracovníků. V roce 2017 tak byl realizován další ročník akce **Pedagog Olomouckého kraje**, jejímž cílem bylo ocenit vybrané pedagogy středních škol, vyšších odborných škol, speciálních škol, dětských domovů, pedagogicko-psychologických poraden, domů dětí a mládeže a základních uměleckých škol se sídlem v Olomouckém kraji za jejich práci a zároveň vhodnou formou připomenout široké veřejnosti významnou úlohu učitelů v naší společnosti.

ad 2) zachováme stávající počet gymnázií na území kraje

### Plnění za rok 2017

Olomoucký kraj vnímá jako velice důležité udržet standart kvality gymnázií jako výběrových škol. Vzhledem ke skutečnosti, že síť gymnázií je v Olomouckém kraji



poměrně široká, neuvažuje Olomoucký kraj o navyšování počtu gymnázií v kraji. I proto v roce 2017 zůstal počet gymnázií v Olomouckém kraji zachován.

ad 3) budeme klást důraz na kvalitu vzdělávání ve školách a školských zařízeních

### Plnění za rok 2017

Vzhledem k tomu, že pro společnost současné doby jsou charakteristické rychlé změny (technologické, ekonomické, společenské a environmentální), které ovlivňují ekonomiku a ve svém důsledku celou společnost, je třeba počítat s tím, že cíle a obsah vzdělávání bude třeba budoucím trendům výrazněji přizpůsobit. Vzhledem k této skutečnosti si Olomoucký kraj jako jednu z priorit stanovil zajistit kvalitní vzdělávání ve školách a školských zařízeních na území Olomouckého kraje.

Struktura škol a školských zařízení je v Olomouckém kraji orientovaná na potřeby vyváženého rozvoje společnosti a obsahy učiva jsou přizpůsobovány měnícímu se hospodářskému a společenskému prostředí. Velký důraz byl kladen na nutnost účelně uplatňovat mezipředmětové vztahy, propojovat učivo se znalostmi žáků z praxe i znalostmi z jiných vyučovacích oborů. Je nutné, aby organizační formy a využívané metody výuky nepostrádaly obsahovou pestrost a poskytovaly žákům dostatečný prostor pro rozvoj kompetencí k učení, kritického myšlení a čtenářské gramotnosti.

Již tradičně byla velmi pestrá a bohatá spolupráce středních škol s externími partnery. Nejčastěji využívanými oblastmi ke spolupráci s partnery byla spolupráce k rozvoji znalostí a dovedností v jednotlivých předmětech, bezpečnost a ochrana zdraví a prevence rizikového chování, oblast kultury, sportu, environmentální výchova a výchova ke zdraví.

Při řízení využívalo vedení škol velmi často i samosprávné orgány žáků a spolupráci s nimi využívalo nejčastěji jako podněty ke změnám ve vnitřní organizaci chodu školy a v tvorbě vnitřních pravidel školy, zlepšení materiálních podmínek a vybavenosti a nabídky volnočasových a zájmových aktivit.

ad 4) podpoříme technické vzdělávání a učňovské školství formou poskytování stipendií pro žáky vybraných učňovských a studijních oborů

### Plnění za rok 2017

Ve školním roce 2016/17 byli žáci učebních oborů a technických oborů vzdělání zakončených maturitních zkouškou podpořeni finančním příspěvkem ve formě stipendia v rámci **Podpory polytechnického vzdělávání a řemesel v Olomouckém kraji**. Celková alokovaná částka na školní rok 2016/2017 byla 6 806 000 Kč. Ve školním roce 2016/17 bylo podporováno celkem 40 oborů vzdělání, z toho 28 učebních oborů vzdělání a 12 technických oborů vzdělání zakončených maturitních zkouškou.

V prvním pololetí bylo podpořeno 1594 žáků a bylo mezi ně rozděleno 3 118 000 Kč. Ve druhém pololetí bylo podpořeno 1396 žáků, z toho 90 získalo stipendium za vyznamenání na vysvědčení a bylo mezi ně rozděleno 2 549 500 Kč.

Celkově bylo podpořeno 32 škol, z nichž byla 1 soukromá (škola získala finanční příspěvek na základě žádosti o individuální dotaci z rozpočtu Olomouckého kraje) a z rozpočtu Olomouckého kraje bylo rozděleno **5 667 500 Kč**.

ad 5) zajistíme finanční zdroje ke zvýšení úrovně materiálně technických podmínek ve školách a školských zařízeních nutné k dosažení požadované kvality výchovně vzdělávacího procesu s maximálním využitím dotačních titulů EU

#### **Plnění za rok 2017**

Ve spolupráci s realizačním týmem projektu Krajský akční plán rozvoje vzdělávání Olomouckého kraje (KAP) byl zpracován projekt na implementaci KAP s názvem Rovný přístup ke vzdělávání s ohledem na lepší uplatnitelnost na trhu práce. Tento projekt bude realizován v rámci Operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání a cca 20 mil. Kč bude vynaloženo na pořízení zařízení a vybavení do škol.

ad 6) poskytneme maximální pomoc dětským domovům zřizovaných krajem při zajištění prostředků pro výchovu dětí a následnou integraci mladých lidí ve společnosti

#### **Plnění za rok 2017**

Olomoucký kraj podporuje zařízení pro výkon ústavní a ochranné výchovy v jejich vzdělávací, výchovné a také sociální oblasti. Spolupracuje se sociálními partnery při podpoře vstupu dětí na volný trh práce, podporuje volnočasové aktivity vedoucí k osobnímu a profesnímu rozvoji dětí a zároveň jako prevenci rozvoje negativních sociálních vlivů. Vede otevřené rozhovory s řediteli dětských domovů Olomouckého kraje v oblasti ústavní a ochranné výchovy, zástupci kraje se účastní setkání ředitelů spojených s prohlídkou domovů. V rámci modernizace Olomoucký kraj podporuje rekonstrukce dětských domovů v Olomouckém kraji při přechodu z internátního na rodinný typ zařízení. Aktivně se podílí na připomínkování záměru právní úpravy sjednocení služeb pro ohrožené děti a jejich rodiny pod jeden resort. Prioritou činností zůstává především zachování kvality a úrovně poskytovaných služeb. V roce 2017 byly dětské domovy finančně podpořeny s cílem modernizace vybavení, především pak nákup užitkových automobilů pro přepravu dětí.

ad 7) zajistíme kvalitní jazykovou přípravu žáků a jejich orientaci v odborné cizojazyčné terminologii

#### **Plnění za rok 2017**

Oblasti jazykového vzdělávání je již tradičně věnovaná zvláštní podpora, neboť se jedná o důležitý faktor ovlivňující uplatnitelnost absolventa na trhu práce. Řada středních škol využila finančních prostředků z Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost a i díky tomu došlo k výraznému zlepšení vybavenosti škol moderními komunikačními technologiemi. Primární podmínkou je ovšem dostatek kvalitních pedagogických pracovníků, k jejichž profesnímu růstu přispívá další vzdělávání pedagogických pracovníků. Školy se rovněž zapojují do čerpání finančních prostředků z evropských fondů v rámci nového programovacího období včetně programu Erasmus+, který umožňuje financovat výjezdy do zahraničí pro žáky i učitele. Snahou výuky cizích jazyků je schopnost žáků plnohodnotně se dorozumět dvěma cizími jazyky. Podpora výuky cizích jazyků je rovněž součástí evropských projektů.

ad 8) podpoříme zapojení škol do evropských projektů a programů

#### **Plnění za rok 2017**

Olomoucký kraj plní důležitou roli při zprostředkování informací o možnostech čerpání finančních prostředků z evropských programů. V rámci projektu Krajský akční plán rozvoje vzdělávání Olomouckého kraje byla v roce 2017 pro zástupce škol a školských zařízení pořádána tzv. tematická setkání k problematice evropských projektů a programů včetně programu Erasmus+ ve spolupráci s Domem zahraniční spolupráce a rovněž byl uspořádán seminář k výzvě Podpora škol formou zjednodušeného finančního vykazování – Šablony pro SŠ a VOŠ.

Také díky těmto informačním akcím řada škol uspěla se svými žádostmi o dotace a započala realizaci projektů financovaných z IROP a taky z nového operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání.

ad 9) zlepšíme metodické vedení i úroveň komunikace mezi Olomouckým krajem a jednotlivými školami a školskými zařízeními

### **Plnění za rok 2017**

Olomoucký kraj se systematicky snaží zlepšit metodické vedení a úroveň komunikace mezi Olomouckým krajem a jednotlivými školami a školskými zařízeními. V rámci metodického vedení organizoval pravidelná pracovní setkání ředitelů školských příspěvkových organizací zřizovaných Olomouckým krajem.

Aktuální informace jsou školám a školským zařízením sdělovány také prostřednictvím webových stránek Olomouckého kraje, Portálu příspěvkových organizací Olomouckého kraje, ale i prostřednictvím telefonické, příp. mailové komunikace.

ad 10) zaměříme se ve spolupráci s Ministerstvem zemědělství ČR na rozvoj zemědělského školství formou budování center odborné přípravy pro zemědělské, lesnické a potravinářské obory

### **Plnění za rok 2017**

V rámci podpory vzdělávací nabídky, která zajistí zaměstnavatelům požadovanou pracovní sílu, jsou vybrané střední školy zapojeny do vytvoření Center odborné přípravy (dále jen COP) podporované od roku 2016 Ministerstvem zemědělství ČR.

Účelem podpory COP je zvýšení kvality odborného vzdělávání, tj. seznámení žáků a studentů středních a vyšších odborných škol ve skupinách oborů vzdělání 41 – Zemědělství a lesnictví, 43 – Veterinářství a veterinární prevence a 29 – Potravinářství a potravinářská chemie s nejnovějšími technologiemi a mechanizačními prostředky. V Olomouckém kraji byly komisí ministerstva vybrány následující školy:

- Střední škola zemědělská Přerov, Osmek 47;
- Střední škola zemědělská, Olomouc, U Hradiska 4;
- Střední lesnická škola Hranice, Jurikova 588.

Každý rok může COP obdržet dotaci v maximální výši 1,66 milionu Kč na pořízení výukových pomůcek. Školy již nakoupily např. secí stroj, soustruh, traktor, štěpkovač apod. Na školách tak dochází k významné modernizaci učebních pomůcek, které umožní žákům a studentům osvojit si základní odborné dovednosti nezbytné pro výkon budoucího povolání. Program by měl pokračovat i v dalších letech a snahou Olomouckého kraje bude rozšířit počet škol určených jako COP.

ad 11) budeme řešit problematiku sítě škol a školských zařízení v návaznosti na její efektivitu, funkčnost a dostupnost, zohledníme přitom především potřeby studentů

### **Plnění za rok 2017**

Problematika sítě škol a školských zařízení je v Olomouckém kraji řešena velice důsledně a pečlivě. Velký důraz je kladen především na její efektivitu, funkčnost a dostupnost. Při realizaci racionalizačních projektů školských příspěvkových organizací je vždy zohledněn základní strategický dokument pro oblast školství v Olomouckém kraji - Dlouhodobý záměr vzdělávání a rozvoje výchovně vzdělávací soustavy Olomouckého kraje. Hlavním přínosem racionalizačních projektů je vytvoření ekonomicky efektivního subjektu a zkvalitnění poskytovaného vzdělávání příp. poskytovaných školských služeb

V roce 2017 pokračoval Olomoucký kraj v procesu racionalizace sítě škol a školských zařízení zřizovaných krajem a v optimalizaci jejich vzdělávací nabídky. V této souvislosti Zastupitelstvo Olomouckého kraje schválilo:

- projekt sloučení Školní jídelny Olomouc – Hejčín, příspěvkové organizace a Gymnázia, Olomouc – Hejčín, Tomkova 45, s účinností od 1. 1. 2017;
- projekt sloučení Odborného učiliště, Křenovice 8 se Základní školou Kojetín, Sladovní 492, s účinností od 1. 7. 2017;
- projekt sloučení Základní školy a Mateřské školy při lázních, Bludov a Střední školy, Základní školy a Mateřské školy Šumperk, Hanácká 3, s účinností od 1. 7. 2017 a
- zrušení organizace SCHOLA SERVIS – zařízení pro další vzdělávání pedagogických pracovníků, Olomouc, příspěvková organizace ke dni 31. 10. 2017.

ad 12) podpoříme rozvoj spolupráce s vysokými školami na území Olomouckého kraje včetně detašovaných pracovišť

### **Plnění za rok 2017**

V roce 2017 byl vyhlášen dotační program „**Program na podporu terciárního vzdělávání na vysokých školách v Olomouckém kraji v roce 2017**“. V rozpočtu Olomouckého kraje na rok 2017 byly vyčleněny finanční prostředky ve výši 10 500 000 Kč.

Cílem dotačního programu bylo:

- podpora zvyšování kvality vývoje terciárního vzdělávání na vysokých školách s cílem zvýšení uplatnitelnosti absolventů jednotlivých typů akreditovaných studijních programů na trhu práce;
- spolupráce vysokých škol a středních škol v regionu;
- zkvalitnění přípravy žáků středních škol pro studium na vysokých školách;
- podpora vysokých škol v oblasti inovativních aktivit;
- podpora vědecko-výzkumných kapacit, které umožňují transfer ekonomického know-how do regionu.

Dotaci z tohoto dotačního programu obdržely tyto vysoké školy: Univerzita Palackého v Olomouci, Moravská vysoká škola Olomouc o.p.s. a Vysoká škola logistiky Přerov o.p.s. Uvedené vysoké školy mimo jiné navázaly intenzivní spolupráci se středními a základními školami.

#### ad 13) podpoříme rozvoj vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami

##### **Plnění za rok 2017**

Olomoucký kraj zajišťoval v roce 2017 dostupnost vzdělání pro žáky se speciálními vzdělávacími potřebami prostřednictvím stávající stabilní sítě škol a školských zařízení a systematickým poskytováním metodické podpory Společného vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami v hlavním vzdělávacím proudu v návaznosti na aplikaci nové legislativy v oblasti školství.

Velkou péči věnoval výchově a vzdělávání dětí, žáků a studentů se speciálními vzdělávacími potřebami. Společné vzdělávání podpořil mimořádným financováním PPP a SPC Olomouckého kraje. Tato finanční podpora sloužila především k financování materiálního vybavení poradenských zařízení a speciálních pomůcek tak, aby podpořila aplikaci nové legislativy do praxe a vše proběhlo s minimálním negativním dopadem na již nastavený standart poskytovaných služeb dětem, žákům a studentům.

Děti, žáky a studenty se speciálními vzdělávacími potřebami podporuje Olomoucký kraj schvalováním žádostí se zřízením funkce asistenta pedagoga. Krajský úřad Olomouckého kraje schválil asistenta pedagoga ve 174 základních školách zřizovaných obcemi, což je 66 % ze všech základních škol zřizovaných obcemi. Krajský úřad Olomouckého kraje schválil asistenta pedagoga v 73 mateřských školách, to je v 21 % všech mateřských škol zřizovaných obcemi, a dále v 19 školách zřizovaných soukromými subjekty (39 %) a v 15 školách (dle §16 odst. 9) zřizovaných Olomouckým krajem. To je 84 % škol zřízených dle §16 odst. 9 školského zákona. Ve středních školách zřizovaných krajem bylo schváleno 7 asistentů pedagoga – tj. 9,2 % z celkového počtu středních škol.

Olomoucký kraj koordinoval a metodicky vedl zapojení škol a školských zařízení do Rozvojových programů vyhlašovaných MŠMT v oblasti školství.

Olomoucký kraj dále podporoval zapojení škol a školských zařízení do realizace projektů zaměřených na podporu vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami financovaných z prostředků EU zejména v rámci Operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání.

#### ad 14) zachováme síť kvalitních speciálních škol

##### **Plnění za rok 2017**

S přihlédnutím k Dlouhodobému záměru vzdělávání a rozvoje vzdělávací soustavy Olomouckého kraje na období 2016-2020, zavedením Společného vzdělávání spojeného s novou legislativou – především novelizací Školského zákona č. 561/2004 a novou vyhláškou 27/2016, spolu s geografickým vývojem v České republice a s vědomím nutnosti zachovat vysokou kvalitu vzdělávání dětí, žáků a studentů vzdělávaných dle § 16 odst. 9 optimalizoval Olomoucký kraj síť škol a školských zařízení, které vzdělávají děti, žáky a studenty dle § 16 odst. 9.

Olomoucký kraj v roce 2017 podpořil rozšíření nabídky služeb Speciálně pedagogického centra při Pedagogicko – psychologické poradně a Speciálně pedagogickém centru Olomouckého kraje, Olomouc, U Sportovní haly 1a formou navýšení kapacity služeb – rozšířením kapacitních možností poskytování speciálně pedagogického poradenství na adrese 17. listopadu 1126/43.

Pro zachování optimální sítě škol vzdělávající děti, žáky a studenty dle § 16 odst. 9 školského zákona bylo nutno racionalizovat síť školských příspěvkových organizací samostatně zřízených pro děti, žáky a studenty vzdělávané podle § 16 odst. 9 školského zákona.

Významnou roli v tomto kroku sehrává pokles počtu dětí, žáků a studentů ve školách zřízených podle § 16 odst. 9 školského zákona v důsledku zavedení Společného vzdělávání. Školy vhodné pro sloučení byly vybrány s ohledem na obsahovou návaznost oborů vzdělání, která umožní kontinuální vzdělávání žáků uvedených v § 16 odst. 9 školského zákona po ukončení základní školy. Podstatná byla rovněž snaha o efektivní využití hmotného a nehmotného majetku kraje a vytvoření ekonomicky efektivních subjektů zajišťujících základní a střední vzdělávání žáků uvedených v § 16 odst. 9 školského zákona.

S účinností od 1. 7. 2017 byl realizován racionalizační projekt sloučení Základní školy a Mateřské školy při lázních Bludov se Střední školou, Základní školou a Mateřskou školou Šumperk, Hanácká 3, schválený Zastupitelstvem Olomouckého kraje dne 24. 4. 2017 na jeho 4. zasedání. Nástupnickou organizací se stává Střední škola, Základní škola a Mateřská škola Šumperk, Hanácká 3.

Základní škola Kojetín, Sladovní 492 byla s účinností od 1. 7. 2017 racionalizačním projektem schváleným 24. 4. 2017 na 4. zasedání Zastupitelstva Olomouckého kraje sloučena s Odborným učilištěm Křenovice, kde se nástupnickou organizací s novým názvem stává Odborné učiliště a Základní škola Křenovice.

Školám byla poskytnuta maximální podpora při všech krocích racionalizace, tak aby byla zachována kvalita poskytovaného vzdělávání dětem a žákům vzdělávaným dle §16 odst. 9 školského zákona.

Sloučením škol došlo k navýšení kvality vzdělávání dětí a žáků především díky udržení kvalitního pedagogického sboru, efektivnějšímu využití materiálního vybavení škol a v neposlední řadě v kontinuálním propojení všech stupňů vzdělávání, které je pro děti a žáky vzdělávané dle § 16 odst. 9 nesmírně důležité.

ad 15) podpoříme zapojení škol do procesu celoživotního vzdělávání

### **Plnění za rok 2017**

Význam dalšího vzdělávání v rámci celoživotního učení je dlouhodobě v Olomouckém kraji vnímán jako významná priorita rozvoje. Je potřeba neustále získávat nové znalosti a dovednosti pro účely přizpůsobení se měnícím se životním podmínkám. Potřeba kvalitního dalšího vzdělávání se zvyšuje především díky neustále se narůstajícímu tempu rozvoje informačních a komunikačních technologií.

Nutnost zajistit řádné fungování kvalitního systému dalšího vzdělávání se zvyšuje i v souvislosti s potřebami zaměstnavatelů, kteří stále častěji nemohou na trhu práce najít pracovníky s vhodnou kvalifikací. Další vzdělávání je cestou, jak odborně kvalifikovanou pracovní sílu v relativně krátkém časovém horizontu získat.

Rozšířením nabídky dalšího vzdělávání ve středních školách dochází k hlubšímu propojení vzdělávacího systému se zaměstnavatelskou sférou ve vazbě na řešení situace na trhu práce. Do dalšího vzdělávání se prostřednictvím rekvalifikačních kurzů zapojuje i řada uchazečů o zaměstnání evidovaných úřady práce v kraji.

Programy celoživotního vzdělávání poskytují především odborné školy ze všech regionů kraje, které tak slouží jako instituce pro vzdělávací, metodickou, evaluační, koordinační, poradenskou a informační činnost s působností v Olomouckém kraji.

V rámci Olomouckého kraje funguje i tzv. CUOK – Centrum uznávání a celoživotního vzdělávání Olomouckého kraje. Jde o nositele a koordinátora činnosti sítě škol, které slouží jako centra celoživotního učení. CUOK se stal rovněž hlavním partnerem při realizaci projektu IKAP - Rovný přístup ke vzdělávání s ohledem na lepší uplatnitelnost na trhu práce.

ad 16) podpoříme vzdělávání talentované mládeže využitím systému krajských stipendií pro studium na zahraničních středních a vysokých školách

### **Plnění za rok 2017**

V roce 2017 přispěl Olomoucký kraj prostřednictvím dotačního programu Studijní stipendium Olomouckého kraje na studium v zahraničí celkem 21 žadatelům, mezi které byla rozdělena částka v celkové výši 319 000 Kč. Cílem poskytování stipendia je umožnit žákům denní formy vzdělávání na středních školách, studentům na vyšších odborných školách a studentům vybraných bakalářských a magisterských studijních programů na vysokých školách studium na zahraničních středních a vysokých školách. U studentů vysokých škol je podpora zacílena na kofinancování studijních pobytů žadatelů z řad studentů zejména technických a přírodovědných oborů v souladu s požadavky trhu práce. Podmínkou udělení stipendia je trvalé bydliště žadatele na území Olomouckého kraje a splnění kritéria nadprůměrného studijního prospěchu. Žadatelé z řad žáků středních škol a studentů vyšších odborných škol musí dále splňovat podmínku studia na některé ze škol se sídlem na území Olomouckého kraje.

Olomoucký kraj rovněž každoročně vyhlašuje ocenění Talent Olomouckého kraje. Ocenění je určeno pro žáky a studenty Olomouckého kraje ve stanovených věkových kategoriích, kteří dosahují v určených oborech soutěží a olympiád vynikajících úspěchů, a rovněž pro školy a školská zařízení, jejichž žáci a studenti dosahují v určených oborech soutěží a olympiád předních umístění. Ocenění Talent Olomouckého kraje bylo v roce 2017 realizováno již potřinácté. Celkově bylo oceněno 56 žáků a studentů a 11 škol, a to v oboru humanitním, přírodovědném, technickém a dovednostním, sportovním a uměleckém.

ad 17) zajistíme spolufinancování úspěšných evropských projektů krajských škol a školských zařízení včetně mezinárodních výměnných programů dětí a mládeže

### **Plnění za rok 2017**

V rámci podpory mezinárodních výměnných pobytů mládeže a mezinárodních vzdělávacích programů Olomoucký kraj poskytl v roce 2017 celkem 11 příspěvků v celkové výši 135 400 Kč na výjezdy dětí a mládeže do zahraničí, dále 2 příspěvky v celkové výši 10 000 Kč na organizaci výměnných pobytů pro děti, žáky a studenty ze zahraničních partnerských škol a školských zařízení a 4 příspěvky v celkové výši 60 000 Kč na kofinancování mezinárodních vzdělávacích programů. Současně Olomoucký kraj zahájil realizaci investičních projektů v rámci IROP, kde se významně podílí na jejich spolufinancování a administraci.

ad 18) zachováme rozsah základního uměleckého vzdělávání a neformálního vzdělávání na území kraje

### **Plnění za rok 2017**

Olomoucký kraj v roce 2017 zabezpečoval dostupnost uměleckého vzdělávání prostřednictvím stabilní sítě základních uměleckých škol na území kraje bez ohledu na zřizovatele školy. Základní umělecké školy se v roce 2017 aktivně zapojovaly do soutěžních přehlídek vyhlašovaných Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy ČR, uspořádaly řadu koncertů (závěrečné, absolventské, vánoční i výchovné pro žáky mateřských a základních škol) a zapojily se do realizace řady mezinárodních soutěžních přehlídek a koncertních vystoupení v zahraničí. V roce 2017 došlo ke zlepšení dostupnosti vzdělávání zápisem jedné základní umělecké školy a u dvou základních uměleckých škol zápisem dalších míst poskytovaného vzdělávání ve dvou obcích.



## IV. Sport, tělovýchova a volný čas

Podpora sportu pro nás není frází, ale prostředkem, jak umožnit obyvatelům kraje aktivní využití volného času a zároveň zamezit sociálně nežádoucím jevům. Budeme proto podporovat sportovní činnost jako nedílnou součást zdravého životního stylu obyvatel regionu, se speciálním důrazem na děti, mládež a handicapované sportovce. Zaměříme se také na budování sportovní infrastruktury v menších městech a obcích.

1. Podpoříme rozvoj vrcholového i výkonnostního sportu,
2. podpoříme volnočasové a tělovýchovné aktivity a budeme sledovat efektivitu vynaložených prostředků,
3. podpoříme mládežnický sport s cílem zvýšit zájem dětí a mládeže o zdravé a smysluplné trávení volného času,
4. podpoříme handicapované sportovce, pro které vytvoříme samostatný dotační program,
5. podpoříme výstavbu a modernizaci tělocvičen, sportovních hal a veřejných sportovišť, zajistíme spolufinancování rekonstrukcí sokoloven v menších obcích a městech,
6. podpoříme účast reprezentantů Olomouckého kraje na Olympiádě dětí a mládeže,
7. podpoříme trenérské vzdělávání.

---

ad 1) Podpoříme rozvoj vrcholového i výkonnostního sportu

### Plnění za rok 2017

V roce 2017 byl Olomouckým krajem realizován dotační program Program na podporu sportu v Olomouckém kraji v roce 2017, který obsahuje dotační tituly: titul 1 Program na podporu celoroční sportovní činnosti, titul 2 Program na podporu sportovních akcí a dotační titul 3 Program na podporu získání trenérského vzdělání. V tomto dotačním programu bylo rozděleno celkem 50 700 000,- Kč. V rámci individuálních žádostí Olomoucký kraj podpořil Centrum individuálních sportů kraje Olomouckého o. s. (dále jen CISKO). Jeho posláním je podpora a rozvoj individuálních sportů. Jedná se zejména o sportovní přípravu mladých talentovaných sportovců dorostenecké a juniorské kategorie, kteří dosahují vynikajících výsledků, případně jsou zařazeni do státní reprezentace.

Olomoucký kraj podpořil rozvoj sportu v roce 2017 poskytnutím dotací v rámci individuálních žádostí na provoz a údržbu sportovních a tělovýchovných zařízení sdružených v Olomoucké krajské organizaci ČUS ve výši 3,6 mil. Kč a Sokolské župě Severomoravské Zábřeh ve výši 1,7 mil. Kč.

V Olomouckém kraji proběhla v roce 2017 řada významných sportovních akcí, které byly podpořeny Olomouckým krajem z dotačního titulu Program na podporu sportovních akcí a taktéž v rámci individuálních žádostí v roce 2017. V roce 2017

vycestovala řada sportovců Olomouckého kraje na mistrovství republiky, Evropy, světa. Mezi nejvýznamnější akce v roce 2017 patřily:

- dotace ve výši 1 950 tis. Kč na JT Banka CSI\*\*\*W Olomouc - Světový pohár v parkurovém skákání
- dotace ve výši 900 tis. Kč na Olomoucký ½ Maraton
- dotace ve výši 450 tis. Kč na Mistrovství Evropy v závodech automobilů do vrchu na trati ECCE HOMO
- dotace ve výši 400 tis. Kč na GAC World Tour Czech Open Olomouc ve stolním tenise
- dotace ve výši 400 tis. Kč na Mistrovství světa juniorů do 14 let v tenise
- dotace ve výši 200 tis. Kč na Grand Prix Prostějov – Memoriál Otmara Malečka
- dotace ve výši 250 tis. Kč na mezinárodní cyklistický etapový závod Czech Cycling Tour
- dotace ve výši 250 tis. Kč na mezinárodní cyklistický etapový závod Závod míru/Course de la Paix U23 2016 Nations Cup
- dotace ve výši 200 tis. Kč na MS IIHF žen do 18 let v ledním hokeji
- dotace ve výši 350 tis. Kč na projekt Zlatý Kanár – vyhlášení nejlepších tenistů ČR
- dotace ve výši 200 tis. Kč na projekt Olomoucká fotbalová škola v areálu SK Sigma Olomouc

Objem poskytnutých financí – dotace v oblasti sportu, Titul 1 a Titul 2 – výkonnostní a mládežnický sport a významné sportovní akce regionálního charakteru.

ROK	Počet podpořených žadatelů	Celkový objem finančních prostředků
2017	437	53 155 000 Kč

Objem poskytnutých financí – dotace v rámci individuálních žádostí

ROK	Počet podpořených žadatelů	Celkový objem finančních prostředků
2017	17	6 470 000 Kč

Objem poskytnutých financí – Dotace v oblasti sportu - vrcholový sport, výkonnostní a mládežnický sport, CISO a významné sportovní akce regionálního charakteru

ROK	Vrcholový sport, výkonnostní a mládežnický sport	Podpora akcí	CISO + ČUS + ČOS
2017	42 320 000 Kč	10 835 000 Kč	6 800 000 Kč

Celkem byla v oblasti sportu v roce 2017 rozdělena částka ve výši 66 425 000 Kč.

ad 2) podpoříme volnočasové a tělovýchovné aktivity a budeme sledovat efektivitu vynaložených prostředků

## Plnění za rok 2017

Olomoucký kraj v roce 2017 finančně podpořil činnost organizací všech zřizovatelů zabezpečujících volnočasové aktivity dětí a mládeže. Pokračovala i podpora organizací činných v oblasti sportu, která byla realizována formou dotačního programu Program na podporu sportu v Olomouckém kraji v roce 2017, formou dotačního programu Program na podporu volnočasových a tělovýchovných aktivit v Olomouckém kraji v roce 2017 a formou poskytnutí dotací v rámci individuálních žádostí v roce 2016 (celkový objem finančních prostředků zachycuje níže uvedená tabulka).

ROK	Počet podpořených žadatelů	Celkový objem finančních prostředků
2017	67	1 250 000 Kč

ad 3) podpoříme mládežnický sport s cílem zvýšit zájem dětí a mládeže o zdravé a smysluplné trávení volného času

## Plnění za rok 2017

Olomoucký kraj v oblasti podpory mládežnického sportu realizoval podporu mládežnického sportu v rámci dotačního titulu 3 Program na podporu získání trenérského vzdělání, ve kterém bylo podpořeno 25 mládežnických trenérů v celkové výši 100 000,- Kč. V rámci individuálních žádostí Olomoucký kraj podpořil Centrum individuálních sportů kraje Olomouckého o. s. (dále jen CISO) a to částkou 1,5 mil. Kč. Jeho posláním je podpora a rozvoj individuálních sportů. Jedná se zejména o sportovní přípravu mladých talentovaných sportovců dorostenecké a juniorské kategorie, kteří dosahují vynikajících výsledků, případně jsou zařazeni do státní reprezentace. Dále byl mládežnický sport významně podpořen v rámci dotačního programu Program na podporu sportovní činnosti dětí a mládeže v Olomouckém kraji v roce 2017, ve kterém byly do oblasti mládežnického sportu poskytnuty dotace příjemcům v celkové výši 4 000 000,- Kč.

ad 4) podpoříme handicapované sportovce, pro které vytvoříme samostatný dotační program

## Plnění za rok 2017

Olomoucký kraj podpořil v roce 2017 v rámci individuálních žádostí a v rámci Programu na podporu volnočasových a tělovýchovných aktivit celou řadu handicapovaných sportovců v Olomouckém kraji. I díky této podpoře se tito handicapovaní sportovci umístili na medailových pozicích v České republice i na mezinárodním poli. Pro rok 2018 bude vyhlášen samostatný dotační program: Program na podporu handicapovaných sportovců v Olomouckém kraji v roce 2018.

ad 5) podpoříme výstavbu a modernizaci tělocvičen, sportovních hal a veřejných sportovišť, zajistíme spolufinancování rekonstrukcí sokoloven v menších obcích a městech

### **Plnění za rok 2017**

Olomoucký kraj poskytl v roce 2017 v rámci individuálních žádostí dotaci na provoz a údržbu sportovních a tělovýchovných zařízení sdružených v Olomoucké krajské organizaci ČUS ve výši 3,6 mil. Kč a Sokolské župě Severomoravské Zábřeh ve výši 1,7 mil. Kč.

V roce 2017 Olomoucký kraj v rámci individuálních žádostí poskytl investiční dotace např. na výstavbu sportovní haly v Hustopečích nad Bečvou ve výši 8 mil. Kč, na rekonstrukci sokolovny TJ Sokol Čechovice ve výši 2 mil. Kč, na rekonstrukci venkovního bazénu v Zábřehu ve výši 2 mil. Kč, rekonstrukci umělého povrchu III. generace včetně oplocení ve výši 2 mil. Kč u spolku 1. HFK Olomouc, na rekonstrukci sokolovny TJ Sokol Šternberk ve výši 1 mil. Kč, rekonstrukci sokolovny ve Stříteži nad Ludinou ve výši 1,8 mil. Kč.

<b>ROK</b>	<b>Počet podpořených žadatelů</b>	<b>Celkový objem finančních prostředků</b>
2017	42	34 865 000 Kč

ad 6) podpoříme účast reprezentantů Olomouckého kraje na Olympiádě dětí a mládeže

### **Plnění za rok 2017**

Olomoucký kraj pokračoval v zapojení do projektu Českého olympijského výboru Olympiáda dětí a mládeže. V červnu 2017 se uskutečnily Hry VIII. letní olympiády dětí a mládeže 2017 v Jihomoravském kraji. Reprezentace kraje se zúčastnila akce v počtu 292 účastníků a získala celkem 43 medailí (10 zlatých, 21 stříbrných a 12 bronzových).

ad 7) podpoříme trenérské vzdělávání

### **Plnění za rok 2017**

Olomoucký kraj pokračoval v podpoře vzdělávání trenérů za účelem zvýšení vzdělání u trenérů mládeže v regionu Olomouckého kraje formou snížení nákladů na získání trenérského vzdělání. Cílem je zkvalitnění sportovní přípravy dětí a mládeže ve sportovních oddílech v regionu Olomouckého kraje. V roce 2017 bylo podpořeno 25 trenérů v celkové výši 100 000,- Kč.

<b>ROK</b>	<b>Počet podpořených žadatelů</b>	<b>Celkový objem finančních prostředků</b>
2017	25	100 000 Kč

## V. Doprava a dopravní obslužnost

Jednou z našich hlavních priorit je zajištění kvalitní dopravní infrastruktury a fungujícího integrovaného systému jako nutných podmínek pro rozvoj kraje. Stejně tak je naší prioritou aktivní podpora bezpečnostních opatření na pozemních komunikacích a železničních přejezdech. Proto vyvineme maximální aktivitu v rámci spolupráce se státními institucemi při realizaci rychlostní komunikace D1 u Přerova, při obnově silnic I. třídy a budování obchvatů měst. Zaměříme se na opravy silnic II. a III. třídy ve vlastnictví kraje, které tvoří téměř 90 % krajské silniční sítě, přičemž zhruba polovina z nich je v nevyhovujícím nebo havarijním stavu.

1. Budeme aktivně jednat s dalšími investory dopravních staveb o koordinaci investičních akcí,
2. intenzivně podpoříme dokončení dálničního tahu D1 v úseku Říkovice – Přerov,
3. podpoříme urychlené zahájení a realizaci schválené stavby mimoúrovňové křižovatky Přerov-Předmostí,
4. podpoříme zahájení dostavby dálnice D35 a silnice I/35 na území Olomouckého kraje,
5. podpoříme urychlené dokončení přípravy a zahájení realizace staveb dálnice D55 Přerov – Kokory a Olomouc – Kokory,
6. podpoříme urychlení přípravy a zahájení realizace stavby I/46 Olomouc – Šternberk včetně východního obchvatu města Olomouce,
7. podpoříme dokončení modernizace dálnice D46 Olomouc – Vyškov,
8. podpoříme pokračování realizace staveb silnice I/44 Bludov – obchvat a I/11 Postřelmov – Chromeč,
9. podpoříme pokračování přípravy staveb silnice I/44 Mohelnice – Šumperk – Jeseník, zejména úseků I/44 Libivá – obchvat a I/44 Zábřeh – obchvat,
10. zajistíme intenzivnější rekonstrukce a opravy silnic II. a III. třídy včetně mostů v majetku kraje s využitím všech dostupných finančních prostředků v souladu s Konceptí optimalizace a rozvoje silniční sítě Olomouckého kraje do roku 2020,
11. budeme pokračovat v podpoře měst a obcí při opravách a výstavbě cyklostezek,
12. budeme pokračovat v naplňování programu zvyšování bezpečnosti dopravy se zaměřením na bezpečnost chodců a cyklistů v průtazích obcí a na přechodech pro chodce,
13. zajistíme, že bude uvedeno do provozu informační a dispečerské řízení veřejné osobní dopravy kraje z jednoho místa,
14. uvedeme do provozu tarifní kalkulátor pro vyhledávání spojů objednaných Olomouckým krajem včetně kalkulace a nabídky jízdních dokladů IDSOK,

15. zajistíme revize dopravního značení v rámci kraje s cílem dosažení optimálního a účelného stavu a odstranění zbytečných omezení,
16. provedeme revizi rozhodnutí Olomouckého kraje o zrušení přechodů pro chodce na komunikacích v rámci kraje a budeme prosazovat obnovu maximálního možného počtu přechodů.

---

ad 1) Budeme aktivně jednat s dalšími investory dopravních staveb o koordinaci investičních akcí

#### **Plnění za rok 2017**

Ing. Jan Zahradníček, 2. náměstek hejtmána, průběžně jednal s ředitelem Ředitelství silnic a dálnic ČR, Správy Olomouc Ing. Martinem Smolkou, MBA, o realizovaných a připravovaných stavbách na území Olomouckého kraje včetně možné vzájemné spolupráce a možnostech urychlení výstavby.

V rámci pracovní skupiny složené ze zástupců Olomouckého kraje, SŽDC, ČD, ŘSD, SSOK a KIDSOK byly pravidelně projednávány plánované uzavírky včetně probíhajících tak, aby jejich dopad na širokou veřejnost byl co nejmenší.

ad 2) intenzivně podpoříme dokončení dálničního tahu D1 v úseku Říkovice – Přerov

#### **Plnění za rok 2017**

Dne 31. 7. se v Přerově uskutečnilo jednání za účasti Ing. Jana Zahradníčka, 2. náměstka hejtmána, senátorky RNDr. Jitky Seitlové, generálního ředitele ŘSD ČR Ing. Jana Kroupy a dalších zainteresovaných subjektů k tématům výstavby dálnice D1 Říkovice – Přerov, Přerov – Lipník a D48 Palačovská spojka.

U stavby D1 Říkovice – Přerov byla ekologickým spolkem Děti Země podána žaloba proti rozhodnutí Ministerstva životního prostředí, které potvrdilo výjimku udělenou Krajským úřadem Olomouckého kraje. Výjimka se týká takzvané druhové ochrany 26 zvláště chráněných druhů zvířat. Ministerstvo potvrdilo, že krajský úřad provedl řízení v pořádku, protože výjimky podmínil splněním 21 podmínek, a také podle něj v tomto případě převažuje veřejný zájem. Krajský soud v Olomouci, který rozhoduje o sporu ekologů s ministerstvem životního prostředí, vyhověl v polovině ledna 2018 žádosti spolku Děti Země a přiznal jejich žalobě odkladný účinek. ŘSD tak nemůže pokračovat v přípravách na stavbu, dokud soud nerozhodne o samotné žalobě. Verdikt by měl zaznít na začátku března.

ad 3) podpoříme urychlené zahájení a realizaci schválené stavby mimoúrovňové křižovatky Přerov-Předmostí

#### **Plnění za rok 2017**

Zástupci Olomouckého kraje se účastní pravidelných jednání pracovní skupiny pro „Řešení dopravní situace na území Statutárního města Přerova“, kde jsou intenzivně řešeny jednotlivé investiční stavby na území města, jejichž urychlená realizace přispěje ke zkvalitnění dopravy ve městě. Na mimoúrovňovou křižovatku Přerov-Předmostí vydal speciální stavební úřad Krajského úřadu Olomouckého kraje dne 16. října stavební povolení. Na jaře 2018 se předpokládá dokončení inženýrské činnosti související s vydáním stavebního povolení. Majetkově je vypořádáno 100 %

vlastníků pozemků. Probíhá výběrové řízení na zhotovitele, termín podání nabídek je v březnu 2018.

ad 4) podpoříme zahájení dostavby dálnice D35 a silnice I/35 na území Olomouckého kraje

#### **Plnění za rok 2017**

Dne 30. 1. se Ing. Jan Zahradníček, 2. náměstek hejtmana, v Moravské Třebové zúčastnil pracovního setkání k přípravě výstavby dálnic D35 a D43, pořádané Spolkem pro výstavbu dálnic D35 a D43. Bylo projednáno trasování dálnic, zásady územního rozvoje krajů dotčených trasami dálnic, stav přípravy a možnosti urychlení výstavby. V únoru 2018 vydalo Ministerstvo životního prostředí souhlasné stanovisko EIA pro stavbu D35 Staré Město – Mohelnice, na stavbě probíhá geotechnický průzkum.

ad 5) podpoříme urychlené dokončení přípravy a zahájení realizace staveb dálnice D55 Přerov – Kokory a Olomouc – Kokory

#### **Plnění za rok 2017**

Příprava obou staveb byla předána v rámci ŘSD ze závodu Brno na závod Olomouc. Bylo dokončeno zpracování podrobného geotechnického průzkumu, probíhá zpracování dokumentace pro stavební povolení a inženýrská činnost.

ad 6) podpoříme urychlení přípravy a zahájení realizace stavby I/46 Olomouc – Šternberk včetně východního obchvatu města Olomouce

#### **Plnění za rok 2017**

Východní obchvat města Olomouce byl programem několika společných jednání zástupců Olomouckého kraje Ředitelství silnic a dálnic a Magistrátu města Olomouce, kde bylo snahou přítomných najít možná řešení problému ve věci posudku EIA, který je v současné době pro tuto stavbu negativní a nemůže tak pokračovat jeho projektová příprava. Problém je především v oblasti křížení komunikace s ochranným pásmem vodního zdroje společnosti OLMA, a.s., a v místě křížení s historickou alejí stromů vedoucí z Chválkovic do Samotíšek. V obou případech se intenzivně jedná, tak aby příprava mohla pokračovat co nejdříve.

ad 7) podpoříme dokončení modernizace dálnice D46 Olomouc – Vyškov

#### **Plnění za rok 2017**

Modernizace tohoto dálničního tahu zahrnuje především několik staveb rekonstrukcí mimoúrovňových křižovatek (MÚK) a jejich nevyhovujících parametrů. Dne 31. 8. byla zprovozněna mimoúrovňová křižovatka u Žešova. U stavby MÚK Prostějov centrum probíhá inženýrská činnost pro vydání stavebního povolení a majetkoprávní vypořádání. Na stavbu MÚK Olšany vydalo v roce 2016 Ministerstvo dopravy stavební povolení, aktuálně probíhá výběrové řízení na zhotovitele stavby.

ad 8) podpoříme pokračování realizace staveb silnice I/44 Bludov – obchvat a I/11 Postřelmov – Chromeč

#### **Plnění za rok 2017**

Na stavbu Bludov-obchvat je vydáno pravomocné územní rozhodnutí, je dodán koncept dokumentace pro stavební povolení a zpracováván geometrický plán. Na stavbu Postřelmov – Chromeč probíhá územní řízení a je prováděn geotechnický průzkum.

ad 9) podpoříme pokračování přípravy staveb silnice I/44 Mohelnice – Šumperk – Jeseník, zejména úseků I/44 Libivá – obchvat a I/44 Zábřeh – obchvat

#### **Plnění za rok 2017**

Pro stavbu Libivá-obchvat byl zpracován záměr projektu k předložení na Centrální komisi Ministerstva dopravy, rovněž byl dokončen geotechnický průzkum.

Dne 9. 2. 2018 jednal Ing. Jan Zahradníček, 2. náměstek hejtmána, s ředitelem ŘSD ČR správa Olomouc Ing. Smolkou o možnostech urychlení přípravy stavby Libivá – obchvat. Předpoklad vydání stavebního povolení je konec roku 2020.

Na stavbu obchvatu města Zábřeh byl v říjnu 2017 schválen záměr projektu a začaly úkony spojené s přípravou dokumentace pro územní rozhodnutí a navazující inženýrské činnosti.

ad 10) zajistíme intenzivnější rekonstrukce a opravy silnic II. a III. třídy včetně mostů v majetku kraje s využitím všech dostupných finančních prostředků v souladu s Konceptí optimalizace a rozvoje silniční sítě Olomouckého kraje do roku 2020

#### **Plnění za rok 2017**

Na silnicích II. a III. třídy bylo realizováno 59 akcí s celkovými náklady 905 mil. Kč. Tímto došlo k rekonstrukci 108 km silnic včetně 9 mostních objektů. Na 16 akcí byla získána dotace ze SFDI a 4 akce byly podpořeny dotací z IROP. Částkou 10,5 mil. Kč byla podpořena projektová příprava 15 nových projektových dokumentací rekonstrukcí silnic II. a III. třídy včetně mostů.

Odborná firma zpracovala aktualizaci Konceptce a optimalizace a rozvoje silniční sítě II. a III. třídy Olomouckého kraje do r. 2020, která zhodnotila realizované projekty a navrhla úseky komunikací vhodné k rekonstrukcím.

ad 11) budeme pokračovat v podpoře měst a obcí při opravách a výstavbě cyklostezek

#### **Plnění za rok 2017**

Olomoucký kraj v rámci dotačního programu podpořil celkem 8 projektů s celkovou skutečnou výší poskytnuté dotace 9,38 mil. Kč. Podporou těchto projektů bylo vybudováno celkem 3,68 km nových cyklistických stezek. Městu Uničov byla poskytnuta individuální dotace na vybudování 2 cyklostezek ve výši 2 mil. Kč.

ad 12) budeme pokračovat v naplňování programu zvyšování bezpečnosti dopravy se zaměřením na bezpečnost chodců a cyklistů v průtazích obcí a na přechodech pro chodce

#### **Plnění za rok 2017**

V rámci dotačních programů pro zvyšování bezpečnosti provozu na pozemních komunikacích a budování přechodů pro chodce bylo podpořeno celkem 13 projektů s celkovou skutečnou výší poskytnuté dotace 3,93 mil. Kč. Součástí těchto akcí byla výstavba nebo rekonstrukce 9 přechodů pro chodce a 1 místa pro přecházení.



ad 13) zajistíme, že bude uvedeno do provozu informační a dispečerské řízení veřejné osobní dopravy kraje z jednoho místa

#### **Plnění za rok 2017**

Realizace k 1. 1. 2018 – zajišťuje a provozuje KIDSOK.

ad 14) uvedeme do provozu tarifní kalkulátor pro vyhledávání spojů objednaných Olomouckým krajem včetně kalkulace a nabídky jízdních dokladů IDSOK

#### **Plnění za rok 2017**

Ostrý provoz tarifního kalkulátoru pro veřejnost KIDSOK plánuje ve druhém čtvrtletí roku 2018.

ad 15) zajistíme revize dopravního značení v rámci kraje s cílem dosažení optimálního a účelného stavu a odstranění zbytečných omezení

#### **Plnění za rok 2017**

V rámci výkonu státního dozoru na silnicích I. tříd a v rámci výkonu kontrolní činnosti na silnicích II. a III. tříd je kontrolováno i svislé a vodorovné dopravní značení. V případě zjištění nedostatků na silnicích I. tříd je následně o zjištěných skutečnostech informován majetkový správce (ŘSD ČR) s požadavkem na řešení zjištěného nedostatku.

V rámci silnic II. a III. tříd disponuje Správa silnic Olomouckého kraje, p.o., pasportem dopravního značení. Kontrolní zjištění jsou zaslána na SSOK a tato je následně řeší s příslušným správním orgánem, kterým jsou jednotlivé obecní úřady obcí s rozšířenou působností.

ad 16) provedeme revizi rozhodnutí Olomouckého kraje o zrušení přechodů pro chodce na komunikacích v rámci kraje a budeme prosazovat obnovu maximálního možného počtu přechodů

#### **Plnění za rok 2017**

V rámci dotačního programu Podpora budování a rekonstrukce přechodů pro chodce bylo v roce 2017 finančně podpořeno vybudování 2 nových přechodů na silnicích I. tříd, které byly v minulosti odstraněny. V letošním roce nedošlo k žádnému odstranění nevyhovujících přechodů pro chodce.

## VI. Zdravotnictví

Dostupná a kvalitní zdravotní péče je jednou ze základních podmínek spokojeného a plnohodnotného života všech obyvatel kraje. Naší prioritou je zlepšení spolupráce se všemi poskytovateli zdravotní péče a zároveň maximální rozvoj tří příspěvkových organizací zřizovaných krajem: Zdravotnické záchranné služby, Odborného léčebného ústavu v Pasece a Dětského centra Ostrůvek.

1. Budeme podporovat obce v jejich úsilí o zajištění dostupné zdravotní péče,
2. obnovíme vozový park Zdravotnické záchranné služby, v lokalitách současných výjezdových základen v Uničově, Šternberku a Zábřehu vybudujeme nové základny odpovídající dnešním moderním standardům,
3. na pracovištích Odborného léčebného ústavu v Pasece a v Moravském Berouně zrevitalizujeme plochy parku, čímž zvýšíme komfort hospitalizovaných pacientů,
4. v areálu Dětského centra Ostrůvek vybudujeme objekt pro péči rodinného typu k zácvičku matek s cílem podpořit život dětí v biologické rodině,
5. na pracovišti Odborného léčebného ústavu v Pasece zajistíme vznik moderního plicního oddělení,
6. podpoříme preventivní a vzdělávací aktivity k zajištění maximální informovanosti občanů o možnostech zdravotní prevence a péče o vlastní zdraví v návaznosti na aktuální programy a trendy,
7. podpoříme poskytovatele zdravotních služeb při jejich čerpání financí z fondů Evropské unie na projekty, které jsou v souladu se strategickými zájmy kraje,
8. podpoříme optimalizaci struktury lůžkové péče v lůžkových zařízeních v kraji,
9. podpoříme Fakultní nemocnici v Olomouci v její roli centra vysoce specializované péče a výuky zdravotnického personálu,
10. podpoříme projekty Českého červeného kříže zaměřené na rozvoj dobrovolného dárcovství krve a výchovnou a edukační činnost,
11. podpoříme potřebnou protidrogovou prevenci v souladu s celostátními trendy a strategiemi,
12. podpoříme vzdělávání a přípravu lékařů v potřebných odbornostech.

---

ad 1) Budeme podporovat obce v jejich úsilí o zajištění dostupné zdravotní péče

### Plnění za rok 2017

Starostové obcí mají možnost v případě, že potřebují zajistit ve své obci poskytování zdravotních služeb v konkrétním oboru, požádat o vyhlášení výběrového řízení na uzavření smluv se zdravotními pojišťovkami. V roce 2017 o vyhlášení výběrového řízení požádalo 8 starostů obcí. Úsilí starostů o zajištění dostupné zdravotní péče v jejich obci jsou podporovány komplexním poradenstvím v této oblasti.

Olomoucký kraj uzavřel smlouvy, kterými je zabezpečeno od druhého pololetí roku 2017 poskytování lékařské pohotovostní služby v Prostějově, Přerově a Šternberku, a to v pracovních dnech mimo běžnou pracovní dobu a přes noc a ve dnech pracovního klidu nepřetržitě 24 hodin denně.

ad 2) obnovíme vozový park Zdravotnické záchranné služby, v lokalitách současných výjezdových základen v Uničově, Šternberku a Zábřehu vybudujeme nové základny odpovídající dnešním moderním standardům

#### **Plnění za rok 2017**

V roce 2017 bylo uvedeno do provozu 8 nových sanitních vozidel. Dále bylo vypsáno výběrové řízení na pořízení 30 nových sanitních vozidel s termíny jejich dodání v letech 2018 až 2020.

V rámci 36. výzvy IROP byly podány projekty výstavby výjezdových základen v Uničově, Zábřehu a Šternberku. U těchto projektů je očekáváno rozhodnutí řídicího orgánu. V současné době se také připravuje projekt výstavby výjezdové základny v Jeseníku.

ad 3) na pracovištích Odborného léčebného ústavu v Pasece a v Moravském Berouně zrevitalizujeme plochy parku, čímž zvýšíme komfort hospitalizovaných pacientů

#### **Plnění za rok 2017**

V roce 2017 byly řešeny oba projekty - modernizace zahrady v Moravském Berouně i Pasecká zahrada - úprava sluneční louky. Byly vypracovány potřebné projektové dokumentace a byly podány žádosti o dotaci z OPŽP. Tyto žádosti prošly první kontrolou u poskytovatele dotace a byly hodnoceny kladně formálně i věcně. Řídicí komise o nich bude teprve rozhodovat. Dalším projektem, který je možno přiřadit k tomuto bodu Programového prohlášení, je projekt obnovy vodního toku v Pasece. U něj v roce 2017 proběhla (a nadále bude probíhat) příprava projektové dokumentace k vzetí tohoto projektu do registru vodních děl.

ad 4) v areálu Dětského centra Ostrůvek vybudujeme objekt pro péči rodinného typu k záchvatu matek s cílem podpořit život dětí v biologické rodině

#### **Plnění za rok 2017**

Projekt, který byl v minulosti k tomuto záměru vypracován, bude v roce 2018 aktualizován a jeho realizace je předpokládána v roce 2019.

Rada Olomouckého kraje v srpnu 2017 souhlasila s rozvojem činnosti Dětského centra Ostrůvek, příspěvkové organizace, rozšířením spektra služeb o terénní formu služby v oblasti podpory rodin v souladu s pověřením k výkonu sociálně-právní ochrany dětí. Hlavním smyslem této služby je zprostředkování podpory rodičům při získání, rozvoji a udržení rodičovských kompetencí vedoucích ke zlepšení péče o dítě a zároveň vytvoření bezpečného a stabilního rodinného prostředí. Dětské centrum Ostrůvek tak reagovalo nejen na potřeby orgánů sociálně-právní ochrany dětí, ale i na potřeby samotných rodin. Uvedené aktivity jsou plně v souladu s transformací systému péče o ohrožené děti, která je od roku 2011 uplatňována nejen na centrální úrovni, ale i v rámci činnosti Olomouckého kraje. Současně je zajištění a realizace uvedených činností možnou přípravou pro další systémové kroky v této oblasti v nejbližších letech.

ad 5) na pracovišti Odborného léčebného ústavu v Pasece zajistíme vznik moderního plicního oddělení

### **Plnění za rok 2017**

V současné době je k naplnění tohoto cíle realizována akce Modernizace budovy C, I. etapa 2 část. Akce začala v roce 2017, její dokončení je plánováno na listopad 2018. V prosinci roku 2017 probíhaly hlavně přípravné a bourací práce, v roce 2018 proběhnou vlastní stavební práce.

ad 6) podpoříme preventivní a vzdělávací aktivity k zajištění maximální informovanosti občanů o možnostech zdravotní prevence a péče o vlastní zdraví v návaznosti na aktuální programy a trendy

### **Plnění za rok 2017**

Olomoucký kraj vyhlásil v roce 2017 dotační Program na podporu zdraví a zdravého životního stylu v roce 2017. V rámci tohoto programu bylo ve čtyřech dotačních titulech rozděleno mezi 31 žadatelů bezmála 1,92 mil. Kč. Příjemci využili získané finanční prostředky na realizaci ozdravných a rehabilitačních aktivit pro zdravotně znevýhodněné nebo zdravotně ohrožené skupiny obyvatel (senioři, diabetici, onkologičtí pacienti atd.), na podporu činností nekomerčního, neziskového a obecně prospěšného charakteru poskytovaných v oblasti zdravotně-preventivních aktivit a na podporu činnosti organizací zaměřených na pomoc zdravotně znevýhodněným spoluobčanům. Část finančních prostředků byla použita také na zvyšování informovanosti obyvatel všech skupin a věkových kategorií o možnostech prevence v oblasti zdraví a na podporu akcí organizovaných pro osoby pracující ve zdravotnictví ke zvyšování a udržování jejich dovedností a odborných kompetencí.

V oblasti zdravotnictví bylo rozhodnuto také o přidělení dvou individuálních dotací na preventivní a vzdělávací aktivity. Částka ve výši 0,8 mil. Kč byla schválena Asociací rodičů dětí s DMO a přidruženými neurologickými onemocněními ČR na projekt Studie komplexní intenzivní lůžková léčebně rehabilitační péče dětských pacientů s dětskou mozkovou obrnou a získanými postiženími mozku a finančním příspěvkem ve výši 0,3 mil. Kč bylo podpořeno konání IV. kongresu praktických lékařů SVL ČLS JEP, který uspořádala Česká lékařská společnost Jana Evangelisty Purkyně, z.s.

Kromě uvedených dotačních programů podpořil Olomoucký kraj částkou 0,2 mil. Kč realizaci Zdravotně-preventivního programu v Olomouckém kraji v roce 2017, který je v souladu s Národní strategií ochrany a podpory zdraví a prevence nemocí Zdraví 2020. Finanční prostředky byly poskytnuty formou daru Krajské hygienické stanici Olomouckého kraje se sídlem v Olomouci, která stejně jako v předchozích letech realizovala projekty „Buď HIV negativní, chraň si svůj život“ a „Jíme zdravě, pestře, hravě“. Cílovou skupinou obou projektů jsou žáci základních škol. V průběhu roku 2017 se uskutečnila řada těchto seminářů, kterých se zúčastnily děti a mládež ze základních škol z celého Olomouckého kraje.

ad 7) podpoříme poskytovatele zdravotních služeb při jejich čerpání financí z fondů Evropské unie na projekty, které jsou v souladu se strategickými zájmy kraje

### **Plnění za rok 2017**

V roce 2017 v rámci 31. výzvy IROP Olomoucký kraj podpořil několik projektů. Dva z nich byly Řídící komisí schváleny k realizaci a jejich realizace probíhá. Jedná se o projekt Zvýšení kvality návazné péče v Nemocnici Šumperk a. s. - část 1, přístrojové vybavení nemocnice, celkové náklady: 97 913 227 Kč, dotace EU: 83 226 243 Kč, předpoklad ukončení realizace 28. 2. 2018 a o projekt Zvýšení kvality návazné péče v Nemocnici Šumperk a. s. - část 2, přístrojové vybavení nemocnice, celkové náklady: 27 840 000 Kč, dotace EU: 23 664 000 Kč, realizace ukončena 12. 1. 2017. Dále byly v Olomouckém kraji schváleny v rámci výzev IROP tři projekty Fakultní nemocnice Olomouc s celkovým rozpočtem 229 mil. Kč. Ostatní poskytovatelé zdravotních služeb z Olomouckého kraje žádající o dotace prozatím podporu z EU nezískali.

ad 8) podpoříme optimalizaci struktury lůžkové péče v lůžkových zařízeních v kraji

#### **Plnění za rok 2017**

Olomoucký kraj v roce 2017 v této oblasti spolupracoval se všemi zdravotními pojišťovnami. Kraj se svými zástupci v roce 2017 účastnil výběrových řízení na poskytovatele lůžkové zdravotní péče, organizovaných Ministerstvem zdravotnictví ČR, a podporoval na nich všechny aktivity, které jsou v souladu se Strategií rozvoje územního obvodu Olomouckého kraje na období 2015 až 2020.

ad 9) podpoříme Fakultní nemocnici v Olomouci v její roli centra vysoce specializované péče a výuky zdravotnického personálu

#### **Plnění za rok 2017**

Olomoucký kraj se staví za fungování Fakultní nemocnice Olomouc jako vysoce specializovaného centra, které spolupracuje s dalšími nemocnicemi v kraji ve všech oblastech péče. Do přímé spolupráce s Fakultní nemocnicí Olomouc je Olomoucký kraj zapojen od první poloviny roku 2017 v oblasti elektronizace zdravotnictví v Olomouckém kraji a od druhého pololetí roku 2017 v oblasti testování možností aplikace alternativní medicíny v Olomouckém kraji.

ad 10) podpoříme projekty Českého červeného kříže zaměřené na rozvoj dobrovolného dárcovství krve a výchovnou a edukační činnost

#### **Plnění za rok 2017**

Olomoucký kraj každoročně podporuje projekty týkající se dobrovolného dárcovství krve. Oblastní spolek Českého červeného kříže Olomouc, který v kraji zajišťuje bezpříspěvkové dárcovství krve a oceňuje bezpříspěvkové dárce krve, obdržel na základě individuální žádosti podané v 1. pololetí 2017 z rozpočtu Olomouckého kraje finanční dotaci ve výši 0,3 mil. Kč na projekt "Podpora bezpříspěvkového dárcovství krve v Olomouckém kraji a série kurzů první pomoci pro příslušníky složek integrovaného záchranného systému v Olomouckém kraji, pracovníky veřejné správy a veřejnost". Dotace byla využita zejména na materiálové náklady spojené s oceňováním bezpříspěvkových dárců krve a s akcemi pro dárce krve, na tisk materiálů a propagaci bezpříspěvkového dárcovství krve, dále na materiálové a osobní náklady spojené s pořádáním kurzů první pomoci a edicí edukačních materiálů. Je předpoklad, že na základě těchto aktivit dojde ke zvýšení společenské

vážnosti bezpříspěvkových dárců krve a ke stabilizaci počtu nových bezpříspěvkových dárců krve.

ad 11) podpoříme potřebnou protidrogovou prevenci v souladu s celostátními trendy a strategiemi

### **Plnění za rok 2017**

V souladu s Národní strategií protidrogové politiky na období 2010 až 2018 a Strategickým protidrogovým plánem Olomouckého kraje na období 2015 až 2018 vyhlásil Olomoucký kraj v roce 2017 dotační program s názvem Program pro oblast protidrogové prevence pro rok 2017, který zahrnoval 4 dotační tituly (dotační titul 1 - Kontaktní a poradenské služby, dotační titul 2 - Terénní programy pro problémové uživatele jiných návykových látek a osoby na nich závislé, dotační titul 3 - Ambulantní léčba závislostí na tabákových výrobcích, alkoholu a jiných návykových látkách, dotační titul 4 - Programy následné péče, které zajišťují poskytovatelé zdravotních služeb a jiná zařízení, obsahující soubor služeb, které následují po ukončení základní léčby a pomáhají vytvářet podmínky abstinence). Pro tento dotační program byla z rozpočtu Olomouckého kraje vyčleněna částka v celkové výši 3 mil. Kč. V rámci tohoto dotačního programu bylo podpořeno 15 žádostí provozovatelů služeb působících v oblasti sekundární a terciární protidrogové prevence v Olomouckém kraji.

ad 12) podpoříme vzdělávání a přípravu lékařů v potřebných odbornostech

### **Plnění za rok 2017**

Olomoucký kraj trvale usiluje o podporu vzdělávání lékařů, a to zejména všeobecných praktických lékařů a praktických lékařů pro děti a dorost, ale také lékařů působících v dalších oborech. V rámci Dotačního programu Olomouckého kraje pro vzdělávání ve zdravotnictví v roce 2017 byla poskytnuta dotace 130 tis. Kč na podporu přípravy lékaře na specializační zkoušky (atestaci) v oboru všeobecné praktické lékařství (příjemce dotace URBAN-MED s.r.o. ve Šternberku) a dotace 201 tis. Kč na podporu přípravy lékaře na specializační zkoušky (atestaci) v oboru endokrinologie a diabetologie (příjemce dotace SALVUS MEDECO, s.r.o., v Olomouci).

## VII. Sociální služby a prevence kriminality

Vyspělost společnosti se hodnotí podle toho, jak se stará o lidi, kteří se o sebe sami postarat nemohou. Budeme proto pomáhat především těm, kteří si naši pomoc zaslouží: rodinám s malými dětmi a zejména matkám samoživitelkám, lidem se zdravotním postižením a seniorům. Speciálně se zaměříme na podporu hospicové péče s využitím zkušeností z jiných krajů, kde je tato mimořádně potřebná služba mnohem rozvinutější.

1. Zajistíme dostupnost a účelný rozvoj sítě sociálních služeb, jejich dlouhodobou finanční udržitelnost na základě reflexe potřeb občanů kraje,
2. zpracujeme a aktualizujeme plány sociálních služeb pro potřeby občanů kraje,
3. budeme spolupracovat s poskytovateli služeb, obcemi a obecními úřady obcí s rozšířenou působností v procesu plánování sociálních služeb,
4. budeme pokračovat v transformaci a humanizaci ústavních pobytových služeb s cílem zkvalitnění životních podmínek uživatelů,
5. zaměříme se na realizaci koncepce rodinné politiky na území kraje, podpoříme rozvoj mezigeneračního soužití,
6. budeme naplňovat krajský plán vyrovnávání příležitostí pro osoby se zdravotním postižením,
7. podpoříme aktivity v sociální oblasti prostřednictvím dotačních programů kraje,
8. podpoříme komunitní občanské aktivity i odborné profesionální projekty,
9. podpoříme programy včasné prevence, rodinné a vztahové poradenství,
10. podpoříme spokojený život seniorů a znevýhodněných osob v jejich přirozeném prostředí,
11. budeme pokračovat v opravách a modernizaci krajských zařízení sociálních služeb.

---

ad 1) Zajistíme dostupnost a účelný rozvoj sítě sociálních služeb, jejich dlouhodobou finanční udržitelnost na základě reflexe potřeb občanů kraje

### Plnění za rok 2017

#### Program finanční podpory poskytování sociálních služeb v Olomouckém kraji

Důležitým předpokladem pro udržení systému kvalitních, dostupných a efektivních sociálních služeb na území Olomouckého kraje je zajištění jejich financování.

V Olomouckém kraji jsou finanční prostředky určené na zajištění sociálních služeb zařazených do sítě přerozdělovány prostřednictvím Programu finanční podpory poskytování sociálních služeb v Olomouckém kraji (dále jen „Program“).

Program definuje pravidla pro poskytování a čerpání finančních prostředků z rozpočtu Olomouckého kraje včetně účelově určené státní dotace poskytnuté

Olomouckému kraji na financování běžných výdajů souvisejících s poskytováním sociálních služeb a vypořádává se s požadavky legislativy Evropské unie v oblasti veřejné podpory.

Poprvé byl schválen usnesením Zastupitelstva Olomouckého kraje (dále jen „ZOK“) č. UZ/12/40/2014 ze dne 19. 9. 2014, a to v souvislosti s přechodem kompetencí v oblasti financování sociálních služeb z Ministerstva práce a sociálních věcí ČR na kraje. Olomoucký kraj se jím řídil poprvé při poskytování dotací v roce 2015.

Program je sestaven z obecné části a tří podprogramů:

**Obecná část** definuje pojmy a pravidla společná pro celý Program (jednotlivé podprogramy) a vypořádává se s požadavky legislativy Evropské unie (čl. 106 odst. 2 Smlouvy o fungování Evropské unie) v oblasti veřejné podpory;

**Podprogram č. 1** stanoví postupy administrace a rozdělení účelově určené dotace ze státního rozpočtu poskytnuté Olomouckému kraji na základě ustanovení § 101a zákona o sociálních službách;

**Podprogram č. 2** vymezuje způsob poskytování finančních prostředků z rozpočtu Olomouckého kraje na poskytování sociálních služeb nestátními neziskovými organizacemi;

**Podprogram č. 3** stanoví postup pro poskytnutí finančních prostředků (příspěvku na provoz) určených na poskytování sociálních služeb příspěvkovými organizacemi Olomouckého kraje.

**Poskytování dotací v rámci jednotlivých podprogramů:**

#### **Podprogram č. 1**

Na základě Rozhodnutí č. 1 o poskytnutí dotace z kapitoly 313 – MPSV státního rozpočtu na rok 2017 a jeho dodatků č. 1 a 2, byla Olomouckému kraji poskytnuta účelová dotace v celkové výši 843 264 100 Kč.

Tyto finanční prostředky byly v souladu s pravidly Podprogramu č. 1 přerozděleny 112 subjektům na zajištění 242 sociálních služeb.

#### **Podprogram č. 2**

Usnesením Zastupitelstva Olomouckého kraje byla z rozpočtu Olomouckého kraje do Podprogramu č. 2 pro rok 2017 alokována částka ve výši 20 mil. Kč.

Do stanoveného termínu pro příjem žádostí bylo na KÚOK doručeno 105 žádostí 42 subjektů. Celková výše požadavků na dotaci činila 35 159 106 Kč.

V souladu s pravidly stanovenými v Podprogramu č. 2 usnesením Zastupitelstva Olomouckého kraje poskytnuty dotace celkem 39 subjektům (nestátním neziskovým organizacím) na zajištění 92 sociálních služeb v celkové výši 20 mil. Kč.

#### **Podprogram č. 3**

K 27. 11. 2017 bylo z rozpočtu Olomouckého kraje poskytnuto 27 příspěvkovým organizacím na realizaci 58 sociálních služeb celkem 171 490 913, 00 Kč.

#### **Síť sociálních služeb Olomouckého kraje**

Hlavním cílem Olomouckého kraje je modelace finančně udržitelné sítě sociálních služeb v dostatečné kapacitě, náležitě kvalitě a s odpovídající



místní dostupností, se zásadním ohledem na aktuální potřebnost. Síť sociálních služeb Olomouckého kraje je stěžejním podkladem pro financování sociálních služeb a povinnou součástí žádosti kraje o účelovou dotaci ze státního rozpočtu a vymezuje rozsah závazku pro služby pověřené k výkonu obecného hospodářského zájmu dle Rozhodnutí Evropské komise č. 2012/21/EU ze dne 20. 12. 2011 o použití čl. 106 odst. 2 Smlouvy o fungování Evropské unie.

Aktualizace sítě probíhá v souladu se schváleným Postupem pro aktualizaci sítě sociálních služeb Olomouckého kraje. V roce 2017 byla v souladu s tímto dokumentem síť aktualizována ve dvou částech.

Zařazení nových služeb do sítě proběhlo na základě žádostí podávaných do 31. 3. 2017, následně byly projednané a schválené změny zohledněny v návrhu sítě sociálních služeb na rok 2018, která je součástí Akčního plánu rozvoje sociálních služeb Olomouckého kraje na rok 2018 schváleného usnesením Zastupitelstva Olomouckého kraje č. UZ/5/33/2017 ze dne 19. 6. 2017.

Druhá aktualizace sítě se týkala změn v jednotkách u služeb, které již jsou součástí sítě. Žádosti měli poskytovatelé možnost podat do 31. 7. 2017. Aktualizovaná síť byla schválena usnesením Rady Olomouckého kraje č. UR/22/44/2017 ze dne 11. 9. 2017.

Na základě zkušeností s procesem správy sítě sociálních služeb Olomouckého kraje v uplynulých dvou letech byl Postup pro aktualizaci sítě sociálních služeb Olomouckého kraje revidován. Cílem revize je zefektivnění správy sítě.

V roce 2017 pokračoval Olomoucký kraj v realizaci individuálního projektu s názvem „Služby sociální prevence v Olomouckém kraji“, registrační číslo projektu CZ. 03.2.60/0.0/0.0/15\_005/0000057. Realizace projektu byla zahájena 1. 11. 2015 a jeho ukončení bude k 28. 2. 2019. Celkové předpokládané náklady jsou 336 620 483,64 Kč, z čehož je dotace ESF ve výši 286 127 411, 09 Kč, výše dotace ze státního rozpočtu je 33 662 048,36 Kč a podíl Olomouckého kraje je ve výši 16 831 024,19 Kč.

Projekt je spolufinancován v rámci Operačního programu Zaměstnanost. Cílem projektu je zajistit fungování 7 vybraných služeb sociální prevence na území Olomouckého kraje v souladu se zákonem 108/2006 Sb. o sociálních službách.

V rámci projektu jsou financovány následující služby sociální prevence:

- azylové domy (§ 57) - v rámci § 57 budou podporovány Azylové domy pro muže a ženy a Azylové domy pro rodiny s dětmi,
- sociální rehabilitace (§ 70),
- sociálně terapeutické dílny (§ 67),
- podpora samostatného bydlení (§ 43),
- domy na půl cesty (§ 58),
- intervenční centra (§ 60a)
- a sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi (§ 65).

Vybrané sociální služby projektu podporují cílové skupiny a přispívají k jejich sociálnímu začleňování, které je definováno jako proces, který zajišťuje, že osoby sociálně vyloučené nebo sociálním vyloučením ohrožené dosáhnou příležitostí a možností, které jim napomáhají plně se zapojit do ekonomického, sociálního i kulturního života společnosti a žít způsobem, který je ve společnosti považován za běžný. Po dobu realizace projektu je zajištěno stabilní financování vybraných služeb pro cílové skupiny.

ad 2) zpracujeme a aktualizujeme plány sociálních služeb pro potřeby občanů kraje

### **Plnění za rok 2017**

Zastupitelstvem Olomouckého kraje byl dne 27. 2. 2017 schválen strategický dokument pro oblast sociálních služeb Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb v Olomouckém kraji pro roky 2018 – 2020. Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb kraje je nedílnou součástí žádosti o poskytnutí dotace na příslušný rozpočtový rok, kterou kraj předkládá Ministerstvu práce a sociálních věcí (dále jen „MPSV“). Střednědobý plán stanovuje rámcovou strategii kraje v oblasti sociálních služeb na další plánovací období prostřednictvím definovaných priorit, rámcových a specifických cílů a opatření. Dokument bude každoročně aktualizován prostřednictvím jednoletých prováděcích dokumentů – Akčních plánů rozvoje sociálních služeb Olomouckého kraje na příslušné roky, což umožní pružně reagovat na nové požadavky a poptávku po konkrétních sociálních službách v souvislosti s aktuálně zjištěnými potřebami občanů kraje, taktéž na měnící se legislativu a trendy týkající se poskytování sociálních služeb.

ad 3) budeme spolupracovat s poskytovateli služeb, obcemi a obecními úřady obcí s rozšířenou působností v procesu plánování sociálních služeb

### **Plnění za rok 2017**

Úzká spolupráce se všemi zainteresovanými stranami je nezbytná v procesu plánování rozvoje sociálních služeb na krajské úrovni. Důležitá je zejména spolupráce kraje s obcemi, které dle zákona o sociálních službách, § 94 písm. e) sdělují kraji za účelem přípravy a realizace jeho střednědobého plánu informace o potřebách poskytování sociálních služeb osobám nebo skupinám osob na území obce, o možnostech uspokojování těchto potřeb prostřednictvím sociálních služeb a o jejich dostupných zdrojích.

V organizační struktuře pro plánování sociálních služeb na krajské úrovni jsou členy pracovních skupin zástupci všech stran vstupujících do plánovacího procesu (např. veřejnosti, zadavatelů<sup>1</sup>, poskytovatelů, uživatelů sociálních služeb a osob blízkých). Činnost jednotlivých pracovních skupin je zaměřena na zjišťování potřeb poskytování sociálních služeb na území kraje a schází se v průběhu celého roku.

Jednání mezi zástupci Olomouckého kraje a zástupci jednotlivých OÚORP, zaměřené na koordinaci a spolupráci v oblasti rozvoje a zjišťování potřebnosti sociálních služeb v jednotlivých územích kraje probíhaly průběžně, byly zjišťovány

---

<sup>1</sup> Jedná se o obce, statutární města, krajský úřad a MPSV.

priority obcí v oblasti poskytování sociálních služeb vycházející z jejich komunitních plánů, ze zpracovaných analytických podkladů, znalosti místní situace a sociální práce na obcích. Získané údaje pak byly jedny ze stěžejních podkladů, které byly promítnuty do specifických cílů a opatření jednotlivých pracovních skupin Střednědobého plánu 2018 – 2020, který tak reflektuje objektivně zjištěnou a validně podloženou potřebnost sociálních služeb na území jednotlivých OÚORP.

Při procesu aktualizace sítě sociálních služeb OK byly získané podklady z OÚORP jedny ze zásadních pro posouzení žádostí o vstup nových služeb do sítě a pro aktualizaci jednotek sociálních služeb do sítě již zařazených.

Proces plánování sociálních služeb v Olomouckém kraji je rovněž podpořen prostřednictvím individuálního projektu s názvem „Podpora plánování sociálních služeb a sociální práce na území Olomouckého kraje v návaznosti na zvyšování jejich dostupnosti a kvality“, který je spolufinancován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky v rámci Operačního programu Zaměstnanost.

Projekt řeší základní problematické oblasti v plánování a koordinaci sociálních služeb, oblastí, v nichž je potřeba nabídnout systematickou podporu, koordinaci a vzdělávání pro zvyšování efektivity a kvality poskytovaných sociálních služeb.

Projekt nabízí workshopy, vzdělávací programy, semináře, konference, exkurze, pobyty pro rodiny s dětmi se zdravotním postižením, rozvoj a aktualizaci systému KISSOS atd.

V průběhu roku 2017 byly připraveny a vyhlášeny veřejné zakázky na zajištění dodavatele některých aktivit projektu. Jedná se o aktivity zaměřené na podporu komunitního plánování sociálních služeb na obecní úrovni, na rozvoj a aktualizaci aplikace KISSoS, na posilování systému služeb sociální prevence zaměřených na potřeby osob ohrožených zadlužeností, na činnost Mobilního týmu jako nástroje rozvoje procesů sociálního začleňování, na zajištění vícedenních pobytů pro rodiny s dětmi se zdravotním postižením využívajících služeb rané péče, na grafický návrh a tisk Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb v Olomouckém kraji pro roky 2018 – 2020.

V roce 2017 byly průběžně realizovány semináře a workshopy dle námětů pracovních skupin, jako například kazuistický seminář pracovníků v rané péči, workshopy „Umírání jako součást života“, „Sexualita lidí s hendikepem“, „Terapie problémového chování“ či workshop pro rodiče dětí s PAS. Dále byly uskutečněny dvě odborné konference, a to pro pracovníky v rané péči v ČR a k reformě psychiatrické péče. Pracovníkům sociálních odborů úřadů obcí byly nabídnuty aktivity směřující ke zvyšování úrovně individuální sociální práce a rozvoji kompetencí veřejných opatrovníků. Konkrétně se jednalo o kurzy Psychiatrického minima, semináře a workshopy zaměřené na problematiku veřejného opatrovnictví či dvoudenní pracovní setkání sociálních pracovníků z Olomouckého kraje.

ad 4) budeme pokračovat v transformaci a humanizaci ústavních pobytových služeb s cílem zkvalitnění životních podmínek uživatelů

### **Plnění za rok 2017**

V roce 2017 pokračoval Olomoucký kraj v procesu realizace transformace příspěvkové organizace Nové Zámky, poskytovatele sociálních služeb, p. o., který byl schválen Radou Olomouckého kraje dne 1. 9. 2016, č. j. UR/103/6/2016 a byl rozdělen do čtyř investičních fází tak, aby mohl Olomoucký kraj čerpat finanční prostředky z programu IROP v maximální možné výši. Projektová žádost týkající se

I. etapy transformace byla podána v roce 2016, přičemž rozhodnutí o poskytnutí dotace bylo vydáno dne 19. 6. 2017. Vzhledem ke komplikacím při nákupu nemovitostí v první, druhé a třetí fázi procesu transformace, kdy někteří prodejci od svého záměru ustoupili nebo požadovali úpravu znaleckého posudku či prodejní ceny, bylo nutné opakovaně vyhledávat nové nemovitosti vhodné pro realizaci projektu, čímž došlo ke změnám ve schváleném transformačním plánu. Poslední aktualizace transformačního plánu byla schválena usnesením Rady Olomouckého kraje č. UR/19/61/2017 ze dne 17. 7. 2017.

Realizace první etapy transformace Nových Zámek směřuje ke zvýšení kvality života 17 uživatelů jejich přestěhováním do 3 skupinových domácností rodinného typu, ve kterých bude poskytována sociální služba chráněné bydlení. Projekt je rozdělený na dvě klíčové aktivity, jejichž prostřednictvím dojde k pořízení rodinných domů ve vhodných lokalitách a k vybavení těchto domácností potřebným interiérovým vybavením.

Investiční část druhé a třetí fáze procesu transformace bude realizována v rámci výzvy č. 49 „Deinstitucionalizace sociálních služeb za účelem sociálního začleňování II“ z Integrovaného regionálního operačního programu, specifického cíle 2.1 – Zvýšení kvality a dostupnosti služeb vedoucí k sociální inkluzi, kterou v roce 2016 vyhlásilo Ministerstvo pro místní rozvoj ČR. Ukončení příjmu žádostí o podporu bylo prodlouženo do 31. 7. 2017. Předložení projektových žádostí II. a III. fáze transformace příspěvkové organizace Nové Zámky, poskytovatel sociálních služeb, do 49. výzvy IROP schválila Rada Olomouckého kraje svým usnesením č. UR/2/11/2016 dne 28. 11. 2016.

V rámci humanizace ústavních pobytových služeb s cílem zkvalitnění životních podmínek uživatelů v roce 2017 spolupracoval Olomoucký kraj na realizaci projektu Centra podpory transformace s názvem „Pro běžný život“, který byl zahájen v srpnu 2016.

Hlavním cílem projektu je podpora sociálních služeb v procesu začleňování jejich uživatelů do běžného života společnosti.

Partnery projektu jsou:

- Domov Sněžka Jeseník, příspěvková organizace
- Klíč – centrum sociálních služeb, příspěvková organizace
- Domov Paprsek Olšany, příspěvková organizace
- Domov „Na Zámku“, příspěvková organizace
- Domov Větrný mlýn Skalička, příspěvková organizace
- Centrum Dominika Kokory, příspěvková organizace
- Domov ADAM Dřevohostice, příspěvková organizace
- Domov Na zámečku Rokytnice, příspěvková organizace

Projekt (registrační číslo projektu CZ.03.2.63/0.0/0.0/15\_023/0001093) je financován z prostředků Evropského sociálního fondu a státního rozpočtu České republiky prostřednictvím Operačního programu Zaměstnanost a běží od 1. 8. 2016 do 31. 7. 2018.

V rámci humanizace zařízení a služeb poskytovaných příspěvkovými organizacemi Olomouckého kraje proběhlo v roce 2017 několik investičních akcí s cílem snížit počet uživatelů na pokojích a vytvořit jim tak přirozenější prostředí. Zcela nové prostory byly zprovozněny v organizacích Dům seniorů František na Hané, p.o.,

Nové Zámky – poskytovatel sociálních služeb, p.o., zásadní rekonstrukcí projde budova ve Vikýřovicích poskytovatele Vincentinum – poskytovatel sociálních služeb Šternberk .

ad 5) zaměříme se na realizaci koncepce rodinné politiky na území kraje, podpoříme rozvoj mezigeneračního soužití

### **Plnění za rok 2017**

Olomoucký kraj se systematicky věnuje rodinné politice a usiluje o vytvoření prostředí, které bude rodinám přátelské. Od počátku roku 2016 je v účinnosti Koncepce rodinné politiky Olomouckého kraje na období 2016-2018. Dokument je zaměřen na oblast rodin s dětmi do 26 let, problematika rodin se specifickými potřebami pomoci je dlouhodobě řešena v rámci střednědobého plánování sociálních služeb v Olomouckém kraji. Prováděcí dokument koncepce, Akční plán rodinné politiky Olomouckého kraje na rok 2017, byl schválen Zastupitelstvem Olomouckého kraje dne 24. 6. 2016. V rámci tohoto dokumentu byly v roce 2017 realizovány aktivity v oblasti rodinné politiky kraje.

Jednotlivá konkrétní opatření směřují zejména do oblasti sladování rodinného a pracovního života a zaměřují se na podporu rodičovské péče o děti. Významnou aktivitou v této oblasti bylo pro školní roky 2016/2017 a 2017/2018 zajištění provozu a pro školní rok 2017/2018 rozšíření kapacity firemní mateřské školy jako odloučeného pracoviště ZŠ a MŠ logopedické Olomouc na Gorazdově náměstí. Provoz MŠ je financován z rozpočtu Olomouckého kraje. V tomto předškolním zařízení nachází zázemí jak děti zaměstnanců krajského úřadu a jeho příspěvkových organizací, tak děti z dalších rodin široké veřejnosti. Do školky jsou přijímány děti ve věku od dvou let a provozní doba je uzpůsobena potřebám rodičů. Kapacita zařízení je 42 míst.

Opatření zaměřená na podporu vytváření vhodných podmínek pro fungování rodin a podporu služeb pro rodiny prezentuje zejména pro rok 2017 realizovaný Dotační program pro sociální oblast, jehož Dotační titul č. 3 Podpora prarodinných aktivit, byl přímo určen těm organizacím, které realizují aktivity na podporu rodiny. Účelem dotačního titulu byla podpora projektů z oblastí prarodinné politiky určených k rozvoji partnerských vztahů, rodičovských kompetencí, služeb prosazujících zdravý životní styl, výchovu k odpovědnosti, mezigenerační soužití a zaměřených na podporu náhradní rodinné péče. Na tento titul byla vyhrazena částka 1,5 milionu korun a bylo podpořeno celkem 34 projektů. Zájem o finanční podporu aktivit v této oblasti byl značný a převyšoval alokovanou částku téměř dvojnásobně. Další aktivity jsou zaměřeny na vytváření vhodných podmínek pro rodiny s dětmi prostřednictvím Family pointů, dětských koutků a dalších bezpečných míst pro rodinu, a to nejen u příspěvkových organizací Olomouckého kraje. V souvislosti s podporou z dotačního programu byl v Olomouckém kraji otevřen první kontaktní Family Point, sídlí na adrese Zámečnická 7, Olomouc a jeho návštěvníci zde získají informace o prarodinných, poradenských a pomáhajících organizacích v kraji.

Také v roce 2017 pokračovala realizace projektu Rodinné pasy, jehož cílem je podpora rodin a jeho podstatou vytvoření a realizace systému poskytování slev a dalších výhod rodinám s dětmi do osmnácti let věku. Jde o velmi úspěšný projekt, který je v Olomouckém kraji zajištěn do konce roku 2019. Ke konci roku 2017 je do

projektu v rámci Olomouckého kraje zapojeno 12 881 rodin a 475 poskytovatelů rozličných slev. V tomto období se v rámci projektu zorganizovalo množství akcí, jako např. mezigenerační setkání v Šiklově mlýně, Letní dovádění s Rodinnými pasy v ZOO Olomouc, Den dětí v Priessnitzových lázních v Jeseníku a akce Olympia hledá talent.

Pokračuje rovněž projekt Senior pas, který vznikl na podporu obyvatel s věkem nad 55 let a jenž nabízí systém slev na výrobky a služby poskytované držitelům karet v Olomouckém kraji i v celé ČR. Počet seniorů zapojených do projektu stále roste, aktuálně je do projektu Senior pas zapojeno v rámci Olomouckého kraje 30 867 seniorů a počet poskytovatelů slev se vyšplhal k 432.

Novou aktivitou rodinné politiky je webový portál [www.rodinajeOK.cz](http://www.rodinajeOK.cz), který od září 2017 informuje veřejnost, obce a organizace se zaměřením na rodiny s dětmi o rodinné politice Olomouckého kraje. Webová stránka byla zřízena s cílem zajistit místo, kde se budou potkávat jak všichni aktéři rodinné politiky z celého území Olomouckého kraje, tak informace z dané oblasti. Návštěvníci webové stránky zde naleznou informace o projektech Olomouckého kraje, koncepční dokumenty rodinné politiky, mapu organizací pro rodiny, užitečné odkazy a mnoho dalšího. Kalendář akcí mohou plnit svými akcemi přímo organizace, které akce pořádají a mohou tak o své činnosti informovat případné návštěvníky. Webová stránka byla ve dnech od 16.-22. 10.2017 místem propagace akce Dny pro rodinu, která byla organizována Olomouckým krajem. Do akce, která měla za cíl oslovit rodiny s dětmi a nabídnout jim v tomto týdnu aktivity, kterých by se mohly zúčastnit, se zapojily jak obce a města kraje, tak samotné organizace. Olomoucký kraj byl dne 17. 10. 2017 v rámci této akce iniciátorem semináře na téma „Jak se mění vztahy mezi rodinou a školou“. Seminář se konal v Rodinném centru OLIVY v Olomouci.

Olomoucký kraj pravidelně každý měsíc článkem do měsíčníku Olomoucký kraj informuje veřejnost o organizacích oceněných v rámci úspěšné celostátní soutěže Společnost přátelská rodině. Pravidelné příspěvky motivují zaměstnavatele v kraji ke tvorbě prorodinného klimatu po vzoru oceněných organizací.

Podpora mezigeneračních vztahů a vícegeneračního soužití byla naplněna účastí Olomouckého kraje na nadregionálním projektu Senioři a děti společně ... nejen na školách. Z Olomouckého kraje bylo do projektu aktivně zapojeno 6 základních škol a 4 dětské domovy. Projekt měl za cíl zamezit exkluzi a neúctě vůči seniorům prostřednictvím besed pro děti II. stupně základních škol a dětí z dětských domovů zprostředkované osobami 55+ (lektory) na téma mezigeneračních vztahů. Besed se aktivně zúčastnilo celkem 263 dětí ve městech Šumperk, Česká Ves, Olomouc, Přerov, Klenovice na Hané, Zábřeh, Prostějov, Plumlov.

Olomoucký kraj byl v roce 2017 úspěšným žadatelem o dotaci ze státního rozpočtu na podporu krajské samosprávy v oblasti stárnutí. Svým projektem Podpora aktivního života seniorů v Olomouckém kraji oslovil jak velké množství osob seniorského věku, tak mnoho pečujících rodin. Jednou z aktivit projektu byly oslavy svátku seniorů ve vybraných lokalitách. Akce se uskutečnily v Olomouci na Výstavišti Flóra, v Lázních Jeseník a ve Vlastivědném muzeu v Šumperku. Olomoucká akce byla spojená s vyhlášením vítěze soutěže Babička roku. Významnou akcí byla úspěšná Konference s názvem „Život s Alzheimerovou nemocí a dalšími formami demencí“, která byla zacílena pro veřejnost seniorského věku a pro pečující rodiny. Další vzdělávací program pro seniory se uskutečnil v prostorách Pevnosti poznání v Olomouci, vzdělávací cyklus s názvem Blízká setkání třetího věku II byl cílen

primárně pro střední a starší generaci a zaměřen byl na fyziologii aneb jak (ne)funguje naše tělo + trénování paměti, mozkový jogging a žonglování. Poslední aktivitou projektu byly jednodenní odborné semináře, které se s tématy Závislosti (nejen na alkoholu) v seniorském věku, Lidský mikrobiom jeho význam a vliv na lidský organismus, Stravovací návyky s ohledem na možné nemoci, Právní poradna - dluhové pasti, uskutečnily v Olomouci, Prostějově a Přerově.

V rámci podpory institucionální a koncepční zajištění rodinné politiky na krajské a obecní úrovni byl v roce 2017 organizován interaktivní seminář na téma Právní předpisy vztahující se k rodinným a mateřským centrům z pohledu bezpečnosti a ochrany zdraví při práci, požární ochrany a hygieny. Cílem semináře byla podpora činností organizací v Olomouckém kraji, které se věnují prarodinným aktivitám.

ad 6) budeme naplňovat krajský plán vyrovnávání příležitostí pro osoby se zdravotním postižením

### **Plnění za rok 2017**

Probíhalo průběžné naplňování opatření Krajského plánu vyrovnávání příležitostí pro osoby se zdravotním postižením. Na zasedání ZOK dne 19. 6. 2017 byla předána Cena hejtmána za práci ve prospěch osob se zdravotním postižením za rok 2016, cenu obdržela paní Ivana Plíhalová. KIDSOK zahájil provoz bezbariérového zájezdního autobusu, který byl využíván jak příspěvkovými organizacemi Olomouckého kraje, tak neziskovými organizacemi. Každý nový zaměstnanec Olomouckého kraje zařazený do KÚ je proškolen v rámci vstupního vzdělání v problematice specifík komunikace s osobami se zdravotním postižením. Školení se uskutečnilo dne 15. 8. 2017 a 21. 12. 2017. Pracovníci odborů sociálních věcí jsou v rámci porad informováni o nezbytnosti specifického přístupu k osobám se zdravotním postižením. Byly předány informace o možnosti využití služeb Tiché linky (Magistrát města Prostějova bude realizovat). Olomoucký kraj zajistil možnost zajištění tlumočení na krajském úřadu prostřednictvím Tiché linky, která zajišťuje on-line tlumočení a přepis. V průběhu 2. pololetí byly prostory krajského úřadu označeny popisky v Braillově písmu, byla pořízena indukční smyčka, kterou lze použít v zasedacích místnostech. Do zadávacích podmínek pro zajištění dopravní obslužnosti autobusovou dopravou byla zahrnuta podmínka nízkopodlažnosti nově pořizovaných autobusů. OK byl za tento počín nominován NRZP Olomouckého kraje na Cenu MOSTY. V roce 2017 začala pracovat pracovní skupina zabývající se situací lidí s poruchou autistického spektra a jejich rodin, hledá možnosti zlepšení kvality života, a to zejména v oblastech vzdělávání, zdravotnictví a sociálních služeb.

ad 7) podpoříme aktivity v sociální oblasti prostřednictvím dotačních programů kraje

### **Plnění za rok 2017**

Pro rok 2017 byl Olomouckým krajem vyhlášen Dotační program pro sociální oblast se 4 dotačními tituly. Na minimalizaci sociálního vyloučení ohrožených skupin obyvatel v Olomouckém kraji a podporu jejich sociálního začleňování jsou zaměřeny 2 dotační tituly, a to dotační titul č. 2 Podpora integrace romských komunit a dotační titul č. 4 Podpora aktivit směřujících k sociálnímu začleňování.

Dotační titul Podpora integrace romských komunit byl stejně jako v minulých letech zaměřen zejména na podporu komunitní sociální práce. Dotační titul č. 2 je neinvestiční a v rozpočtu Olomouckého kraje byla na tento dotační titul alokována částka v celkové výši 150 tis. Kč. V termínu stanoveném ve vyhlášeném dotačním řízení byly podány 3 žádosti oprávněných subjektů, všechny splňovaly podmínky dotačního titulu a byly hodnoceny dle nastavených pravidel a kritérií. Usnesením Rady Olomouckého kraje č. UR/15/48/2017 ze dne 15. 5. 2017 byla poskytnuta dotace 3 subjektům v celkové výši 75 tis. Kč.

V případě dotačního titulu Podpora aktivit směřujících k sociálnímu začleňování, jde o dotační titul, jehož účelem je podpora akcí/projektů směřujících k sociálnímu začleňování osob ohrožených sociálním vyloučením zejména z důvodu věku, zdravotního stavu nebo způsobu života. Dotační titul je neinvestiční a v rozpočtu Olomouckého kraje byla na tento dotační titul alokována částka v celkové výši 2 300 tis. Kč. V termínu stanoveném ve vyhlášeném dotačním řízení bylo podáno 40 žádostí oprávněných subjektů; dvě žádosti byly po dohodě s žadatelem stornovány. Bodovému hodnocení dle nastavených pravidel a kritérií bylo podrobena 38 žádostí. Usnesením Rady Olomouckého kraje č. UR/15/48/2017 ze dne 15. 5. 2017 a usnesením Zastupitelstva Olomouckého kraje č. UZ/5/30/2017 ze dne 19. 6. 2017 byla poskytnuta dotace 32 subjektům v celkové výši 2 300 tis. Kč.

Na podporu vytváření vhodných podmínek pro fungování rodin a podporu pro rodiny je zaměřen neinvestiční dotační titul č. 3 Podpora prarodinných aktivit. Jeho účelem je podpora akcí a projektů z oblasti prarodinné politiky určených k rozvoji partnerských vztahů, rodičovských kompetencí, stability rodiny, služeb prosazujících zdravý životní styl, harmonizaci rodinného a profesního života, výchovu k odpovědnosti, mezigenerační soužití a podpora aktivit zaměřených na podporu náhradní rodinné péče.

Na dotační titul č. 3 byla v rozpočtu Olomouckého kraje alokována částka 1 500 tis. Kč a dále byla do tohoto dotačního titulu převedena nedočerpaná částka ve výši 75 tis. Kč z dotačního titulu č. 2. V termínu stanoveném ve vyhlášeném dotačním řízení bylo podáno celkem 36 žádostí; dvě žádosti byly po dohodě s žadatelem stornovány. Bodovému hodnocení dle nastavených pravidel a kritérií bylo podrobena 38 žádostí. Usnesením Rady Olomouckého kraje č. UR/15/48/2017 ze dne 15. 5. 2017 a usnesením Zastupitelstva Olomouckého kraje č. UZ/5/30/2017 ze dne 19. 6. 2017 byla poskytnuta dotace 33 subjektům v celkové výši 1 575 tis. Kč.

Posledním dotačním titulem v rámci Dotačního programu pro sociální oblast je dotační titul č. 1 Podpora prevence kriminality, jehož účelem je podpora akcí a projektů směřujících ke zvýšení bezpečnosti obyvatel Olomouckého kraje. Dotační titul je rozdělen na část investiční, zaměřenou na podporu situační prevence pro obce a dobrovolné svazky obcí a neinvestiční část, zaměřenou na podporu sociální prevence, kyberšikanu, kyberkriminalitu a další nebezpečné jevy na sociálních sítích, probační a resocializační programy pro dětské a mladistvé delikventy – prvopachatele.

Na dotační titul č. 1 byla v rozpočtu Olomouckého kraje alokována částka 1 500 tis. Kč. V termínu stanoveném ve vyhlášeném dotačním řízení bylo podáno celkem 18 žádostí oprávněných subjektů. Bodovému hodnocení dle nastavených pravidel a kritérií byly podrobena všech 18 žádostí. Usnesením Zastupitelstva Olomouckého kraje č. UZ/5/30/2017 ze dne 19. 6. 2017 byla poskytnuta dotace 18 subjektům v celkové výši 1 500 tis. Kč.



#### Další významné podpořené aktivity v sociální oblasti v rámci individuálních dotací:

- Krajská rada seniorů Olomouckého kraje (dále jen KRS), projekt podporující aktivity KRS v roce 2017. V rámci tohoto projektu se uskutečnily kulturní, společenské a sportovní akce: Krajské sportovní hry seniorů, Babička roku, Virtuální univerzita třetího věku a Edukační činnost.
- Projekt Blízká setkání třetího věku 2017, jehož realizátorem je organizace Pro poznání z.s. Projekt navazuje na stejnojmenný pilotní projekt, který byl s velkým ohlasem realizován v roce 2016, má za cíl stát se jedním z účinných nástrojů prevence negativních jevů, které úzce souvisí s narůstajícím počtem seniorské populace. Optimalizuje fyzické, duševní a sociální schopnosti seniorů v komplexně sestaveném dlouhodobém programu, který je zaměřený speciálně na problémy vznikající ve stáří - trénování kognitivních funkcí mozku, mobilita, motorika, zdraví, životaspráva ad.
- Sun Drive Communications s.r.o., Senior Pas Olomouckého kraje 2017, cílem projektu je podpora seniorů a jejich aktivního života a jejich aktivního zapojení do společenského života. Jedná se o slevový systém určený pro držitele karty Senior pas.
- Projekt Rozloučení s létem v ZOO na Sv. Kopečku pro klienty sociálních zařízení Olomouckého kraje. Organizátorem akce je organizace ProMancus, o.p.s.

#### ad 8) podpoříme komunitní občanské aktivity i odborné profesionální projekty

##### **Plnění za rok 2017**

Odbor sociálních věcí se zapojil ve spolupráci s Českým rozhlasem do celostátního charitativního projektu s názvem „Ježíškova vnoučata“, v němž plnili dobrovolníci přání seniorům z domovů pro seniory, domovů se zvláštním režimem, domů s pečovatelskou službou a dalších terénních sociálních služeb. Cílem projektu bylo splnit přání osobám v pokročilém věku, které nemají prostředky, sílu nebo jen ochotný a vhodný doprovod k naplnění zážitkového nebo hmotného přání. V Olomouckém kraji se zapojilo 36 zařízení poskytujících sociální služby s celkovým počtem 513 přání.

V roce 2017 byly OK prostřednictvím vyjádření souladu investiční akce se Střednědobým plánem rozvojem sociálních služeb v Olomouckém kraje pro roky 2015-2017 podpořeny z investičního programu MPSV č. 113310 projekty vztahující se k humanizaci stávajících zařízení sociálních služeb, které jsou plně v souladu se strategickým dokumentem Olomouckého kraje. Humanizací stávajících zařízení sociálních služeb dochází k přizpůsobení podmínek těchto služeb individuálním potřebám jejich uživatelů.

Prostřednictvím vyjádření souladu investiční akce se Střednědobým plánem 2015-2017 byly podpořeny z Integrovaného regionálního operačního programu MMR č. 74 projekty vztahující se ke vzniku komunitních center. Prostřednictvím komunitních center dojde ke zpřístupnění a zkvalitňování poskytovaných sociálních služeb, bude vytvořeno zázemí pro stávající sociální služby i v oblastech kraje, v nichž byly sociální služby hůře dostupně.

Ve spolupráci s Maltézskou pomocí, o.p.s. proběhla v roce 2017 již tradičně nominace na dobrovolnickou cenu „Křesadlo“ – Cena pro obyčejné lidi, kteří dělají neobyčejné věci, vyhlašovanou Olomouckým krajem, jejímž cílem je podporovat dobrovolnictví a ocenění dobrovolnické práce. V měsíci prosinci 2017 se uskutečnilo slavnostní vyhlašování dobrovolnické ceny „Křesadlo“, kdy bylo oceněno celkem 8 dobrovolníků z celého kraje. Udílení dobrovolnické ceny „Křesadlo“ bylo krajem podpořeno v rámci Dotačního programu pro sociální oblast 2017, Dotačního titulu Podpora aktivit směřujících k sociálnímu začleňování pro rok 2017.

ad 9) podpoříme programy včasné prevence, rodinné a vztahové poradenství

### **Plnění za rok 2017**

V roce 2017 vyhlásil Olomoucký kraj dotační program pro oblast prevence kriminality, jehož účelem bylo, s využitím prvků prevence kriminality, zvýšit bezpečnost obyvatel Olomouckého kraje s důrazem na řešení majetkové kriminality, kyberkriminality a resocializaci prvopachatelů. Z celkové částky 1.500.000 Kč byly pokryty výdaje projektů měst a obcí, které se zaměřovaly na situační prevenci (zřízení nebo rozšíření kamerových systémů, osvětlení, oplocení) a dále výdaje nestátních neziskových organizací zaměřené na osvětové programy ve školách, poradenství a terapie.

V témže roce se Olomoucký kraj stal úspěšným příjemcem státní dotace na realizaci krajského projektu v oblasti prevence kriminality, pod názvem „Megafon – více než jen bezpečnost“ (<https://www.facebook.com/MegafonViceNezJenBezpecnost/>). V rámci projektu vznikla nová specializovaná facebooková stránka zaměřená na prevenci kriminality a bezpečnost v Olomouckém kraji, která poutavou grafikou, animačními videospoty a komiksy přibližuje také preventivní rady a doporučení. Celkové náklady projektu dosáhly částky 253.380 Kč. Olomoucký kraj na realizaci projektu přispěl částkou 67.000 Kč, zbylá část byla pokryta z přidělené státní účelové dotace. Mimo jiné bylo vydáno také 1.000 ks propagačních předmětů s logem a QR kódem Megafonu (propisky, bloky, hrníčky, igelitové tašky, samolepky).

Pro zvýšení úrovně preventivně vzdělávacích akcí, které pořádá policie, zorganizoval Olomoucký kraj, ve spolupráci s Asociací Záchranný kruh, dne 15. 3. 2017 vzdělávací seminář pro policejní preventisty, jehož cílem bylo představit Vzdělávací materiály pro preventivně výchovnou činnost a preventivně vzdělávací akce pro veřejnost.

S cílem umožnit vzájemnou koordinaci, výměnu zkušeností, poznatků a informací, uspořádal Olomoucký kraj ve spolupráci s městem Jeseník Setkání ředitelů městských/obecních policí se sídlem na území Olomouckého kraje, které proběhlo dne 24. 10. 2017 v Jeseníku.

V rámci Dotačního titulu č. 3 Podpora prarodinných aktivit bylo v roce 2017 podpořeno rodinné a vztahové poradenství u těchto organizací: Síť pro rodinu, z.s., Středisko rané péče SPRP, pobočka Olomouc, OLiVy, z.s., RC Heřmánek, Charita Konice, Centrum pro rodinu Jitřenka, z.s., Mateřské centrum Prostějov, z.s., Rodinné centrum Sluníčko v Přerově, z.s., Centrum pro rodinu Prostějov, z.s., OSEČÁNEK, z.s., Žebřík, z.s., Centrum pro rodinu Ráj, z.s., RC Vikýrek, z.s., Setkání – já a ty, z.s., ESPEDIENTE, z.s., Občanská společnost DSi, z.s., Povzbuzení, z.s., Rodinné a komunitní centrum Housátko, z.s., Laskavé rodičovství, z.s., Rodinné centrum Provázek, z.s., Duha klub Rodinka.

ad 10) podpoříme spokojený život seniorů a znevýhodněných osob v jejich přirozeném prostředí

### **Plnění za rok 2017**

V oblasti služeb zaměřených na potřeby seniorů je v Olomouckém kraji dlouhodobě přijímán diskurz týkající se rozvoje specializované péče pro seniory, zohledňování cílené podpory před „prostou“ péčí a posílení ambulantních a terénních forem sociálních služeb. Správné nastavení a rozumná paleta pro možný výběr sociálních služeb může v případě potřeby usnadnit život seniorů a pečujících osob, podpořit delší setrvání v jejich přirozeném prostředí, s maximální možnou mírou zachování jejich soběstačnosti.

V roce 2017 byly rámci aktualizace sítě sociálních služeb Olomouckého kraje posuzovány žádosti o aktualizaci jednotek poskytovatelů pečovatelských služeb a osobních asistencí již zařazených v síti. Celkem bylo posuzováno 9 žádostí o navýšení kapacit poskytovatelů pečovatelské služby a osobní asistence. Žádosti byly posouzeny s ohledem na potřebnost navýšení kapacit služeb v jednotlivých místech kraje. Na základě dostupných informací byly připraveny podklady pro projednání žádostí v Komisi pro rodinu a sociální záležitosti ROK a předloženy Radě Olomouckého kraje. Z 9 žádostí byly 4 žádosti o navýšení kapacit akceptovány zcela a 4 žádosti částečně. Jedna žádost byla zamítnuta. Kapacity (jednotky) v síti byly rozšířeny o 12,081 úvazků pracovníků v přímé péči.

Osoby bez přístřeší jsou jednou ze skupin znevýhodněných osob, které jsou ve vyšší míře ohroženy zdravotními riziky. Klasické nastavení pobytových služeb pro osoby bez přístřeší ve většině případů, avšak z legitimních důvodů, neumožňuje vytvořit plnohodnotné prostředí pro zajištění potřeb, které souvisí se zdravotními komplikacemi. Ty mají původ v pokročilém věku, rizikovém chování či v dříve neřešených zdravotních problémech uvedených osob cílové skupiny. Počty zařízení, které svým zaměřením zohledňují uvedená specifika je napříč ČR nedostatečný.

Aktualizací sítě sociálních služeb Olomouckého kraje došlo v roce 2017 k zařazení služby azylový dům, ve kterém bude ve vyšší míře dostupná pečovatelská služba, do sítě sociálních služeb Olomouckého kraje. Služba je určena lidem od 18 let, kteří jsou z důvodu nesoběstačnosti a zároveň života na ulici, ohroženi na životě a zdraví. Jedná se o lidi, kteří z důvodu nízkého příjmu, problémů v soužití, závislosti, nebo kvůli nízkému věku, nemohou využít jiné odpovídající pobytové služby.

Osoby se zdravotním postižením tvoří vnitřně diferencovanou skupinu, u níž sociální události vznikají z nedostatečně saturovaných individuálních potřeb a zhoršují adaptabilitu těchto osob v přirozeném prostředí. Sociální služby určené této cílové skupině osob vedou ke zmírnění sociálních důsledků jejich zdravotního postižení a podpoře jejich sociálního začlenění. V roce 2017 byli v rámci aktualizace sítě sociálních služeb Olomouckého kraje zařazeni poskytovatelé odlehčovací služby a sociální rehabilitace. Dále byly v rámci procesu aktualizace jednotek v síti navýšeny jednotky u služeb sociální rehabilitace, raná péče, denní stacionáře, odlehčovací služby a osobní asistence.

ad 11) budeme pokračovat v opravách a modernizaci krajských zařízení sociálních služeb

## **Plnění za rok 2017**

### **Investice:**

- V závěru roku 2016 byla dokončena investiční akce „ Domov seniorů FRANTIŠEK Náměšť na Hané – přístavba pavilonu“. Jedná se o přístavbu nového pavilonu a rekonstrukci stávajícího objektu. Celkové náklady na akci byly cca 59 mil. Kč
- V prosinci 2016 byla dokončena akce „Sociální služby pro seniory Šumperk – rekonstrukce kuchyně“. Důvodem realizace této investiční akce bylo navýšení požadavků na počet jídel z důvodu sloučení příspěvkových organizací. Celkové náklady akce cca 24 mil. Kč.
- Začátkem roku 2017 byla dokončena investiční akce „Domov pro seniory Javorník – půdní vestavba“. Akce probíhala od 10/2016 – 03/2017. Náklady akce cca 4,5 mil. Kč. Důvodem výstavby nových prostor pro umístění kanceláří, sociální zařízení, skladů, archivu, ergo a fyzioterapeutických bylo vrácení administrativní budovy církvi, kde byla příspěvková organizace v nájmu.
- Od prosince 2016 probíhá investiční akce „Domov u Třebůvky Loštice – rekonstrukce bytových jader“. Jedná se o rekonstrukci 41 bytových hygienických jader, rekonstrukce elektroinstalace a vodoinstalace. Stavba je prováděna na 9 etap. Předpokládané náklady cca 27 mil. Kč.

### **Projektová dokumentace:**

V roce 2017 probíhalo zpracování projektových dokumentací na investiční akce. Mezi nejvýznamnější patří např.:

- Domov pro seniory Červenka – Nadstavba a přístavba hospodářské budovy
- Domov Na zámečku Rokytnice – Půdní vestavba
- Středisko sociální prevence Olomouc – Fasáda a zateplení

### **Opravy:**

I v průběhu roku 2017 byly průběžně realizovány běžné opravy a udržování majetku svěřeného do hospodaření příspěvkových organizací. Mezi nejvýznamnější opravy patří:

- Domov seniorů Pohoda Chválkovice – Výměna vodorovných rozvodů TUV v hlavní budově
- Domov „Na Zámku“ Nezamyslice – Statické zajištění budovy, výměna oken a obnova fasády
- Domov pro seniory Tovačov – Výměna oken a balkonových dveří
- Domov seniorů Pohoda Chválkovice – Stavební úpravy koridoru mezi pavilony A a B
- Centrum sociálních služeb Prostějov – Obvodová zeď
- Domov Sněženka Jeseník – Dlažba tří balkonů a anglických dvorků

## VIII. Cestovní ruch

Náš kraj je plný přírodního bohatství, historických skvostů i rozvinutých lázeňských služeb, a proto je cestovní ruch zásadní příležitostí pro rozvoj mikroregionů, kde se lidé nemohou spolehnout na zaměstnání ve velkých průmyslových firmách. Na rozdíl od minulosti budeme tento potenciál promyšleně využívat, například marketingovou podporou vícedenní turistiky a lázeňství.

1. Rozvineme intenzivní spolupráci s agenturou CzechTourism a Ministerstvem pro místní rozvoj při propagaci Olomouckého kraje,
2. rozvineme spolupráci se sousedními kraji a zahraničními partnery,
3. podpoříme činnost turistických informačních center na území kraje,
4. podpoříme lázeňskou, kongresovou, incentivní, filmovou a církevní turistiku v rámci kraje,
5. zajistíme další rozvoj projektu Olomouc region Card,
6. podpoříme obnovu, údržbu a úpravu turistických, cykloturistických a lyžařských běžeckých tras včetně údržby a obnovy jejich značení,
7. podpoříme studijní obory středních škol pro rozvoj cestovního ruchu.

---

ad 1) Rozvineme intenzivní spolupráci s agenturou CzechTourism a Ministerstvem pro místní rozvoj při propagaci Olomouckého kraje

### Plnění za rok 2017

Oddělení cestovního ruchu a vnějších vztahů společně se zástupci Jeseníky – Sdružení cestovního ruchu a Střední Morava – Sdružení cestovního ruchu byli v průběhu celého roku v aktivním kontaktu s agenturou CzechTourism a podíleli se na plnění jejich marketingových aktivit ve vztahu k Olomouckému kraji. V rámci Národního programu podpory cestovního ruchu v regionech vyhlášeného Ministerstvem pro místní rozvoj České republiky realizoval Olomoucký kraj projekt s názvem „**Marketingové aktivity Olomouckého kraje v oblasti cestovního ruchu**“. Cílem projektu je koordinovaná propagace Olomouckého kraje jako turistické destinace a následné zvýšení návštěvnosti kraje. Mezi hlavní aktivity projektu patří zajištění roadshow Olomouckého kraje na 20 místech v ČR a okolních zemích, vydání imageové tiskoviny, zajištění účasti Olomouckého kraje na tuzemských a zahraničních veletrzích a realizace marketingového výzkumu.

ad 2) rozvineme spolupráci se sousedními kraji a zahraničními partnery

### Plnění za rok 2017

V rámci spolupráce moravských krajů byl v roce 2017 vytvořen propagační materiál s názvem „**Zažij Moravu**“, který je určen domácím i zahraničním návštěvníkům moravských krajů. Má za cíl formou poutavých fotografií a textů upoutat pozornost

široké veřejnosti k návštěvě 4 moravských krajů. Publikace představuje vybrané regionální turistické atraktivity a jedinečnosti dané oblasti. Rovněž jsou v ní uvedeny typy na zajímavé akce pro veřejnost. Publikace je rozčleněna vždy na 2 jazykové sekce, přičemž každá jazyková sekce se dále dělí na 4 moravské kraje (Moravskoslezský, Zlínský, Olomoucký a Jihomoravský), které jsou prezentovány rovněž prostřednictvím mapy, která je umístěna uprostřed publikace. Hlavní garantem a realizátorem aktivit projektu byl Moravskoslezský kraj. Součástí společných aktivit byla rovněž prezentace výše uvedených 4 moravských krajů na mezinárodním veletrhu Salone del Camper v italské Parmě v termínu 9. – 17. 9. 2017.

V roce 2017 podal Olomoucký kraj do Operačního programu přeshraniční spolupráce Česká republika – Polská republika 2014 – 2020 dvě projektové žádosti na projekty Česko – polská hřebenovka a Mobilní průvodce Olomouckým krajem a Opolským vojvodstvím (E-turista). Rozhodnutí, zda budou projekty podpořeny k realizaci, bude známo v I. pololetí roku 2018.

ad 3) podpoříme činnost turistických informačních center na území kraje

### Plnění za rok 2017

V roce 2017 byl vyhlášen dotační titul „**Podpora zkvalitnění služeb turistických informačních center v Olomouckém kraji**“. Uvedeným dotačním titulem byla částkou 800.000 Kč podpořena činnost 27 turistických informačních center. Poskytnuté finanční dotace byly určeny především na zajištění provozu TIC v rámci rozšíření otevírací doby v letních měsících a zajištění doplňkových služeb poskytovaných turistům jako průvodcovství, zajištění či zprostředkování ubytování, zajištění komplexnější akce skupinám či jednotlivcům, tvorba nových produktů, tvorba programů pro různé cílové skupiny. Pro informační centra oddělení cestovního ruchu a vnějších vztahů také v dubnu 2017 uspořádalo vzdělávací seminář na podporu a rozvoj soft skills pracovníků TIC.

Ad 4) podpoříme lázeňskou, kongresovou, incentivní, filmovou a církevní turistiku v rámci kraje

### Plnění za rok 2017

V roce 2017 Olomoucký kraj vyhlásil dotační titul „**Podpora cestovního ruchu v turistických regionech Jeseníky a Střední Morava**“, jehož cílem je podpora aktivit v oblasti budování, rekonstrukce a opravy infrastruktury cestovního ruchu s cílem zlepšit kvalitu a nabídku cestovního ruchu v Olomouckém kraji, zlepšit její dostupnost a zvýšit její atraktivitu. Díky tomuto dotačnímu titulu bylo **podpořeno celkem 22 projektů částkou 7.100.000 Kč**.

Dalším dotačním titulem vyhlášeným v roce 2017, který měl kladný dopad na rozvoj cestovního ruchu je titul s názvem „**Nadregionální akce cestovního ruchu**“ v němž bylo **podpořeno celkem 18 nadregionálních akcí částkou ve výši 1,5 mil. Kč**.

Filmová turistika byla podpořena díky realizaci dotačního titulu „**Podpora kinematografie v turistických regionech Jeseníky a Střední Morava**“, ve kterém **byly podpořeny 4 projekty částkou 1 mil Kč**. Filmový turismus, tedy cesty do míst, kde se natáčely populární filmy a televizní seriály, se v posledních letech stává

oblíbeným a přivádí do regionu nové návštěvníky. Podporou natáčení filmů dochází také k druhotné podpoře regionální ekonomiky odběrem služeb a zboží filmaři v daném místě.

Olomouckého kraje podporuje také rozvoj církevní turistiky díky svému členství v zájmovém sdružení právnických osob „**Evropská kulturní stezka sv. Cyrila a Metoděje**“.

Formou individuální dotace bylo podpořeno dalších 12 projektů částkou přesahující 2,5 mil Kč, které měly kladný dopad na rozvoj infrastruktury a nabídky cestovního ruchu v Olomouckém kraji.

Ad 5) zajistíme další rozvoj projektu Olomouc region Card

### **Plnění za rok 2017**

V roce 2017 byla dále podporována slevová karta „**Olomouc region Card**“. Administrátorovi projektu byla na rozvoj projektu formou individuální dotace poskytnuta stejná částka jako v minulých letech ve výši 372 tis. Kč. V II. pololetí roku 2017 byly rovněž ve spolupráci se statutárním městem Olomouc finalizovány podmínky veřejné zakázky na realizaci digitalizace „Olomouc region Card“. Samotná realizace by se měla uskutečnit v I. pololetí roku 2018.

Ad 6) podpoříme obnovu, údržbu a úpravu turistických, cykloturistických a lyžařských běžeckých tras včetně údržby a obnovy jejich značení

### **Plnění za rok 2017**

V roce 2017 obdržel **Klub českých turistů** formou individuální dotace částku **ve výši 400 tis. Kč** na obnovu a údržbu značení turistických, cykloturistických a lyžařských běžeckých. Smlouva o poskytnutí dotace byla schválena Zastupitelstvem Olomouckého kraje dne 24. 4. 2017.

V roce 2017 poskytl Olomoucký kraj formou individuální dotace částku **ve výši 800 tis. Kč** **Jeseníky – Sdružení cestovního ruchu** na úhradu nákladů subjektům, které přímo zabezpečují údržbu lyžařských běžeckých tras v Jeseníkách na základě smlouvy nebo objednávky mezi příjemcem a těmito subjekty, úhradu nákladů příjemce spojených s obnovou lyžařského značení, s informovaností o udržovaných trasách za pomoci ICT technologií a administrací koordinace údržby lyžařských běžeckých tras.

Ad 7) podpoříme studijní obory středních škol pro rozvoj cestovního ruchu

### **Plnění za rok 2017**

V Olomouckém kraji nabízí obory vzdělání zaměřené na cestovní ruch šest středních škol, z nichž dvě jsou zřizovány Olomouckým krajem a čtyři školy jsou soukromé. Olomoucký kraj má značný potenciál v oblasti cestovního ruchu a kvalifikovaný personál je žádaný na trhu práce, současná nabídka těchto oborů je nicméně dostatečná. V případě zájmu si absolventi středních škol mohou kvalifikaci v oboru dále prohlubovat studiem na Vysoké škole logistiky o.p.s., která nabízí bakalářský obor Logistika cestovního ruchu.

## ***IX. Regionální rozvoj a rozvoj venkova, podpora podnikání***

Občané kraje musí mít srovnatelnou životní úroveň, ať bydlí v centru Olomouce nebo v malé obci u hranic s Polskem. Zaměříme se na podporu aktivit, jejichž smyslem bude zastavit vylidňování venkova. Naším cílem je vyrovnávání ekonomických a sociálních rozdílů mezi jednotlivými částmi kraje a posílení pozice našeho regionu v rámci celorepublikového srovnání. Prioritou je podpora všech veřejných i podnikatelských projektů zaměřených na rozvoj kraje a smysluplné využívání evropských a národních dotací.

1. Podpoříme všechny rozvojové veřejné a podnikatelské projekty zaměřené na rozvoj kraje,
2. podpoříme priority Olomouckého kraje na regionální, národní a evropské úrovni,
3. v rámci fondů EU v programovém období 2014–2020 budeme ve spolupráci s územními partnery usilovat o maximální zacílení podpory na potřeby kraje,
4. zajistíme pravidelnou aktualizaci Zásad územního rozvoje Olomouckého kraje,
5. podpoříme tvorbu a aktualizaci územních plánů měst a obcí,
6. podpoříme opatření k zapojení dlouhodobě nezaměstnaných do pracovního procesu,
7. podpoříme opatření vedoucí k získávání pracovních sil v oblastech, kde tyto síly chybí,
8. poskytneme servis domácím a zahraničním investorům na území kraje,
9. rozvineme spolupráci se zástupci hospodářských komor, malých, středních i velkých firem a jejich svazů, s vysokými školami a vědeckými a výzkumnými pracovišti,
10. budeme aktivně propagovat kraj, města, obce a podnikatele na trhu investičních příležitostí,
11. podpoříme rozvoj strategické průmyslové zóny Přerov-Bochoř,
12. zlepšíme dopravní obslužnost a propustnost v kraji zejména v oblastech s nadprůměrnou nezaměstnaností,
13. zajistíme vyšší úroveň spolupráce podnikatelských subjektů a škol pro dosažení souladu potřeb na trhu práce se studijními a učebními obory,
14. budeme pokračovat v dotačních programech v regionálním rozvoji, zejména Programu obnovy venkova,
15. podpoříme lokální výrobce zemědělských produktů a kvalitních potravin,
16. zaměříme se na rozvoj rekreačních krajinných celků a využití jejich potenciálu pro cestovní ruch,
17. podpoříme obce, mikroregiony, svazky obcí a místní akční skupiny v jejich aktivitách vedoucích ke zvýšení kvality života občanů kraje.



ad 1) Podpoříme všechny rozvojové veřejné a podnikatelské projekty zaměřené na rozvoj kraje

## Plnění za rok 2017

Olomoucký kraj monitoruje realizované projekty v území a v rámci svých možností podporuje jejich realizaci prostřednictvím tematicky zaměřených dotačních programů nebo podporou přípravy projektů.

Pro získání přehledu o projektech v území slouží Zásobník projektových námětů, dostupný pod odkazem <http://zpn.kr-olomoucky.cz>. V aplikaci je aktuálně evidováno okolo 3 000 projektů poskytnutých z převážné většiny obcemi. Přístupem do aplikace disponuje 125 uživatelů.

Na základě Zásobníku projektových námětů, informací o projektech Olomouckého kraje a dalších partnerů je sestavován Regionální akční plán Strategie regionálního rozvoje Olomouckého kraje (RAP). RAP je využíván jako podklad pro jednání s řídicími orgány operačních programů. Dle obsažených projektů v RAP je zjišťována absorpční kapacita a je upřesňováno cílení výzev (tematicky i časově). Díky jednotné metodice tvorby a řízení RAP pro všechny kraje je vyhodnocení RAP podnětem také pro diskusi o národních dotačních titulech.

Olomoucký kraj podporuje vznik projektů v území i vlastních projektů také formou přípravy strategií, vyhledávání místního potenciálu nebo také dobrým příkladem (tj. realizací pilotních projektů). Významná je oblast hospodaření s energií, kde Olomoucký kraj působí v souladu se zákonem č. 406/2000 Sb. o hospodaření energií.

V roce 2017 byl zásobník doplněn o náměty získané v rámci zjišťování investičních potřeb obcí. Dotazníkové šetření potřeb obcí Olomouckého kraje proběhlo pod záštitou hejtmána. Celková návratnost byla 41 % a shromáždily se investiční potřeby obcí za 28 mld. Kč. Na žádost obcí se uskutečnilo i druhé kolo zjišťování na podzim 2017. Výstupy šetření slouží k lepšímu nastavení krajských a národních dotačních titulů.

V RAP je pro území Olomouckého kraje na roky 2018-2019 evidována absorpční kapacita v celkovém objemu 56,8 mld. Kč.

Olomoucký kraj v roce 2017 podpořil prostřednictvím dotace Regionální radu regionu soudržnosti Střední Morava, která zajišťuje řádné dokončení administrace Regionálního operačního programu Střední Morava.

Současně Olomoucký kraj podpořil prostřednictvím dotace Regionální agenturu pro rozvoj střední Moravy, která zajišťovala přípravu a realizaci projektů obcí.

V lednu 2017 byla schválena aktualizovaná Územní energetické koncepce Olomouckého kraje. V prvním pololetí roku 2017 byla zpracována Zpráva o uplatňování ÚEK. Ta bude použita Ministerstvem průmyslu a obchodu pro vyhodnocení Státní energetické koncepce. Krajská koncepce upřesňuje priority a záměry Státní energetické koncepce s ohledem na místní podmínky v Olomouckém kraji. Hlavní úkoly jsou pak podchyceny v akčním plánu realizace koncepce.

V průběhu roku 2017 byly zahájeny práce na zpracování územní studie k umístění větrných elektráren na volných plochách a stavebách pro využití v rámci územního

plánování a stavebního řízení. Studie má za úkol i zohlednění otázky možného připojení elektrárny k elektrizační distribuční soustavě.

V rámci realizace plánu osvětové činnosti v oblasti energetiky se ve spolupráci se společností SEVEN uskutečnil odborný seminář Úsporné a kvalitní osvětlení. Program semináře byl zaměřen na základy osvětlení, kritéria kvality a hygienické požadavky osvětlovacích systémů. Další osvětovou akcí, zajištěnou Olomouckým krajem byl blok tří přednášek, který byl součástí doprovodného programu veletrhu Stavotech Olomouc 2017. Prezentována byla aktuální témata, Nová zelená úsporám, Kotlíkové dotace II a dotační program Ministerstva životního prostředí ČR Dešťovka.

V prvním pololetí roku 2017 bylo rovněž provedeno pravidelné vyhodnocení a finanční vyrovnání tří pilotních projektů na energeticky úsporná opatření metodou EPC (se zaručenou úsporou) po osmém roce provozu. Všechny tři projekty dosáhly za rok 2016 zaručených úspor ve výši 2 235 318 mil. Kč a navíc byly vytvořeny i nadúspory ve výši 478 520 Kč. Celkové zaručené úspory za období 2008 až 2016 činí 14,3 mil. Kč a nadúspory za celé období jsou 3,6 mil. Kč.

V průběhu roku 2017 Olomoucký kraj připravoval zavedení systému energetického managementu pro krajský úřad a všechny příspěvkové organizace podle mezinárodní normy ČSN EN ISO 50001. Systém energetického managementu by měl do budoucna zastřešit a sjednotit hospodaření s majetkem Olomouckého kraje, včetně jeho příspěvkových organizací. Koncem roku 2016 byla schválena Energetická politika Olomouckého kraje a jmenován „Pracovní tým pro přípravu a implementaci“. V roce 2017 byl připraven a projednán návrh základních principů a postupů zavádění managementu. Dále byl připraven návrh řídicí dokumentace a na jejich základě se uskutečnilo školení pro příspěvkové organizace. V prosinci 2017 byla schválena směrnice řízení energetického managementu s účinností od 1. 4. 2018. Ve spolupráci s poradenskou firmou budou učiněny další kroky k zavedení a certifikaci systému v roce 2018.

V průběhu roku 2017 byly zpracovány 3 energetické audity včetně energetických posudků a 3 průkazy energetické náročnosti budov. Tyto zpracované dokumenty jsou povinné přílohy k žádostem na poskytnutí dotace.

V roce 2017 byly šestým rokem prováděny kontroly a revize odběrných míst elektřiny s trafostanicemi v majetku Olomouckého kraje. Pravidelné roční prohlídky a revize slouží ke splnění zákonných povinností i zefektivnění hospodaření dotčených odběrných míst. Centralizace služeb poskytovaných v rámci čtyřletého období pro všechny trafostanice vedla k úspoře 313 636 Kč za dobu čtyřletého plnění smlouvy, což je cca 78 000 Kč ročně.

Koncem roku 2017 byla zpracovaná pilotní studie s analýzou hospodaření s vodou na 20 vybraných příspěvkových organizací. Výsledkem studie je stanovení potenciálu úspor v hospodaření s vodou v celkové výši cca 750 000 Kč/rok, soubor navržených úsporných opatření pro jednotlivé budovy, odhad investiční náročnosti na realizaci navržených opatření, předpokládaná prostá návratnost při jejich realizaci a přehled dotačních programů z oblasti hospodaření s vodou.

## Plnění za rok 2017

Základní priority Olomouckého kraje jsou shrnuty ve Strategii rozvoje územního obvodu Olomouckého kraje. Olomoucký kraj pravidelně vyhodnocuje plnění těchto priorit. Současně kraj vede tříletý akční plán, kde jsou uvedeny významné záměry kraje pro nejbližší období.

Na národní úrovni Olomoucký kraj působí prostřednictvím zapojení do pracovních skupin, zejména se jedná o „Pracovní skupinu pro přípravu Strategie regionálního rozvoje ČR“, dále pak „Pracovní skupinu Databáze strategií“ nebo „Pracovní skupinu pro udržitelný rozvoj regionů, obcí a území Rady vlády pro udržitelný rozvoj“.

Na národní a evropské úrovni svou činnost koordinuje s Asociací krajů České republiky. Pod Komisí Rady AKČR pro regionální rozvoj, zemědělství a venkov vznikl v roce 2017 dokument „Pozice krajů ČR k budoucí podobě politiky soudržnosti EU po roce 2020“. Dále jsou priority zajišťovány přes platformu Regionální stálé konference pro území Olomouckého kraje prostřednictvím aktualizovaného Regionálního akčního plánu Strategie regionálního rozvoje Olomouckého kraje. Současně je Olomoucký kraj zastoupen v „Pracovní skupině regionální“, která se aktivně podílí na tvorbě Strategie regionálního rozvoje ČR 2021+. Kraj je zapojen do monitorovacího výboru programu Interreg V-A Česká republika-Polsko, spolupracuje ve Výboru ČR 2014-2020.

V dubnu 2017 zastupitelstvo schválilo Zprávu o uplatňování Strategie rozvoje územního obvodu Olomouckého kraje za rok 2016. V rámci vyhodnocení bylo identifikováno přes 3 000 rozvojových aktivit, na které bylo vynaloženo přes 2,3 mld. Kč.

V srpnu 2017 Rada Olomouckého kraje schválila aktualizovanou podobu tříletého akčního plánu. Ten zahrnuje 246 klíčových činností s celkovými předpokládanými výdaji téměř 10,5 mld. Kč. Na většinu těchto činností chce Olomoucký kraj získat podporu z národních a evropských dotačních titulů.

Na nadnárodní úrovni je Olomoucký kraj spoluzakladatelem Evropského seskupení pro územní spolupráci (ESÚS) NOVUM s r. o.. V roce 2017 ESÚS NOVUM připravoval nebo participoval na přípravě 5 projektů v rámci programu přeshraniční spolupráce s Polskem, z toho 3 projekty byly v listopadu 2017 schváleny monitorovacím výborem k financování. Jedním z nich je projekt se zapojením Zdravotnické záchranné služby Olomouckého kraje. Od roku 2016 ESÚS NOVUM aktivně podporuje společný přeshraniční zápis Ruční papírny ve Velkých Losinách, Papírenského muzea v Dušníkách Zdrój a papírny v Homburgu na list světového dědictví UNESCO. Dle platných Stanov seskupení poskytl v roce 2017 Olomoucký kraj ESÚS NOVUM členský příspěvek ve výši 13 056 EUR.

Olomoucký kraj plnil v roce 2017 funkci kontaktního místa pro žadatele Programu švýcarsko-české spolupráce, Norských fondů a Fondů Evropského hospodářského prostoru. Průběžně spolupracoval s Národní koordinační jednotkou programů – Ministerstvem financí a účastnil se událostí a aktivit vyžadující účast zástupce Olomouckého kraje. Olomoucký kraj monitoroval projekty realizované na svém území a spolupracoval s Národní koordinační jednotkou ve věci zajištění publicity Programu

švýcarsko-české spolupráce. Olomoucký kraj uspořádal v září 2017 seminář pro žadatele s informacemi o programech Evropské územní spolupráce a v měsíci říjnu 2017 seminář ke Komunitárním programům EU.

ad 3) v rámci fondů EU v programovém období 2014–2020 budeme ve spolupráci s územními partnery usilovat o maximální zacílení podpory na potřeby kraje

### Plnění za rok 2017

Olomoucký kraj spolupracuje v rámci naplňování územní dimenze s dalšími regionálními partnery. Ke koordinaci postupu v regionu je ustavena Regionální stálá konference pro území Olomouckého kraje a její pracovní skupiny Vzdělávání, Sociální služby, Inovace, Cestovní ruch, Zaměstnanost a trh práce. Hlavními partnery jsou realizátoři integrovaných nástrojů: Olomoucká aglomerace a místní akční skupiny.

Olomoucký kraj je zastoupen v Řídícím výboru pro realizaci strategie ITI Olomoucké aglomerace a zřízených šesti pracovních skupinách, které ovlivňují vyhlášení a čerpání integrovaných výzev. Obdobně je Olomoucký kraj zastoupen také v řídicích výborech euroregionů Praděd a Glacensis, které zprostředkovávají finance pro přeshraniční spolupráci.

Olomoucký kraj podporuje fungování tzv. místních akčních skupin (MAS), které prostřednictvím strategií CLLD uvolňují finance pro venkov. Kraj komunikuje s Krajským sdružením MAS a setkávají se také v rámci Celostátní sítě pro venkov ustavené při Ministerstvu zemědělství.

V oblasti vzdělávání spolupracuje kraj se středními školami v rámci Krajského akčního plánu vzdělávání (KAP).

Olomoucký kraj realizuje k zajištění činnosti RSK OK neinvestiční projekt „Rozvoj regionálního partnerství v programovém období EU 2014-20“. V rámci projektu proběhla řada vzdělávacích akcí, seminářů a školení. Ve spolupráci s řídicími orgány operačních programů se pro potenciální žadatele a příjemce podpory uskutečnilo v Olomouci celkem 7 akcí. Sekretariát RSK OK připravil a realizoval partnerské setkání zpracovatelů Místních akčních plánů rozvoje vzdělávání.

V rámci práce RSK OK jsou monitorovány dotace EU získané na území Olomouckého kraje. Do roku 2017 byla schválena podpora následujících projektů s dopadem do území Olomouckého kraje.

	Počet projektů	Celkové náklady (v mil. Kč)	Dotace EU (v mil. Kč)
Oblast dopravy	41	5681,9	4 829,6
Oblast kultury a památkové péče	7	510,6	434,0
Oblast zdravotnictví	5	354,3	301,2
Oblast sociální	497	22 887,8	18 900,8
Oblast vzdělávání	636	6 918,4	5 658,5
Oblast podpory podnikání	312	5 466,9	2 502,9

Oblast životního prostředí	235	3 038,7	2 373,8
Oblast přeshraniční spolupráce	69	32,0	27,1

Zástupci Olomouckého kraje byli v rámci ITI Olomoucké aglomerace zapojeni do Řídicího výboru pro realizaci strategie ITI Olomoucké aglomerace, tematických pracovních skupin pro realizaci strategie ITI Olomoucké aglomerace a v připomínkování dokumentů výzev nositele ITI Olomoucké aglomerace. Projekty Olomouckého kraje s vydaným vyjádřením o souladu s integrovanou strategií jsou v oblasti zkvalitnění vzdělávací infrastruktury středních a vyšších odborných škol, a zkvalitnění infrastruktury zájmového a neformálního vzdělávání dětí a mládeže a celoživotního učení.

Olomoucký kraj se v roce 2017 jako člen Euroregionu Praděd a Euroregionu Glacensis pravidelně účastnil zasedání Rady a Valné hromady Euroregionu Praděd, zasedání Rady a Regionálního kongresu Euroregionu Glacensis a Výboru Regional Development Agency, přičemž průběžně monitoroval činnost obou euroregionů. V roce 2017 Olomoucký kraj podpořil činnost obou euroregionů členským příspěvkem ve výši 70 tis. Kč na jeden okres Olomouckého kraje, Euroregionu Praděd přispěl částkou 280 tis. Kč, Euroregionu Glacensis částkou 70 tis. Kč.

Základní činností obou euroregionů je administrace Fondu mikroprojektů v rámci Interreg V-A Česká republika – Polsko. V rámci Fondu mikroprojektů bylo v roce 2017 v Euroregionu Praděd i Euroregionu Glacensis vyhlášeno a administrováno 3. kolo výzvy, přičemž Euroregion Praděd podpořil na území Olomouckého kraje k financování 3 mikroprojekty v částce 117,5 tis. EUR, Euroregion Glacensis podpořil k financování 4 mikroprojekty v částce 126,8 tis. EUR.

V rámci realizace projektu Krajský akční plán rozvoje vzdělávání Olomouckého kraje (KAP) byly zjišťovány potřeby škol a školských zařízení a následně stanoveny priority ke zlepšení úrovně regionálního školství. V rámci realizace projektu dochází ke spolupráci s MŠMT, Národním ústavem pro vzdělávání, Národním institutem pro další vzdělávání a realizátory místních akčních plánů rozvoje vzdělávání. Ve spolupráci s ministry byl vytvořen dokument KAP č. 1, který byl vydán i v tištěné podobě. Soulad s dokumentem KAP umožňuje školám a školským zařízením čerpání prostředků z IROP, ITI a OP VVV (v rámci IROP a ITI bylo celkem podpořeno 31 projektů). Průběžně jsou pořádány workshopy a tematická setkání pro pedagogické pracovníky SOŠ a VOŠ v kraji.

Dne 25. 4. 2017 podal Olomoucký kraj do 67. výzvy Ministerstva životního prostředí k podávání žádostí o poskytnutí podpory v rámci Operačního programu Životní prostředí 2014 – 2020 projekt s názvem „Snížení emisí z lokálního vytápění rodinných domů v Olomouckém kraji II.“ Jedná se o navazující projekt tzv. kotlíkových dotací v Olomouckém kraji, který je vyhlašován prostřednictvím dotačního programu.

Olomoucký kraj v roce 2017 vyčlenil na dotační program Kotlíkové dotace v Olomouckém kraji II. (dále jen dotační program II.) 166,7 mil. Kč. Cílem dotačního programu II. je snížení úrovně znečištění ovzduší v Olomouckém kraji prostřednictvím výměny kotlů na pevná paliva s ručním přikládáním v rodinných

domech na území Olomouckého kraje. Dotační program II. byl vyhlášen dne 19. 9. 2017. Ke dni 4. 12. 2017 bylo přijato celkem 1 637 žádostí.

V září a říjnu 2017 proběhlo celkem 15 seminářů pro žadatele, kde zájemci byli informováni o podmínkách dotačního programu II. Informace o vyhlášení dotačního programu, včetně realizace jednotlivých seminářů byla zaslána na všechny obce Olomouckého kraje.

V roce 2017 současně probíhala realizace dotačního programu Kotlíkové dotace v Olomouckém kraji I. (dále jen dotační program I.), který byl vyhlášen již v lednu 2016, projekt Olomouckého kraje byl podán již v roce 2015. V roce 2017 probíhala reálná výměna zdrojů vytápění. K datu 4. 12. 2017 bylo v rámci dotačního programu I. podpořeno celkem 1 583 žádostí s celkovou výší dotace 184 327 370,67 Kč. Z toho bylo celkem 1 440 žádostí již proplaceno s celkovou výší dotace 166 950 909,27 Kč.

Olomoucký kraj cílí podporu pro potřeby kraje z prostředků evropské unie do všech oblastí veřejných služeb:

	<i>Počet projektů</i>	<i>Celkové náklady</i>	<i>Dotace</i>
<b>Připravované projekty</b>	<b>33</b>	<b>1 572 761 723,09</b>	<b>1 383 266 998,28</b>
oblast dopravy	10	1 229 646 353,45	1 090 620 000,00
oblast kultury a památkové péče	1	24 000 000,00	21 600 000,00
oblast zdravotnictví	2	28 481 220,00	24 549 662,00
oblast sociální	1	0,00	0,00
oblast školství	19	290 634 149,64	246 497 336,28
KÚOK	0	0,00	0,00

<b>Podané projekty</b>	<b>38</b>	<b>1 597 854 594,39</b>	<b>1 297 165 864,06</b>
oblast dopravy	8	1 123 984 857,41	947 655 304,08
oblast životního prostředí	0	0,00	0,00
oblast zdravotnictví	9	113 693 916,47	85 978 036,44
oblast sociální	10	136 542 356,00	118 653 176,90
oblast školství	9	210 367 464,51	133 439 746,64
oblast kultury a památkové péče	0	0,00	0,00
KÚOK	2	13 266 000,00	11 439 600,00

<b>Realizované projekty</b>	<b>143</b>	<b>1 662 258 005,23</b>	<b>1 317 334 545,70</b>
oblast dopravy	4	157 789 709,83	129 737 322,98

oblast kultury a památkové péče	3	242 734 480,67	203 044 374,65
oblast zdravotnictví	4	19 393 750,02	7 406 664,58
oblast sociální	10	411 356 624,44	386 284 177,72
oblast životního prostředí	2	172 200 000,00	172 000 000,00
oblast školství	115	604 911 685,27	373 527 072,54
KÚOK	5	53 871 755,00	45 334 933,23

<b>Celkem</b>	<b>214</b>	<b>4 832 874 322,71</b>	<b>3 997 767 408,04</b>
---------------	------------	-------------------------	-------------------------

ad 4) zajistíme pravidelnou aktualizaci Zásad územního rozvoje Olomouckého kraje

### Plnění za rok 2017

V roce 2017 pokračovaly práce na dohodování návrhu dokumentace Aktualizace č. 2a Zásad územního rozvoje Olomouckého kraje (dále jen ZÚR OK) a proběhlo vydání dokumentace Aktualizace č. 2b ZÚR OK.

**Návrh Aktualizace č. 2a ZÚR OK** – dotčený orgán - MŽP, orgán ochrany ZPF, vydal ke společnému jednání k Aktualizaci č. 2a ZÚR OK dne 10. 5. 2016 stanovisko č.j. 32604/ENV/16, kde požaduje přepracování a doplnění dokumentace, neboť jak uvádí v dokumentaci chybí údaje nezbytné pro možnost posouzení navrhovaného řešení dle § 5 zák. č. 334/1992 Sb., ve znění pozdějších předpisů. Odbor strategického rozvoje kraje (dále jen OSR) zajistil dopracování a odůvodnění dokumentace. K takto doplněné dokumentaci vydal dotčený orgán, na základě žádosti pořizovatele, dne 8. 6. 2017 stanovisko pod č.j. 40184/ENV/17. OSR problematiku jednotlivých bodů stanoviska vyhodnotil, odůvodnil a toto předložil dne 17. 10. 2017 MŽP k dohodnutí. Za tímto účelem svolal OSR schůzku ke smírnému odstranění rozporu, která se uskutečnila na KÚOK dne 9. 11. 2017. Při jednání o dohodě (ke smírnému odstranění rozporu) bylo dosaženo dohody v šesti ze sedmi sporných oblastí, jen u vymezení významných rozvojových ploch nadmístního významu – strategických ploch Olomouc, Prostějov, Zábřeh rozpor přetrvává a bude postoupen MMR k řešení.

**Aktualizace č. 2b ZÚR OK** byla vydána ZOK usnesením č. UZ/4/41/2017 dne 24. 4. 2017 opatřením obecké povahy, které nabylo účinnosti dne 19. 5. 2017. Dokumentace byla zaslána MMR, na CD zaslána stavebním úřadům, úřadům územního plánování a sousedním krajským úřadům. Následně byl zpracován právní stav po Aktualizaci č. 2b – grafickou část zpracoval projektant Ing. arch. Haluza a textovou část zpracoval OSR. Právní stav po Aktualizaci č. 2b i Aktualizace č. 2b ZÚR OK jsou zveřejněny na webových stránkách Olomouckého kraje.

ad 5) podpoříme tvorbu a aktualizaci územních plánů měst a obcí

### Plnění za rok 2017

V rámci Programu obnovy venkova, dotačního titulu č. 2 Podpora zpracování územně plánovací bylo podpořeno zpracování 7 územních plánů obcí dotací v celkové výši 546 980 Kč.

V roce 2017 pokračovala spolupráce s pořizovateli a zpracovateli územně plánovací dokumentace na zpracování územních plánů dle metodiky MINIS, a to formou konzultací a kontrol digitálních dat pomocí kontrolního programu MINIS-K. Kontrola souladu zpracování územních plánů s metodikou MINIS probíhala také v rámci POV 2017 v rámci DT2 – Podpora zpracování územně plánovací dokumentace, kde je využití dané metodiky jednou z podmínek pro udělení finanční podpory.

V tomto roce byla provedena aktualizace dokumentu Metodické doporučení pro zavedení metodiky MINIS k využívání při zpracování územních plánů v Olomouckém kraji, který si klade za cíl nastavit pravidla odevzdání a kontroly v harmonogramu pořizování územně plánovací dokumentace, aby nedocházelo k časovým prodávám a byl zefektivněn celý proces předávání digitálních dat mezi zpracovatelem, pořizovatelem a Krajským úřadem Olomouckého kraje.

ad 6) podpoříme opatření k zapojení dlouhodobě nezaměstnaných do pracovního procesu

### **Plnění za rok 2017**

Olomoucký kraj je koordinátorem mezisektorového dialogu. Za tímto účelem byla ustavena Rada hospodářské a sociální dohody Olomouckého kraje (dále jen RHSD OK nebo též Tripartita). Olomoucký kraj přenáší partnerům informace o možnostech spolupráce s veřejnou správou, např. se jedná o zachování pracovních návyků formou veřejně prospěšných prací.

V roce 2017 bylo ustanoveno nové složení Tripartity, kde dle Statutu RHSD OK se stal předsedou RHSD OK hejtman Olomouckého kraje. Byl aktualizován po vzoru MPSV ČR Statut a Jednací řád RHSD OK a na prvním jednání Tripartity byly tyto dokumenty schváleny. Tripartita se sešla v roce 2017 dvakrát, a to na jaře a na podzim.

ad 7) podpoříme opatření vedoucí k získávání pracovních sil v oblastech, kde tyto síly chybí

### **Plnění za rok 2017**

Olomoucký kraj usiluje o zvýšení povědomí o potřebách trhu práce, zejména mezi veřejnými institucemi a uchazeči o práci. V této oblasti spolupracuje především s Úřadem práce ČR, agenturou CzechInvest a dalšími subjekty. Olomoucký kraj je signatářem Dohody o spolupráci v oblasti zaměstnanosti – Teritoriální pakt zaměstnanosti Olomouckého kraje (dále TPZ OK). Tato dohoda se stala platformou pro rozvoj spolupráce, propojování politik a strategických aktivit v oblasti trhu práce.

V rámci TPZ OK, vznikl pod Krajskou hospodářskou komorou Olomouckého kraje zapsaný ústav PZOK z. ú., který spolupracuje s Ministerstvem práce a sociálních věcí (MPSV) na realizaci projektu KOMPAS, jehož cílem je vytvoření systému monitoringu a predikcí trhu práce, který bude propojovat národní a regionální úroveň



a také rozšíření odborného pracoviště pro monitorování a predikce trhu práce na MPSV.

V rámci TPZ OK kraj ve spolupráci se Svazem průmyslu a dopravy ČR uspořádal kulaté stoly ke zjištění potřeb významných partnerů v oblasti zaměstnanosti a doporučení aktivit s ohledem na současné trendy na trhu práce a vzdělávání.

Olomoucký kraj spolupracuje dlouhodobě se Svazem průmyslu a dopravy ČR. V oblasti energetiky je to zejména spolupráce s Expertním týmem svazu pro energetiku a klimatickou změnu. Dne 11. 10. 2017 se uskutečnilo ve spolupráci se Svazem průmyslu a dopravy setkání podnikatelů a veřejné správy k implementaci Územní energetické koncepce Olomouckého kraje (ÚEK). Účelem setkání bylo představit zástupcům významných energetických odběratelů v kraji schválené znění ÚEK a plán aktivit pro její implementaci na období 2017 a 2018. Cílem bylo podnítit diskusi o způsobech možné spolupráce při realizaci akčního plánu ÚEK a současně získat podněty, které mohou být v tomto plánu aktivit zohledněny případně i spoluřešeny. Účastníci setkání se dohodli na vzniku diskuzní platformy s periodou jednání 1-2 x do roka.

ad 8) poskytneme servis domácím a zahraničním investorům na území kraje

### **Plnění za rok 2017**

Zástupci Olomouckého kraje se na svých jednáních setkávají s potenciálními zahraničními investory. V některých případech je Olomoucký kraj přímo kontaktován s žádostí o spolupráci při umístění potenciálního podnikatelského záměru. Těmto zahraničním investorům kraj poskytuje informace, pomáhá s kontakty na důležité orgány v kraji nebo pomáhá s vyhledáním vhodných prostor. Za tímto účelem jsou zpracovávány specializované propagační materiály ekonomického a investičního charakteru.

V roce 2017 byla vydána již čtvrtá aktualizace publikace Významné firmy Olomouckého kraje. Oproti minulé verzi došlo ke zvýšení počtu prezentovaných firem, a to na 215. Jednotlivé firmy jsou v publikaci přehledně rozděleny dle oborů a okresů. Publikace je zpracována v česko-anglické verzi a vytištěna v nákladu 1 000 ks. V souvislosti se schválením Územně energetické koncepce Olomouckého kraje byla vydaná informační publikace Energetika na území Olomouckého kraje v nákladu 200 ks. Pro prezentaci zahraničním investorům byla vydána v nákladu 200 ks anglická mutace publikace Strategie rozvoje územního obvodu Olomouckého kraje. Publikace obsahuje základní socio-ekonomické charakteristiky Olomouckého kraje pro rozhodování investorů.

ad 9) rozvineme spolupráci se zástupci hospodářských komor, malých, středních i velkých firem a jejich svazů, s vysokými školami a vědeckými a výzkumnými pracovišti

### **Plnění za rok 2017**

Olomoucký kraj dlouhodobě podporuje profesní organizace v oblasti podnikání, především krajskou hospodářskou komoru a okresní hospodářské komory, regionální pobočky Czechinvestu, Agentury pro podnikání a inovace, klastry, zaměstnanecké svazy, zájmové sdružení OK4Inovace, Vědeckotechnický park Univerzity Palackého

(dále VTP). Jednou ročně je pořádáno setkání regionálních partnerů za účelem vzájemného informování se o probíhajících a plánovaných aktivitách.

Klíčovým dokumentem v oblasti propojování výzkumných kapacit a podnikatelů je regionální inovační strategie, tzv. RIS3. Olomoucký kraj se podílí na koordinování činností v rámci RIS3. Spolupráce s firmami probíhala také v rámci tzv. Krajské rady pro inovace, která řeší implementaci RIS3 strategie v kraji.

Pro naplňování RIS3 realizuje Olomoucký kraj ve spolupráci se sdružením OK4Inovace projekt Smart Akcelerator Olomouckého kraje. Podnikatelům i výzkumným institucím a veřejné správě je k dispozici kontaktní místo, jsou pro ně realizovány vzdělávací aktivity, probíhala příprava tzv. strategických projektů, jako např. spolupráce na přípravě Českého optického klastru nebo Bloku D VTP Envelopa: Středomoravské centrum inovací a transferu technologií. Proběhla také spolupráce týkající se zjištění potenciálu založit klastr v oblasti technologií pro vodní hospodářství.

V roce 2017 byly uspořádány také dvě tzv. Rychloseznamky na téma plasty, kompozity a pokročilé materiály, elektrotechnika, které slouží k propojení vědců z výzkumných organizací s firmami z kraje. Dále byly pořádány Innovation Experience se zaměřením na výměnu zkušeností mezi inovativními firmami v kraji, nebo Workshop – spolupráce s ESA zaměřený na možnosti zapojení se do projektů s Evropskou vesmírnou agenturou, v Přerově byla pořádána Konference Inovace prakticky 2017.

Dále v roce 2017 Olomoucký kraj spolupracoval se všemi vysokými školami působícími v regionu. Zejména s VTP na projektech v oblasti inovací (BIOMEDREG, Regionální centrum pokročilých technologií a materiálů, Centrum regionu Haná pro biotechnologický a zemědělský výzkum).

Olomoucký kraj také finančně podpořil (100 tis. Kč v roce 2017) soutěž Podnikavá hlava organizovanou VTP, která vyhledává a odměňuje nejlepší nápady a pomáhá s tvorbou podnikatelských záměrů. Olomoucký kraj je partnerem speciální kategorie Podnikatel v sukních. V roce 2017 zvítězil Radek Oborný s projektem Flo-Bro One – Cestovní filtr na vodu a Podnikatelkou v sukních se stala Jana Kajzarová s projektem Výroba a prodej přírodní kosmetiky pro zvířata.

Olomoucký kraj se také podílí na vyhlášení regionálního vítěze mezinárodní soutěže EY Podnikatel roku. V pořadí jedenáctým vítězem krajského kola se stal Pavel Koutný, jednatel a spolumajitel firmy Koutný spol. s r.o., výrobce tradiční pánské módy a obleků na míru. Olomoucký kraj regionální kolo soutěže podpořil darem ve výši 100 tis Kč a uspořádáním slavnostního vyhlášení vítěze krajského kola.

Dále podpořil společnost FUNDCHASER CZE s.r.o. v pořádání soutěže pro studenty středních škol Soutěž a podnikej, ve výši 65 tis. Kč.

V rámci dotačního Programu na podporu podnikání 2017 podpořil Olomoucký kraj částkou 65 tis. Kč činnost klastru MedChemBio. Částka byla použita na organizaci odborného semináře z cyklu „Quo Vadis Medicinal Chemistry?“. Seminář proběhl v listopadu roku 2017 a je zaměřen na problematiku vývoje nových protinádorových léčiv. Seminář byl součástí odborné konference „XIII. Dny diagnostické, prediktivní a experimentální onkologie“, pořádané Ústavem molekulární a translační medicíny.

Podporu ve výši 450 tis. Kč získal projekt Krajské hospodářské komory Olomouckého kraje, BusinessPoint. V rámci projektu pokračuje provozování

informačních a poradenských center pro malé a střední podnikatele v sídle krajské komory a ve všech okresních městech. Dále komora podporuje aktivity místních firem v oblasti exportu, organizuje kulaté stoly pro místní podnikatele, pořádá setkání se zástupci zahraničních velvyslanectví, či vydává elektronický Občasník pro podnikatele.

ad 10) budeme aktivně propagovat kraj, města, obce a podnikatele na trhu investičních příležitostí

### **Plnění za rok 2017**

Olomoucký kraj zpracovává materiály o volných průmyslových zónách, rozvojových plochách a nevyužívaných objektech, tzv. brownfieldech. Při přípravě těchto materiálů Olomoucký kraj úzce spolupracuje s městy a obcemi, které tyto pozemky vlastní. Tyto lokality pak aktivně prezentuje na veletrzích investičních příležitostí spolu s volnými rozvojovými plochami a vizualizacemi všech právě probíhajících či plánovaných developerských projektů na území celého kraje.

Olomoucký kraj trvale spolupracuje s CzechInvestem, který informuje podniky o možnostech podpory v oblasti podnikání, poskytuje poradenství k projektům a pomoc při jejich realizaci. Také spravuje databázi podnikatelských nemovitostí, která byla v letošním roce aktualizována ve spolupráci s obcemi s rozšířenou působností. V současné době je v databázi celkem 187 lokalit, z nichž 30 je zveřejněno ve veřejné části databáze. Navíc, více než 50 nemovitostí bylo po aktualizaci z databáze vyřazeno, neboť jsou již zregenerované nebo prodané.

V roce 2017 se Olomoucký kraj zúčastnil dvou tuzemských veletrhů, a to v září 2017 Mezinárodního strojírenského veletrhu v Brně a Stavebního a technického veletrhu Stavotech v Olomouci v listopadu 2017.

Propagace byla zaměřena na 5 strategických rozvojových ploch: Přerov – Bochoř na území původního vojenského letiště, VGP park v Olomouci (Hněvotíně), průmyslová zóna Leštinská II v Zábřehu na Moravě a dvě oblasti v Prostějově - Bývalý areál OP Prostějov a zóna Brněnská – západ. Všechny zmíněné lokality jsou podrobně popsány v samostatné publikaci vydané koncem loňského roku.

Ve spolupráci s VTP byl prezentován projekt Nová Envelopa a Regionální centrum pokročilých technologií a materiálů se svým objevem nekovového magnetu.

ad 11) podpoříme rozvoj strategické průmyslové zóny Přerov-Bochoř

### **Plnění za rok 2017**

Olomoucký kraj podporuje přípravu a obsazování strategických průmyslových zón. Strategická průmyslová zóna Přerov-Bochoř má celorepublikový význam. Olomoucký kraj spolupracuje s ústředními orgány, komunikuje s majiteli pozemků, poskytuje informace potenciálním investorům, propaguje zónu v rámci svých materiálů.

Olomoucký kraj zařadil průmyslovou zónu Přerov - Bochoř mezi 5 strategických rozvojových ploch, které aktivně propaguje na veletrzích investičních příležitostí, dalších odborných konferencích a při jednání s potenciálními investory či developery.

Dne 24. 4. 2017 byla ZOK vydána formou opatření obecné povahy Aktualizace č. 2b ZÚR OK a tímto byla strategická průmyslová zóna Přerov-Bochoř zahrnuta do základního krajského územně plánovacího dokumentu. Tento krok je základní podmínkou možné budoucí realizace strategické zóny. Součástí řešení krajské územně plánovací dokumentace jsou i návrhy dopravního řešení, které při vlastní realizaci zóny umožní její kvalitní napojení na vyšší komunikační síť.

Řešení Aktualizace č. 2b ZÚR OK s vymezenou strategickou zónou je zveřejněno na webových stránkách Olomouckého kraje.

ad 12) zlepšíme dopravní obslužnost a propustnost v kraji zejména v oblastech s nadprůměrnou nezaměstnaností

### **Plnění za rok 2017**

Olomoucký kraj spolupracuje s ústředními orgány na vymezení oblastí, kde dochází k nedostatečnému rozvoji, který se projevuje vysokou nezaměstnaností a dalšími negativními jevy. Olomoucký kraj usiluje o zvýšenou podporu v těchto regionech, především v oblasti dopravní dostupnosti.

V roce 2017 probíhaly intenzivní přípravy projektové a technické dokumentace strategických silničních projektů, které budou realizovány v česko-polském příhraničí a které zásadně podpoří turistický ruch v regionu. Jedná se o rekonstrukce úseku z Hanušovic do Stronie Śląskie a vybraných částí silnice mezi Písečnou a Nysou. Oběma projektům bylo schváleno financování z programu Interreg V-A Česká republika – Polsko.

Ministerstvo pro místní rozvoj koordinuje tzv. územní dimenzi v rámci dotací EU, v rámci níž jsou zvýhodňovány projekty z hospodářsky slabých oblastí. Obdobně Strategie rozvoje územního obvodu Olomouckého kraje obsahuje analýzu území s výraznými hospodářskými rozdíly, která tuto územní dimenzi dále rozpracovává. Tato analýza byla v roce 2017 aktualizována.

V rámci zapojení do tvorby Strategie regionálního rozvoje ČR 2021+ byli zástupci Olomouckého kraje členy „Pracovní skupiny regionální“. V průběhu r. 2017 byly ze strany Olomouckého kraje připomínkovány a diskutovány analytické podklady k přípravě Strategie regionálního rozvoje ČR 2021+. Spolupráce touto formou bude probíhat po celou dobu zpracování, které se předpokládá dokončit v průběhu r. 2019.

ad 13) zajistíme vyšší úroveň spolupráce podnikatelských subjektů a škol pro dosažení souladu potřeb na trhu práce se studijními a učebními obory

### **Plnění za rok 2017**

V rámci regionálního rozvoje je klíčová především spolupráce zapojených subjektů, předávání informací mezi školami, zaměstnavateli, úřadem práce a profesními organizacemi. Role Olomouckého kraje je tak více v rovině iniciativní, podpůrné, případně se podílí na aktivitách, které mohou dále podpořit tuto spolupráci.

V roce 2017 Olomoucký kraj uzavřel Regionální sektorovou dohodu v oblasti textilního, oděvního, kožedělného a obuvnického průmyslu. Dohoda předpokládá spolupráci středních škol a zaměstnavatelů, aby školy doplňovaly nebo vytvářely školní vzdělávací programy s využitím praktických aplikací z podniků textilního,

oděvního a kožedělného průmyslu. Dohoda zahrnuje i spolupráci středních škol a podniků při zajišťování odborné praxe žáků a odborných pedagogů, prezentace oboru pedagogům, rodičům, žákům a studentům a dalším.

Problematicke se věnuje i strategie RIS3, kde jednou ze tří klíčových oblastí je „Lépe dostupná a kvalifikovaná pracovní síla pro inovace“. OK4Inovace v roce 2017 přispělo k vybudování stipendijního systému pro žáky středních škol „Učte se za peníze“, jehož cílem je popularizace technických profesí a byl iniciován samotnými firmami na Šumpersku, které stipendijní systém organizují a financují. Dále byly realizovány soutěže jako např. Nejlepší svícen, Nejlepší prkénko. Byla také vydána brožura Příklady spolupráce škol a firem v Olomouckém kraji mapující některé úspěšné příklady spolupráce podnikatelů se školami v našem kraji.

Školy v Olomouckém kraji také často samy vyhledávají spolupráci s podnikateli jako nezbytný předpoklad pro výchovu kvalitních a kvalifikovaných absolventů. Využívány jsou také finanční prostředky v rámci Operačního programu věda, výzkum, vzdělávání na stáže pedagogů u zaměstnavatelů nebo zapojení odborníka z praxe do výuky.

V rámci Teritoriálního paktu zaměstnanosti Olomouckého kraje připravili v září a říjnu 2017 partneři paktu (Úřad práce v Olomouci, Krajská hospodářská komora Olomouckého kraje, Svaz průmyslu a obchodu) čtyři burzy práce v okresních městech Olomouckého kraje. V roli vystavovatelů se zúčastnili především významní zaměstnavatelé z Olomouckého kraje, ale i střední a vysoké školy z regionu.

ad 14) budeme pokračovat v dotačních programech v regionálním rozvoji, zejména Programu obnovy venkova

### **Plnění za rok 2017**

Olomoucký kraj usiluje o zlepšení rozvoje regionu i nad rámec svých aktivit. Nástrojem jsou dotace poskytované jiným subjektům. Olomoucký kraj usiluje nejen o zvyšování této podpory obecně, ale i prostřednictvím lepšího zaměření dotačních programů. Program obnovy venkova (POV) je vnímán jako jeden z nejdůležitějších dotačních programů a je do něj převáděna nevyčerpaná část ostatních dotačních programů v oblasti regionálního rozvoje.

Celkem bylo do POV v roce 2017 podáno 132 platných žádostí s celkovým objemem požadované dotace přes 34 mil. Kč. Zastupitelstvo Olomouckého kraje v dubnu 2017 rozhodlo o posílení tohoto dotačního programu z přebytku rozpočtu z původních 20 mil Kč. Celkem tak bylo 117 úspěšných obcí, které obdržely dotaci 30 146 112 Kč.

I v roce 2017 proběhlo 5 seminářů pro žadatele, kteří byli informováni o dotačních možnostech kraje.

Olomoucký kraj také podpořil spolupráci v regionu Programem návratné finanční výpomoci místním akčním skupinám se sídlem na území Olomouckého kraje. Z rozpočtu kraje bylo pro program uvolněno celkem 6,4 mil. Kč. Bylo podáno 13 platných žádostí s celkovou výší požadovaného příspěvku 5,2 mil. Kč. Jelikož došlo ze strany řídicích orgánů ke zpoždění v hodnocení strategií komunitně vedeného místního rozvoje, bylo v roce 2017 schváleno prodloužení této výpomoci do 31. 12. 2018.

ad 15) podpoříme lokální výrobce zemědělských produktů a kvalitních potravin

### **Plnění za rok 2017**

Olomoucký kraj se snaží podpořit místní producenty propagací jejich certifikovaných výrobků a služeb nebo i odběrem jejich výrobků při propagaci kraje. Nadále je na akcích Olomouckého kraje využíván propagační materiál Katalog regionální produkce v Olomouckém kraji, který představuje všechny regionální producenty oceněné regionální značkou Jeseníky-regionální produkt, Haná-regionální produkt, Moravská brána-regionální produkt.

V roce 2017 Olomoucký kraj vyhlásil Program na podporu místních produktů s celkovou alokací 700 tis. Kč. Podpořeny byly projekty v oblasti propagace a rozvoje regionálních značek, místních výrobků a služeb a pořádání farmářských trhů. Celkem bylo do programu podáno 11 platných žádostí s celkovým objemem požadované dotace do 550 000 Kč. Kraj podpořil všech 11 žadatelů.

Dvakrát do roka probíhá jednání certifikační komise regionálního značení HANÁ regionální produkt a Jeseníky originální produkt, kde Olomoucký kraj je členem certifikační komise. Rozhoduje se o přidělení certifikátů výrobkům a službám a o obnovení certifikátů výrobců a služeb, jimž platnost značky „vypršela“. Seznam certifikovaných výrobků a služeb je průběžně aktualizován na internetových stránkách Asociace regionálních značek. Olomoucký kraj dále podporuje soutěž „Regionální potravina Olomouckého kraje“ a „Výrobek Olomouckého kraje“, kde jsou právě prezentovány potraviny místních výrobců a soutěží o známku kvality.

ad 16) zaměříme se na rozvoj rekreačních krajinných celků a využití jejich potenciálu pro cestovní ruch

### **Plnění za rok 2017**

Podpora rozvoje rekreace a cestovního ruchu v územích s vysokým potenciálem rekreačního využití, tedy v rekreačních krajinných celcích vymezených v Zásadách územního rozvoje Olomouckého kraje, ve znění pozdějších aktualizací, zůstává nadále důležitou součástí krajské územně plánovací dokumentace. Projednávaná Aktualizace č. 2a ZÚR OK počítá s rozšířením možnosti rekreačního využití území v rekreačním krajinném celku RKC Jeseník - Lipová o významnou rozvojovou plochu pro sport a rekreaci nadmístního významu - golfové hřiště.

K zajištění ochrany a zachování kulturního dědictví, krajinného rázu a přírodních hodnot, tedy zachování základních předpokladů území pro cestovní ruch a rekreaci, Aktualizace č. 2a ZÚR OK na území Olomouckého kraje doplňuje cenná kulturně historicky významná území s vysokým krajinným, památkovým a přírodním potenciálem - kulturní krajinné oblasti (KKO); Aktualizace č. 2a ZÚR OK navrhuje rozšíření vymezení kulturních krajinných oblastí o KKO Svahy Nížkého Jeseníku, KKO Žulovsko, KKO Rychlebské hory a KKO Centrální Haná.

Rovněž v r. 2017 zpracovaná ÚS krajiny, stanovující zásady pro ochranu, správu a plánování v krajině, vytváří předpoklady pro hájení kvalitních krajinných i přírodních hodnot v daném území, které jsou základním předpokladem pro rozvoj cestovního ruchu.

V rámci RKC Kojetín - Tovačov zadal OSR koncem roku 2017 zpracování územní studie Posouzení prodloužení Bařova kanálu do Olomouckého kraje. Podnětem pro pořizování studie je zvyšující se zájem o vodní turistiku i aktivity ve spojitosti s Bařovým kanálem. Prodloužením Bařova kanálu z Kroměříže (přes Tovačov) dále do Olomouce a Přerova by došlo k zatraktivnění příslušného území a k posílení rekreační funkce v řešené oblasti. Vodní cesta by takto mohla na území Olomouckého kraje generovat specifické produkty přírodě blízkého cestovního ruchu, zejména v oblasti rodinné rekreace.

V březnu 2017 proběhlo jednání pracovní skupiny Cestovní ruch Regionální stálé konference pro území Olomouckého kraje, která posuzovala soulad projektů předložených do Národního programu podpory cestovního ruchu v regionech vyhlášeného Ministerstvem pro místní rozvoj s relevantními krajskými strategickými dokumenty. Na základě této spolupráce bylo podpořeno 5 projektů v území Olomouckého kraje v celkové výši 6,8 mil. Kč.

V prosinci roku 2017 byla dopracována Koncepce rozvoje cyklistické dopravy v Olomouckém kraji. Jde o střednědobou rozvojovou koncepci pro období let 2018–2025, jejímž účelem je v souladu se zásadami trvale udržitelného rozvoje efektivně podporovat rozvoj cyklistické dopravy a rekreační cyklistiky na území Olomouckého kraje. Součástí dokumentu je návrh krátkodobých a dlouhodobých řešení. Dokument byl připraven v úzké spolupráci se zástupci obcí, sdružení cestovního ruchu, koordinátorů dálkových cyklotras, Správy železniční dopravní cesty, Lesů ČR, Povodí Moravy a Odry a dalších subjektů. K realizaci opatření se předpokládá trvalá spolupráce s partnery. Součástí Koncepce je pasportizace v systému GIS obsahující údaje o stávajících cyklostezkách a cyklotrasách na území kraje. Mapové podklady pak kromě stávajících komunikací zahrnují také plánované a navrhované nové úseky cyklistických komunikací.

V rámci programu Interreg V-A Česká republika – Polsko byly v roce 2017 doporučeny k financování čtyři projekty z území Olomouckého kraje v celkové částce 14,8 mil. EUR v prioritní ose 2 s názvem Rozvoj potenciálu přírodních a kulturních zdrojů pro podporu zaměstnanosti. Jedná se o dva přeshraniční silniční projekty, dále projekt „Společné dědictví“ se zapojením obou destinačních společností Olomouckého kraje a partnerský projekt města Javorník „Dvě města, jedna historie“. Tyto projekty jsou na začátku realizační fáze a všechny významně podpoří rozvoj cestovního ruchu v pohraničí Olomouckého kraje.

ad 17) podpoříme obce, mikroregiony, svazky obcí a místní akční skupiny v jejich aktivitách vedoucích ke zvýšení kvality života občanů kraje

### **Plnění za rok 2017**

Olomoucký kraj poskytuje obcím konzultace k jejich projektům, umožňuje jim vyjádřit se k návrhům národních i evropských dotací, ale i sám aktivně dotace poskytuje. Současně kraj od roku 2000 spolupracuje s vyhlášovatelem na zajištění organizace krajského kola soutěže Vesnice roku Olomouckého kraje.

Olomoucký kraj pořádá pracovní setkání regionalistů ORP Olomouckého kraje, setkání zástupců mikroregionů Olomouckého kraje. Olomoucký kraj se aktivně účastní jednání v rámci aktivit Celostátní sítě pro venkov, Národní sítě Místních akčních skupin ČR a Spolku pro obnovu venkova ČR.

V roce 2017 kraj vyčlenil ze svého rozpočtu 500 tis. Kč na finanční dary obcím oceněným v krajském kole soutěže „Vesnice roku“, 40 tis. Kč na technické zabezpečení soutěže a 50 tis. Kč na propagační materiály. V rámci těchto materiálů Olomoucký kraj připravil a zajistil vydání publikace „Vesnice Olomouckého kraje roku 2017“, ve které se prezentují přihlášené obce. V letošním roce se do soutěže přihlásilo celkem 15 obcí. Zlatou stuhu získala obec Vápenná.

V roce 2017 se již potřetí stal Olomoucký kraj finančním a organizačním partnerem putovní výstavy Má vlast cestami proměn 2017 a finančně podpořil obce Olomouckého kraje - Veselíčko, Tučín, Bílá Voda, Lipník nad Bečvou, Šumperk, Grymov, Šternberk, Soběchleby, Drahanovice, Hlušovice, Přerov, Radvanice, Bernartice, Mohelnice, Němčice nad Hanou a Jeseník, aby mohly své proměny vystavovat a prezentovat se v Praze na Vyšehradě při slavnostním zahájení.

Zástupci Olomouckého kraje se třikrát v tomto roce zúčastnili semináře v rámci projektu „Sociální dialog v oblasti spotřebního družstevnictví“. Problematiku zajištění obchodní a poštovní obslužnosti malých obcí Olomoucký kraj dlouhodobě sleduje se Spolkem pro obnovu venkova ČR, Komory obcí Svazu měst a obcí ČR, Sdružení místních samospráv ČR a výboru pro obnovu a rozvoj venkova Svazu českých a moravských spotřebních družstev. V roce 2017 se podařilo připravit pravidla národního dotačního programu Ministerstva zemědělství na podporu venkovských prodejen.

Olomoucký kraj se zapojuje i do činnosti sdružení obcí na území Olomouckého kraje, únoru 2017 se účastnil Valné hromady Spolku pro obnovu venkova Olomouckého kraje. V březnu 2017 byli zástupci Olomouckého kraje na Valné hromadě Krajského sdružení MAS. Olomoucký kraj uspořádal v září každoroční pracovní setkání regionalistů obcí s rozšířenou působností Olomouckého kraje, zaměřené nyní na spolupráci s CzechInvestem a přípravou revitalizace brownfields na území Olomouckého kraje, diskusi nad realizací integrovaných strategií na území Olomouckého kraje a koncepční činností v oblasti regionálního rozvoje. Dále pak proběhlo v září 2017 již 19. setkání zástupců mikroregionů Olomouckého kraje v Dřevnovicích, na kterém představitelé vedení Olomouckého kraje diskutovali o aktuálních potřebách obcí.



## X. Životní prostředí, zemědělství

Kvalita životního prostředí a venkovského prostoru je nezbytnou podmínkou dalšího rozvoje území kraje. Prvořadou povinností vůči budoucím generacím je snaha o stálé zlepšování stavu přírody, ovzduší, vodních zdrojů a šetrné zemědělství. Stěžejním problémem k řešení je pro nás nakládání s odpady, jehož východisko předpokládá závažná rozhodnutí především o způsobu likvidace zbytkových směsných komunálních odpadů.

1. Zasadíme se o hospodárné využití povrchových a podzemních vod, zajistíme dodávku pitné vody odběratelům v kvalitě odpovídající stanoveným požadavkům,
2. podpoříme výstavbu a obnovu vodních děl sloužících protipovodňové ochraně,
3. zaměříme se na zlepšení kvality ovzduší ve smyslu snižování vzniku škodlivin,
4. zvýšíme množství odpadních vod likvidovaných v čistírnách, podpoříme výstavbu kanalizací a vodovodů v obcích,
5. podpoříme likvidaci a třídění komunálních odpadů i bioodpadů s cílem stálého zvyšování podílu tříděného odpadu a jeho následné recyklace,
6. podpoříme opatření, která budou bránit zemědělskou půdu proti erozivním vlivům,
7. do územně plánovací dokumentace zapracujeme požadavky ochrany krajiny,
8. zachováme dotační titul pro vlastníky lesů malého rozsahu na hospodaření a rozvoj lesního majetku,
9. podpoříme rozvoj rodinných zemědělských farem.

---

ad 1) Zasadíme se o hospodárné využití povrchových a podzemních vod, zajistíme dodávku pitné vody odběratelům v kvalitě odpovídající stanoveným požadavkům

### Plnění za rok 2017

V polovině roku 2017 bylo dokončeno zpracování veřejné zakázky na „Aktualizaci Plánu rozvoje vodovodů a kanalizací Olomouckého kraje 2017“. Předmětem této aktualizace je návrh na řešení jak problematiky veřejného zásobování obyvatel kvalitní pitnou vodou, tak i řešení odkanalizování a odpovídajícího čištění odpadních vod. V rámci zpracování „Aktualizace Plánu rozvoje vodovodů a kanalizací Olomouckého kraje 2017“ byla provedena i revize funkčnosti současných propojení a zajištění potencionálních možností nových propojení vodárenských soustav v období sucha v návaznosti na úkoly vyplývající z Usnesení vlády ČR č. 620 ze dne 29. 7. 2015 „Příprava a realizace opatření pro zmírnění negativních dopadů sucha a nedostatku vody“. Zpracování „Aktualizace Plánu rozvoje vodovodů a kanalizací Olomouckého kraje 2017“ probíhalo v letech 2016–2017 a zpracovatelem byla společnost Vodohospodářský rozvoj a výstavba, a. s. Praha.

Celkové náklady na zpracování činily 1 677 060 Kč, z toho byla část nákladů ve výši 968 000 Kč uhrazena v závěru roku 2016, v roce 2017 byla uhrazena zbývající částka ve výši 709 060 Kč. Součástí „Aktualizace Plánu rozvoje vodovodů a kanalizací Olomouckého kraje 2017“ je i posouzení koncepce v procesu SEA, které zajišťovala společnost GHC regio s.r.o. Olomouc. Náklady na posouzení činily celkem 180 290 Kč.

Současně s provedenou „Aktualizací Plánu rozvoje vodovodů a kanalizací Olomouckého kraje 2017“ byla zpracována studie „Využití zdrojů podzemních či povrchových vod v období sucha v lokalitě Mikroregionů Žulovsko a Javornicko“, která řeší možnosti využití stávajících vodních zdrojů v této oblasti včetně návrhů výstavby skupinových vodovodů pro zajištění veřejného zásobování obyvatel pitnou vodou v dostatečném množství a kvalitě v obcích postižených suchem. Tato studie byla jednotlivým obcím sdruženým v Mikroregionu Žulovsko a Mikroregionu Javornicko předána k dalšímu možnému využití.

V rámci odstranění staré ekologické zátěže pocházející z bývalé firmy SIGMA Lutín, která ohrožuje kvalitu pitné vody v okolí vodního zdroje Hrdibořice sloužícího pro veřejné zásobování obyvatel Prostějovska pitnou vodou, byly poskytnuty finanční prostředky ve výši 713 900 Kč obci Olšany u Prostějova jako „Individuální dotace z rozpočtu Olomouckého kraje 2017“ na odstranění staré ekologické zátěže – zpracování projektové dokumentace včetně studie proveditelnosti a manažerské přípravy řízení projektu pro podání žádosti o dotaci v rámci Operačního programu Životní prostředí OPŽP2014+ na Státní fond životního prostředí.

V oblasti hospodárneho využití povrchových vod byla v roce 2017 poskytnuta dotace Povodí Moravy, s. p., Brno jako „Individuální dotace z rozpočtu Olomouckého kraje 2017“ ve výši 250 000 Kč na zajištění pokračování opatření na zlepšení jakosti vody ve vodním díle Plumlov. Opatření navazují na předchozí opatření realizovaná na vodní nádrži Plumlov a spočívají v aplikaci síranu železitého ve 4 srážecích stanicích umístěných na jednotlivých přítocích do nádrže. Aplikací síranu železitého dochází ke srážení fosforu v povrchové vodě přítékající do nádrže a tím k omezení enormního rozvoje sinic v povrchové vodě.

ad 2) podpoříme výstavbu a obnovu vodních děl sloužících protipovodňové ochraně

### **Plnění za rok 2017**

Z programu „Dotace obcím na území Olomouckého kraje na řešení mimořádných situací v oblasti vodohospodářské infrastruktury v roce 2017“, z dotačního titulu č. 2 „Řešení mimořádné situace na vodních dílech a realizace opatření sloužících k předcházení a odstraňování následků povodní“ byly podpořeny stavby:

- Oprava hrázové propusti – obec Střeň 268 000 Kč
- Sanace sesuvu – ochranný poldr - obec Oprostovice 121 275 Kč
- Odstranění nánosů na shybce – obec Uhřičice 150 000 Kč

ad 3) zaměříme se na zlepšení kvality ovzduší ve smyslu snižování vzniku škodlivin

### **Plnění za rok 2017**

Ministerstvo životního prostředí vydalo dne 23. 5. 2016 opatření obecné povahy o vydání Programu zlepšování kvality ovzduší zóna střední Morava – CZ07 (dále jen „Program“). Toto opatření nabylo dne 7. 6. 2016 účinnosti, čímž nahradilo Nařízení Olomouckého kraje č.3/2009 ze dne 5. 11. 2009, kterým se vydává Program ke zlepšení kvality ovzduší na úrovni zóny Olomoucký kraj, ve znění jeho poslední aktualizace.

Cílem Programu je v co možná nejkratší době dosáhnout zákonem požadované kvality ovzduší pro znečišťující látky, jejichž imisní limity jsou v zóně CZ07 překročeny, tuto kvalitu ovzduší udržet a dále ji zlepšovat a to na celém území zóny CZ07.

Program stanovuje opatření s ohledem na stav kvality ovzduší v referenčním roce 2011. Program v souladu s § 9 odst. 2 zákona stanovuje opatření k dosažení požadované kvality ovzduší, jejímu udržení a dalšímu zlepšení, ze kterých budou vycházet orgány ochrany ovzduší, veřejná správa a samospráva dle svých kompetencí v rámci řízení kvality ovzduší dle zákona a v souladu s obecnou povinností pečovat o rozvoj obce a kraje a jejich území. Program stanovuje opatření v kapitole E.1 (emisní stropy), E.2 (stacionární zdroje s významným příspěvkem k překročení imisního limitu) a kapitole E.4 (opatření ke snížení emisí a požadovanému zlepšení kvality ovzduší). Opatření byla stanovena za pomoci rozptylové studie, která byla vyhotovena v rámci projektu Střednědobá strategie (do roku 2020) zlepšení kvality ovzduší v České Republice. Pro dosažení cíle Programu je nutné zrealizovat, resp. zajistit naplnění opatření, která jsou stanovena Programem, nejpozději do roku 2020.

Na podporu implementace opatření stanovených v Programu byla vytvořena v roce 2017 pracovní skupina, jejímiž členy jsou zástupci několika odborů krajského úřadu a za Olomoucký kraj náměstek hejtmána pro životní prostředí a zemědělství Ing. Milan Klimeš. Na základě požadavku MŽP bylo zpracováno vyhodnocení plnění jednotlivých opatření 2016 a 2017. Jedná se o realizovaná opatření v oblasti:

- silniční dopravy zahrnující prioritní výstavbu obchvatů měst a obcí, zvyšování kvality v systému veřejné hromadné dopravy, podporu cyklistické dopravy, úklidu, údržby a čištění komunikací,
- vyjmenovaných stacionárních zdrojů s významným příspěvkem k překročení imisního limitu,
- technicko - organizačních opatření ke snížení emisí a ke zlepšení kvality ovzduší zahrnujících snižování prašnosti v areálech průmyslových podniků, omezování prašnosti ze stavební činnosti, snížení vlivu stávajících průmyslových a energetických stacionárních zdrojů na úroveň znečištění ovzduší - čištění spalin nebo odpadních plynů, úprava technologie, zpřísnění emisních limitů a podmínek provozu v povolení pro vyjmenované zdroje znečišťování ovzduší, podpory přeměny topných systémů v domácnostech – instalací a využíváním nových nízkoemisních či bezemisních zdrojů energie, v oblasti energetiky – snižování potřeby energie, rozvoj environmentálně příznivé energetické infrastruktury, rozšiřování sítí soustav zásobování teplem a další.

Dále Olomoucký kraj přijal nabídku MŽP na partnerství v integrovaném projektu na podporu implementace programů ke zlepšování kvality ovzduší, jehož realizace má být spolufinancovaná z dotačního programu LIVE, který spravuje Evropská komise. V závěru roku 2017 byly realizovány přípravné administrativní kroky k zajištění účasti kraje v projektu.

ad 4) zvýšíme množství odpadních vod likvidovaných v čistírnách, podpoříme výstavbu kanalizací a vodovodů v obcích

### Plnění za rok 2017

Z programu „Fond na podporu výstavby a obnovy vodohospodářské infrastruktury na území Olomouckého kraje 2017“, z dotačního titulu č. 1 „Výstavba, dostavba, intenzifikace s rekonstrukce čistíren odpadních vod včetně kořenových čistíren odpadních vod a kanalizací“ byly podpořeny stavby kanalizací a ČOV:

• Biskupice kanalizace – obec Biskupice	3 000 000 Kč
• Splašková kanalizace a ČOV – město Žulová	3 000 000 Kč
• Kanalizace a ČOV – obec Měrotín	2 500 000 Kč
• Kanalizace a ČOV - obec Křenovice	2 300 000 Kč
• Kanalizace Dřevnovice – obec Dřevnovice	2 300 000 Kč
• Likvidace odpadních vod – obec Senička	2 300 000 Kč
• Splašková kanalizace – obec Jestřebí	2 300 000 Kč
• Kanalizace a ČOV – obec Nemile	2 300 000 Kč
• Kanalizace a ČOV – obec Paršovice	2 300 000 Kč
• Prodloužení kanalizace – obec Mikulovice	860 000 Kč
• Prodloužení kanalizace – městys Brodek u Přerova	1 700 000 Kč
• Rozšíření a intenzifikace ČOV – obec Horka n. M.	1 200 000 Kč

**Celkem** 26 060 000 Kč

Z programu „Fond na podporu výstavby a obnovy vodohospodářské infrastruktury na území Olomouckého kraje 2017“, z dotačního titulu č. 2 „Výstavba a dostavba vodovodů pro veřejnou potřebu a úpraven vod“ byly podpořeny stavby vodovodů zajišťujících veřejné zásobování obyvatel:

• Vodovod Lupěné – obec Nemile	964 000 Kč
• Potštát – Lipná, vodovod – město Potštát	3 000 000 Kč
• Prodloužení vodovodu – obec Mikulovice	700 000 Kč
• Nový přívodní řad vodovodu - obec Jakubovice	1 162 775 Kč

**Celkem** 5 826 775 Kč

Z programu „Dotace obcím na území Olomouckého kraje na řešení mimořádných situací v oblasti vodohospodářské infrastruktury v roce 2017“, z dotačního titulu č. 1 „Řešení mimořádné situace na infrastruktuře vodovodů a kanalizací pro veřejnou potřebu“ byly podpořeny:

a) rekonstrukce a opravy veřejných vodovodů a zařízení sloužících k úpravě vody na pitnou:

• Řešení havarijního stavu vodovodu v Hrabenově – obec Ruda nad Moravou	500 000 Kč
• Výměna vodovodního přivaděče – obec Kosov	298 943 Kč
• Rekonstrukce vodovodu v Milkově – obec Ludmírov	500 000 Kč
• Změna technologie úpravy vody – obec Radslavice	215 471 Kč

b) rekonstrukce a opravy kanalizací pro veřejnou potřebu a zařízení sloužících k čištění odpadních vod:

• Dostavba ČOV Šléglov – obec Šléglov	163 049 Kč
• Odstranění havarijního stavu na ČOV – obec Lhota	298 943 Kč
• Prodloužení kanalizace – obec Beňov	160 688 Kč

Jako „Individuální dotace z rozpočtu Olomouckého kraje 2017“ byla podpořena akce:

- Řešení havarijního stavu vodovodu v Hrabenově – obec Ruda nad Moravou 2 000 000 Kč

ad 5) podpoříme likvidaci a třídění komunálních odpadů i bioodpadů s cílem stálého zvyšování podílu tříděného odpadu a jeho následné recyklace

### **Plnění za rok 2017**

Již v roce 2004 byla zahájena spolupráce Olomouckého kraje s autorizovanou obalovou společností EKO-KOM, a.s., na víceletém projektu „Intenzifikace odděleného sběru a zajištění využití komunálního odpadu včetně jeho obalové složky“.

Náplní tohoto víceletého projektu je vytvoření funkčního a efektivního systému odděleného sběru využitelných složek komunálních a obalových odpadů, který umožní naplnit cíle stanovené Plánem odpadového hospodářství Olomouckého kraje a splnění povinností stanovených zákonem o odpadech. Předmětem projektu je nákup a rozmístění kontejnerů na separovaný sběr, realizace osvětové kampaně a uspořádání soutěže obcí v třídění odpadů „O keramickou popelnicí“.

Spolupráce na výše uvedeném víceletém projektu pokračovala i v roce 2017.

Celkové náklady na realizaci projektu v roce 2017 byly stanoveny ve výši 1.060 000 Kč. Z toho se Olomoucký kraj podílel částkou 700 000,- Kč včetně DPH.

V rámci aktivit dle uzavřeného dodatku č. 3 na rok 2017 se uskutečnila soutěž měst a obcí Olomouckého kraje v separaci využitelných složek odpadů „O keramickou popelnicí“ jejíž vyhodnocení proběhlo dne 18. 5. 2017 ve Velké Bystřici. Dále nákup a distribuce speciálních sad tašek na třídění, dvoudenní seminář pro obce s rozšířenou působností a pověřené obce a nákup sběrných nádob na tříděný odpad do interiéru sídla Olomouckého kraje.

V roce 2017 rovněž pokračovala realizace víceletého projektu „Rozvoj sběru použitých elektrozařízení“ realizovaného společně s firmou ASEKOL a.s., který byl zahájen již v roce 2009. Aktivity na rok 2017 byly schváleny dodatkem č. 8 ke smlouvě o spolupráci.

Cílem projektu je vytvoření funkčního a efektivního systému odděleného sběru a zpětného odběru použitých elektrických a elektronických zařízení od občanů Olomouckého kraje, který umožní naplnit cíle stanovené Plánem odpadového hospodářství Olomouckého kraje a splnění povinností stanovených výrobcům a dovozcům elektrozařízení zákonem o odpadech. Předmětem projektu je

- podpora zavedení funkčního systému zpětného odběru použitých elektrických a elektronických zařízení na území Olomouckého kraje (vybavení sběrných dvorů přístřešky pro sběr elektrozařízení a rozmístění stacionárních kontejnerů do měst a obcí pro sběr drobných elektrozařízení),
- podpora osvěty a vzdělávání v oblasti zpětného odběru použitých elektrických a elektronických zařízení na území Olomouckého kraje,
- realizace bezplatného odběru použitých elektrických a elektronických zařízení od Olomouckého kraje a jím zřizovaných příspěvkových organizací, včetně bezplatného dodání sběrných nádob pro všechny příspěvkové organizace zřizované Olomouckým krajem.

Součástí projektu je uspořádání soutěže obcí v třídění elektrozařízení „O keramické sluchátko“, jejíž vyhodnocení proběhlo dne 18. 5. 2017 ve Velké Bystřici.

Financování projektu v roce 2017 je 100% zabezpečeno ze strany společnosti ASEKOL a.s. Celkové náklady na realizaci projektu v roce 2017 činily minimálně 735 000,- Kč bez DPH.

Dále v roce 2017 pokračovala realizace víceletého projektu „Intenzifikace zpětného odběru elektrozařízení a odděleného sběru elektroodpadu v Olomouckém kraji“, který je realizován společně se společností ELEKTROWIN a.s.

Cílem projektu je vytvoření funkčního a efektivního systému odděleného sběru a zpětného odběru použitých elektrických a elektronických zařízení od občanů Olomouckého kraje a organizací zřizovaných Olomouckým krajem, který umožní naplnit cíle stanovené Plánem odpadového hospodářství Olomouckého kraje a splnění povinností stanovených výrobcům a dovozcům elektrozařízení zákonem o odpadech. Předmětem projektu je

- podpora zavedení funkčního systému zpětného odběru použitých elektrických a elektronických zařízení na území Olomouckého kraje (stabilní sběrné kontejnery, podpora zabezpečení sběrných dvorů, podpora sběru v organizacích zřizovaných krajem),
- podpora environmentálního vzdělávání a osvěty v oblasti zpětného odběru použitých elektrických a elektronických zařízení na území Olomouckého kraje,
- zajištění bezplatného zpětného odběru elektrozařízení určených pro použití v domácnosti z organizací zřizovaných Olomouckým krajem
- podporu zpětného odběru elektrozařízení určených pro použití v domácnosti v obcích na území Olomouckého kraje.

Financování projektu v roce 2017 je 100% zabezpečeno ze strany společnosti ELEKTROWIN a.s. Celkové náklady na realizaci projektu v roce 2017 činily 770 385,- Kč (bez DPH).

Součástí projektu je uspořádání soutěže obcí v třídění elektrozařízení „O Elektroskara“, jejíž vyhodnocení se uskutečnilo 18. 5. 2017 ve Velké Bystřici.

V roce 2017 odbor životního prostředí a zemědělství vydal cca 70 doporučujících stanovisek z hlediska potřeb životního prostředí k poskytnutí podpory v rámci Operačního programu Životního prostředí MŽP ČR a podpořil projekty, které se podílí na plnění cílů Plánu odpadového hospodářství Olomouckého kraje, a to zejména na plnění cíle rozvoj infrastruktury nutné k zajištění využití biologicky rozložitelných odpadů a cíle snížit maximální množství biologicky rozložitelných komunálních odpadů ukládaných na skládky tak, aby podíl této složky činil v roce 2020 nejvíce 35 % hmotnostních z celkového množství biologicky rozložitelných komunálních odpadů vyprodukovaných v roce 1995. Předmětem podpořených žádostí je např. pořízení kompostérů do domácností v obcích, nádob na bioodpad a drtičů dřevní hmoty.

Separace BRKO má trvale vzestupnou tendenci. Tento trend bude pokračovat i v následujícím období z důvodů postupného zavádění separace BRKO (především odpad z údržby zeleně) u občanů z vesnické a vilové zástavby. Výrazný nárůst produkce BRKO v roce 2016 a 2017 oproti předcházejícím rokům byl způsobený zavedením povinné separace BRKO na obcích v roce 2015.

## Spolek Odpady Olomouckého kraje, z.s.

Olomoucký kraj se angažoval v činnosti spolku Odpady Olomouckého kraje, z.s. (dále jen „Spolek“), jehož je členem. Cílem Spolku je vytváření podmínek pro předcházení vzniku odpadu a zajištění efektivního nakládání s komunálním odpadem členů Spolku, které bude v souladu s legislativou České republiky preferovat v souladu s hierarchií nakládání s odpady jejich využívání a bude environmentálně, ekonomicky a sociálně únosné. Aktivity Spolku jsou plně v souladu s Plánem odpadového hospodářství Olomouckého kraje, který schválilo Zastupitelstvo Olomouckého kraje dne 18. 12. 2015 pod číslem usnesení č. UZ/18/65/2015.

V současnosti je členem Spolku 148 obcí z Olomouckého kraje. V roce 2017 bylo dokončeno zpracování komplexní studie s cílem posoudit možnosti a navrhnout způsob realizace zařízení k využívání zbytkových směsných komunálních odpadů na území Olomouckého kraje, popřípadě jakým způsobem zajistit využívání směsných komunálních odpadů vznikajících na území kraje (dále jen „Projekt“).

Zadání Studie vycházelo ze skutečnosti, že Spolek, ani jeho členové v tuto chvíli nedisponují žádným zařízením pro využití směsného komunálního odpadu, ani žádnou lokalitou, kde by bylo možné výstavbu tohoto zařízení realizovat. Toto Zařízení bude muset zajistit v rámci Projektu vybraný dodavatel, ať již výstavbou nového zařízení, nebo využitím stávajících zařízení mimo území Olomouckého kraje.

V rámci Studie byly vymezeny organizační varianty realizace z hlediska technické/provozní/ekonomické výhodnosti při použití kritéria efektu vynaložených prostředků.

Byly identifikovány následující tři varianty:

- (A) Tradiční veřejná zakázka (tj. komplexní realizace projektu včetně financování veřejným sektorem).
- (B) Smluvní partnerství se soukromým sektorem ve variantě DBFO (Model Navrhni, Postav, Financuj a Provozuj)
- (C) Smluvní partnerství se soukromým sektorem ve variantě Služby

Organizační varianty byly hodnoceny z pohledu finanční dostupnosti, hodnoty za peníze a dluhového zatížení. Na základě výše uvedeného posouzení a při zohlednění projektových rizik se jako nejvhodnější způsob realizace jeví varianta C.

V rámci provedené analýzy však byla identifikována určitá právní rizika, která ohrožují realizovatelnost Projektu v případě, že by byl v postavení zadavatele Projektu Spolek. Jedná se zejména o rizika spojená s možností obcí a kraje ručit za závazky Spolku, jakož i rizika spojená s možností zajištění financování ze strany bank či jiných finančních institucí pro právní formu spolku dle občanského zákoníku. Z těchto důvodů bylo doporučeno, aby nositelem a zadavatelem Projektu byla nově založená obchodní (akciová) společnost.

ad 6) podpoříme opatření, která budou bránit zemědělskou půdu proti erozivním vlivům

### **Plnění za rok 2017**

V roce 2017 Olomoucký kraj poskytoval dotace na podporu aktivit v oblasti životního prostředí a zemědělství. Mezi podpořenými byly rovněž subjekty, které svou činnost

zaměřují na opatření tlumící vliv eroze na zemědělskou půdu (např. obnova biopásů, výsadba keřů a stromů v krajině...)

ad 7) do územně plánovací dokumentace zpracujeme požadavky ochrany krajiny

### **Plnění za rok 2017**

Byla zpracována Územní studie krajiny pro území Olomouckého kraje, územně plánovací podklad, který i když je nezávazný, je neopomenutelný podklad v rámci tvorby územně plánovacích dokumentací.

Do Aktualizace 2a Zásad územního rozvoje Olomouckého kraje byly doplněny priority v oblasti ochrany životního prostředí, a to z důvodů zpracování Aktualizace Politiky územního rozvoje ČR i z důvodů vlastního zájmu kraje na ochranu ŽP. Nově jsou formulovány priority zejména ve vztahu na řešení ÚSES, ochranu krajinného rázu s ohledem na cílové charakteristiky a typy krajiny, na průchodnost krajiny. V rámci řešení koncepce ochrany přírodních hodnot jsou stanoveny požadavky na zabezpečení průchodnosti migračních koridorů pro zvěř; k zajištění jejich funkčnosti jsou zde stanoveny zásady.

Aktualizace č. 2a Zásad územního rozvoje Olomouckého kraje dále k zajištění ochrany a zachování kulturního dědictví, krajinného rázu a přírodních hodnot na území Olomouckého kraje doplňuje cenná kulturně historicky významná území s vysokým krajinným, památkovým a přírodním potenciálem (kulturní krajinné oblasti-KKO) o KKO Svahy Nížkého Jeseníku, KKO Žulovsko, KKO Rychlebské hory a KKO Centrální Haná.

ad 8) zachováme dotační titul pro vlastníky lesů malého rozsahu na hospodaření a rozvoj lesního majetku

### **Plnění za rok 2017**

V roce 2017 byl vyhlášen dotační Program na podporu lesních ekosystémů 2017 pro vlastníky lesů malého rozsahu na hospodaření a rozvoj lesního majetku. Bylo podpořeno 64 vlastníků lesa v celkovém objemu 4 mil. Kč. Bylo postaveno cca 100 km oplocenek a vysazeno 9 000 sazenic opakované sadby melioračních a zpevňujících dřevin.

ad 9) podpoříme rozvoj rodinných zemědělských farem

### **Plnění za rok 2017**

V roce 2017 byl navázán kontakt s Asociací soukromého zemědělství, jejímž dlouhodobým cílem je rozvoj individuálního vlastnictví a řízení zemědělských podniků rodinného typu, silná a stabilní pozice těchto podniků na trhu. Důstojné společenské a ekonomické postavení rodinných farem. Podnikatelské prostředí, umožňující rozvoj schopných podnikatelů na venkově.

Prvním výstupem spolupráce je analýza požadavků a potřeb na straně asociace a možností kraje být nápomocen při jejich řešení.



## **XI. Kultura a památková péče**

Kultura je projevem vyspělosti regionu a jedním z faktorů kvality života občanů. Naším cílem je tuto kvalitu neustále zvyšovat. Kulturní hodnoty si musí každá společnost chránit, protože prostředky do nich vložené se mnohonásobně vrátí. Vážíme si odkazu našich předků, jednou z priorit kraje proto bude vyřešení umístění sbírkových předmětů krajských muzeí.

1. Zlepšíme podmínky pro činnost příspěvkových organizací kraje s cílem zvýšit jejich návštěvnost,
2. dotačními programy podpoříme kulturní aktivity v kraji,
3. podpoříme tradiční lidovou kulturu a zachování jejích hodnot včetně udělování ocenění Mistr tradiční rukodělné výroby Olomouckého kraje,
4. budeme pokračovat v rekonstrukci areálu v Čechách pod Kosířem a záchranných pracích na hradě Helfštýn,
5. budeme pokračovat v udílení Cen Olomouckého kraje za přínos v oblasti kultury,
6. zaměříme finanční podporu na regionální funkce knihoven a na podporu významných kulturních institucí v kraji,
7. zaměříme se na vyřešení otázky ukládání sbírkových předmětů krajských muzeí, včetně archeologických sbírek.

---

ad 1) Zlepšíme podmínky pro činnost příspěvkových organizací kraje s cílem zvýšit jejich návštěvnost

### **Plnění za rok 2017**

Olomoucký kraj k 31. 12. 2017 zřizoval sedm příspěvkových organizací v oblasti kultury: Muzeum Komenského v Přerově, p. o. (MKP), Muzeum a galerie v Prostějově, p. o. (MGP), Vlastivědné muzeum Jesenicka, p. o. (VMJ), Vlastivědné muzeum v Olomouci (VMO), Vlastivědné muzeum v Šumperku, p. o. (VMŠ), Vědecká knihovna v Olomouci (VKOL) a Archeologické centrum Olomouc, p. o. (ACO). Vedle příspěvkových organizací je potřebné zmínit, že organizační složkou Správy silnic Olomouckého kraje je šesté krajské muzeum, a to Muzeum silnic ve Vikýřovicích u Šumperka.

Cílem a smyslem činnosti kraje při řízení těchto organizací je zachování vysokého standardu jejich služeb a nabídky a snaha o jejich vyšší efektivitu a kvalitu.

Nabídku služeb poskytovaných příspěvkovými organizacemi lze, s výjimkou Archeologického centra Olomouc, měřit počtem návštěvníků, kteří využili konkrétní typ kulturní nabídky. Na celkové dosažené návštěvnosti stávajících zařízení (2 796 900 návštěvníků), se významně podílela VKOL 33,90 % (948 173 návštěvníků), z muzeí na žebříčku nejvýše stojí VMO s podílem 21,72 % (607 633 návštěvníků) na celkové návštěvnosti.

Návštěvnost v příspěvkových organizacích Olomouckého kraje v oblasti kultury v letech 2012-2016.

Zdroj: Rozbory hospodaření a výroční zprávy příspěvkových organizací za příslušný rok.

	ACO	MGP <sup>1/</sup>	MKP	VKOL <sup>3/</sup>	VMJ	VMO	VMŠ	Celkem
2012	0	31 571	112 942	204 090	28 459	101 940	62 006	<b>509 437</b>
2013	0	30 469	106 417	198 316	27 599	115 639	70 656	<b>549 096</b>
2014	0	28 281	119 261	185 409	25 841	144 714	76 792	<b>580 298</b>
2015	0	39 116	121 159	156 922	28 200	115 968	87 712	<b>549 077</b>
2016	0	44 856	127 281	203 436	22 788	129 372	81 259	<b>608 992</b>
Celkem	0	174 293	587 060	948 173	132 887	607 633	378 425	<b>2 796 900</b>
% podíl <sup>2/</sup>	0	6,23	20,98	33,90	4,75	21,72	13,53	

Poznámka

<sup>1/</sup> údaj za rok 2012 je součtem návštěvnosti za Muzeum Prostějovska v Prostějově a Lidovou hvězdárnu.

<sup>2/</sup> % podíl příspěvkové organizace na celkové návštěvnosti během sledovaného období.

<sup>3/</sup> v případě VKOL je uveden počet čtenářů během sledovaného období.

Z hlediska návštěvnosti stojí za zmínku akce MKP, a to mezinárodní setkání uměleckých kovářů Hefaiston na hradě Helfštýn. 36. ročník této akce se konal od 25. do 27. srpna 2017 a Olomoucký kraj akci podpořil v rámci dotačního titulu Nadregionální akce cestovního ruchu částkou 130 tis. Kč. V hlasovací soutěži veřejnosti Ceny Olomouckého kraje v oblasti cestovního ruchu (v roce 2017) získal Hefaiston 1. cenu v kategorii Nejlepší turistická akce. Jeho letošní návštěvnost činila 10 654 návštěvníků. Dalším atraktivním počinem pro veřejnost je zřízení dětského Muzejíčka ve VMŠ, které do konce listopadu navštívilo více než 14 000 návštěvníků. Již tradiční a hojně navštěvovanou akcí je ve všech muzeích Muzejní noc.

Plánovanou akcí do budoucna je Expozice Vincenze Priessnitze ve VMJ. V srpnu 2017 byla zpracována studie expozice a připravuje se zadání pro výběrové řízení na další stupně projektové dokumentace. Předpokládané výdaje činí 12 milionů korun.

Olomoucký kraj jako zřizovatel poskytuje svým příspěvkovým organizacím příspěvek na provoz.

Výše čerpání neinvestičních příspěvků a dotací na provoz příspěvkových organizací Olomouckého kraje v oblasti kultury v letech 2012 – 2016 (v tis. Kč).

Zdroj: Rozbory hospodaření a výroční zprávy příspěvkových organizací za příslušný rok.

	ACO	MGP	MKP	VKOL	VMJ	VMO	VMŠ	Celkem
2012	1 536,00	12 193,00	17 655,00	32 530,00	4 599,00	25 013,20	20 705,00	<b>114 231,20</b>
2013	1 677,47	12 454,27	17 547,24	33 156,00	4 875,52	25 401,96	20 076,00	<b>115 188,46</b>
2014	1 312,00	11 409,00	16 684,75	34 212,96	5 389,52	23 900,69	19 192,00	<b>112 100,93</b>
2015	1 559,18	11 296,00	16 404,00	33 609,58	4 649,00	24 932,99	19 047,00	<b>111 497,77</b>
2016	3 350,72	11 978,21	16 319,45	35 425,35	4 961,23	30 869,74	20 133,16	<b>123 037,86</b>
Celkem	9 435,37	59 330,48	84 610,44	168 933,89	24 474,27	130 118,58	99 783,16	<b>805 475,88</b>

Komentář:

Do uváděných částek jsou zahrnuty provozní dotace (ÚZ 020 + účelové dotace z ÚZ 020, ÚZ 201 + příspěvky na mzdy z ÚZ 027, nejsou zde zahrnuty příspěvky na odpisy).

## ad 2) dotačními programy podpoříme kulturní aktivity v kraji

### Plnění za rok 2017

Olomoucký kraj ze svého rozpočtu přispíval na činnost a projekty v oblasti kultury z dotačního programu Program podpory kultury v Olomouckém kraji v roce 2017, z dotačního titulu Víceletá podpora významných kulturních akcí vyhlášeného v roce 2016 v Programu podpory kultury v Olomouckém kraji a také z individuálních žádostí.

Olomoucký kraj během roku podpořil pestrou směsí kulturních projektů nejrůznějšího charakteru – hudební a folklórní festivaly a slavnosti, pěvecké či taneční soutěže, koncerty, přehlídky, filmové festivaly i tvorbu filmů, které se natáčely v kraji, knihy či časopisy, které v kraji vycházejí nebo se jej týkají. Podpora kraje se projevovala jak finančně tak morálně, vedle peněžní pomoci řadu akcí a projektů totiž svou záštitou či osobní účastí podpořil jak hejtman kraje, tak jeho náměstci. Mezi takovéto akce např. řadíme: Academia film Olomouc, Blues Alive Šumperk, Mezinárodní varhanní festival Olomouc, Dvořákova Olomouc, Československý jazzový festival v Přerově, Divadelní Flora, Divadlo Tramtárie, Olomoucké barokní slavnosti. Vedle dotačních programů a individuálních žádostí kraj poskytl také podporu provozu Muzea umění Olomouc ve výši 27 285 000 Kč a dle knihovního zákona poskytl v roce 2017 částku 10 338 000 Kč na plnění regionálních funkcí knihoven.

**Stručný přehled počtu podpořených projektů a částek vydaných z rozpočtu kraje nabízí následující tabulka.**

Název dotačního programu/druh finanční podpory	Počet podpořených aktivit/projektů	Poskytnutá částka v Kč	poznámka
Program podpory kultury v Olomouckém kraji v r. 2017	286	18 633 000	
Víceletá podpora významných kulturních akcí 2016-2018	12	8 100 000 <sup>1/</sup>	
Regionální funkce knihoven	8	10 338 000	VKOL jako krajská knihovna a 7 pověřených knihoven
Muzeum umění Olomouc	1	27 285 000	Dotace na provoz dle Základní smlouvy mezi MK ČR a OK
Podpora plnění regionálních funkcí divadel a symfonických souborů	3	1 628 000	Moravské divadlo Olomouc, Moravská filharmonie Olomouc a Divadlo Šumperk

<sup>1/</sup> částka vydaná z rozpočtu Olomouckého kraje v roce 2017.

ad 3) podpoříme tradiční lidovou kulturu a zachování jejích hodnot včetně udělování ocenění Mistr tradiční rukodělné výroby Olomouckého kraje

## **Plnění za rok 2017**

Tradiční lidová kultura je vnímána jako silný rozvojový náboj regionu. Rada Olomouckého kraje proto ustavila Pracovní skupinu pro tradiční lidovou kulturu (dále PS), která pracuje v této oblasti společně s Regionálním pracovištěm pro tradiční lidovou kulturu fungujícím při Vlastivědném muzeu v Olomouci a která se v roce 2017 sešla na dvou zasedáních. PS projednávala zařazení nových nemateriálních statků na Seznam nemateriálních statků tradiční lidové kultury Olomouckého kraje – navrhla zařazení statku Vodění krále a královničky v Rájci u Zábřeha a v závěru roku také Jízdu králů v Doloplazech. V roce 2017 PS společně připravila a zpracovala podklady pro návrh na zařazení nehmotných statků Velikonoční slavnosti Matiček a Ježíškových Matiček na Hané do Seznamu nemateriálních statků tradiční lidové kultury České republiky. PS projednávala také návrh udělení titulu Mistr tradiční rukodělné výroby Olomouckého kraje – navrhla ocenit paní Miluši Hlavinkovou z Litovle (obor výroba užité keramiky, drátování) a připravit nominaci pana Josefa Sýkory z Loučan. Olomoucký kraj na podnět PS navrhl ocenit celostátním titulem Nositel tradice lidových řemesel za obor pokrývačství tradičními krytinami pana Jaroslava Lakomého ze Štítů, který titul převzal 9. září 2017. Rada Olomouckého kraje rozhodla, že kraj bude titul Mistr tradiční rukodělné výroby udělovat jako součást udělování Cen Olomouckého kraje.

Tradiční lidovou kulturu zviditelňují také příspěvkové organizace zřizované krajem. Muzeum Komenského v Přerově uspořádalo dne 5. října 2017 ve spolupráci s Hanáckým folklorním spolkem a o. p. s. JANUA XIV. odbornou konferenci o Hané pod názvem „Haná a její lidová kultura – nové inspirační zdroje.“

ad 4) budeme pokračovat v rekonstrukci areálu v Čechách pod Kosířem a záchranných pracích na hradě Helfštýn

## **Plnění za rok 2017**

### **Vlastivědné muzeum v Olomouci - zámek a park Čechy pod Kosířem**

Rekonstrukce zámku Čechy pod Kosířem a revitalizace zdejšího zámeckého parku probíhá od roku 2011. Za období 2011 – 2016 činí celková hodnota dosud vykonaných prací cca 117 mil. Kč. V září 2017 Rada Olomouckého kraje schválila Koncepti rozvoje areálu zámku Čechy pod Kosířem. Materiál nastiňující využití areálu tohoto zámku obsahuje také plánované investice na zámeckém objektu a v parku v letech 2017-2021, které dosahují na objektu zámku částky 218 500 tis. Kč a v parku 7 440 tis. Kč.

### **Muzeum Komenského v Přerově, p. o**

4. září 2017 byla zahájena významná stavební akce „Muzeum Komenského v Přerově - záchrana a zpřístupnění paláce na hradě Helfštýn“. Jde o mimořádnou akci, která po dokončení rozšíří prohlídkovou trasu a zvýší úroveň návštěvnického komfortu. Rozšíří se také výstavní prostory kovářské expozice. Cena díla činí 71 790 863,08 Kč, včetně DPH. Dále došlo k opravě úseku obvodové hradby na severovýchodní straně hradu, kterým pokračuje naplňování dokumentu „Výhledový plán údržby hradebního zdiva Helfštýna“ zpracovaného již v roce 2013.

ad 5) budeme pokračovat v udělení Cen Olomouckého kraje za přínos v oblasti kultury

## Plnění za rok 2017

Olomoucký kraj již od roku 2006 oceňuje nejvýznamnější kulturní osobnosti, projekty a akce Cenami Olomouckého kraje za přínos v oblasti kultury. V roce 2017 bylo uděleno 11 cen v deseti kategoriích za přínos v oblasti kultury za rok 2016:

<b>Cena za celoživotní přínos v oblasti kultury (dvorana slávy)</b>	<b>Mons. Josef Hrdlička</b> , překladatel a editor souborů světové poezie, autor duchovní literatury
<b>Výjimečný počin roku 2016 v oblasti ochrany a popularizace kulturních hodnot v roce 2016</b>	<b>Kniha Osobnosti Olomouckého kraje</b> , vydalo Vlastivědné muzeum v Olomouci
<b>Osobnost roku 2016 v oblasti kultury</b>	<b>Jiří Čada</b> , choreograf, divadelník, folklorista.
<b>Výjimečný počin v oblasti tradiční lidové kultury v roce 2016</b>	<b>Pavel Šín</b> , zakladatel Muzea řemesel Konicka
<b>Výjimečný počin roku 2016 v oblasti umění - Hudba</b>	<b>MVDr. Jiří Sedláček</b> , klarinetista, umělecký vedoucí kapely Old Time Jazzband Loučná nad Desnou
<b>Výjimečný počin roku 2016 v oblasti umění – Výtvarné umění</b>	<b>Výstavy "Jiří Kolář, legenda světové koláže" a "Nejdříve musí být obrazu plné srdce, aby ho pak mohly být plné oči" (Josef Čapek)</b> uspořádané Muzeem a galerií v Prostějově, p. o.
<b>Výjimečný počin roku 2016 v oblasti umění – Divadlo</b>	<b>Divadelní inscenace Kéž by tisíc klarinetů.</b> Olomoucký swingový orchestr New Street Band představil originální úpravu legendárního semaforického muzikálu „Kdyby tisíc klarinetů“.
<b>Výjimečný počin roku 2016 v oblasti umění – Film, rozhlas a televize</b>	<b>Jano Köhler, film režiséra Ondřeje Sovíka.</b> Dokumentární film společnosti cine4net, s. r. o. věnovaný pozapomenutému geniálnímu umělci.
<b>Výjimečný počin roku 2016 v oblasti umění – Literatura</b>	<b>Toulky tovačovskou minulostí aneb 695 let historického putování městem pod Spanilou věží.</b> Kniha k 695. výročí udělení městských práv městu Tovačovu. <b>Chrám věd a múz, katalog výstavy a Chrám věd a múz, dějiny Vědecké knihovny v Olomouci.</b> Výpravné, hodnotné, mimořádně zdařilé a přínosné publikace vydané k 450. výročí Vědecké knihovny v Olomouci.
<b>Cena veřejnosti Olomouckého kraje za výjimečný počin v oblasti kultury</b>	<b>Dechový orchestr Haná</b> na konferenci WASBE.

V prosinci roku 2017 rozhodlo Zastupitelstvo Olomouckého kraje o změně Pravidel ocenění za významný přínos kulturnímu rozvoji regionu - Cena Olomouckého kraje za přínos v oblasti kultury.

ad 6) zaměříme finanční podporu na regionální funkce knihoven a na podporu významných kulturních institucí v kraji

### Plnění za rok 2017

Úkolem rozpočtu kraje podle zákona 257/2001 Sb. o knihovnách a podmínkách provozování veřejných knihovnických a informačních služeb (knihovní zákon) zákona je finanční zajištění plnění a koordinace plnění regionálních funkcí. Vlastní plnění a koordinaci plnění regionálních funkcí vybraných základních knihoven v kraji zajišťuje krajská knihovna, jíž je Vědecká knihovna v Olomouci. Vědecké knihovně v Olomouci byly v roce 2017 na zajištění regionálních funkcí poskytnuty účelové finanční prostředky ve výši 960 000 Kč. Knihovna vykonává standardní služby na krajské úrovni v přímé vazbě na Národní knihovnu Praha, která je ze zákona pověřena celostátní koordinací regionálních funkcí.

Prostřednictvím pověřených knihoven v Olomouckém kraji pak byla zajišťována metodická a organizační pomoc a další odborné činnosti pro základní knihovny, které jsou v Olomouckém kraji zřizovány městy a obcemi. Mezi tyto pověřené knihovny byla rozdělena částka ve výši 9 040 000 Kč.

V porovnání s rokem 2016 bylo na regionální funkce knihoven z rozpočtu kraje vydáno o jeden milion korun více než v minulém roce, tedy 10 milionů korun, což přineslo vyšší kvalitu výkonu regionálních funkcí v Olomouckém kraji.

ad 7) zaměříme se na vyřešení otázky ukládání sbírkových předmětů krajských muzeí, včetně archeologických sbírek

### Plnění za rok 2017

V roce 2017 bylo zahájeno několik investičních akcí, které v konečném důsledku budou znamenat výrazné posílení kvality ochrany a péče o sbírkový a knihovní fond.

Jednou z nich je výstavba nového depozitáře **Vědecké knihovny v Olomouci**. Nový depozitář bude mít kromě skladovací části i administrativní část pro odborná pracoviště (knihárna, restaurátorské pracoviště a digitalizační pracoviště). Stavba momentálně probíhá, předpokládaný termín dokončení je na konci léta 2018. Knihovna tak získá kvalitní prostor pro knihy, vystěhuje pronajatý sklad a uvolní další nevhodné prostory. Celkové výdaje projektu činí 123 000 000 Kč; předpokládaná dotace 108 576 450 Kč.

Další podobnou akcí je rekonstrukce budovy Nábřeží Dr. Beneše 21, Přerov na nový depozitář **Muzea Komenského v Přerově, p. o.**. Stavba byla zahájena v květnu 2017, její celkové náklady činí 48 312 400 Kč, z toho dotace z IROP 43 111 962 Kč.

Rozšíření depozitáře pro uložení sbírkových předmětů **Muzea a galerie v Prostějově, p. o.**, bude taktéž vyřešeno přístavbou. V letošním roce byla

zpracována studie výstavby, její předpokládané náklady činí cca 14 milionů korun. Zahájení stavby se předpokládá v roce 2018.

**Vlastivědné muzeum v Šumperku, p. o.**, zkvalitnilo péči o sbírkové předměty nákupem regálového a zásuvkového systému s protiprašnou úpravou a přestavitelnými regály pro uložení sbírek v objektu tzv. robotárny v Šumperku.

**Archeologické centrum Olomouc** získalo v roce 2017 do svého hospodaření budovy bývalé p. o. Schola Servis v Olomouci - Hodolanech. Objekty budou využity jako depozitář archeologických a antropologických nálezů dosud uložených v hlavní budově ACO v Olomouci či v nevhodných zavlhých prostorách terénní základny ve Veselíčku.

## **XII. Bezpečnost, ochrana zdraví a majetku občanů**

Bezpečnost obyvatel kraje je pro nás na prvním místě. Nechystáme žádná laciná populistická gesta, ale vzhledem k aktuální mezinárodní situaci musíme být maximálně obezřetní. Důrazně proto odmítáme budování uprchlických center v našem kraji a zároveň požadujeme, aby k přijetí byť jediného migranta musely dát předchozí souhlas kraj a obec.

Zároveň zajistíme vyšší podporu všem bezpečnostním a záchranným složkám. Policisté, vojáci, hasiči i záchranáři musí vědět, že se na kraj mohou spolehnout, a zároveň každý občan Olomouckého kraje musí mít jistotu, že se mu v případě ohrožení dostane profesionální pomoci.

1. Vyhodnotíme hrozby a rizika působící na území kraje a připravenost složek Integrovaného záchranného systému a orgánů krizového řízení,
2. zajistíme pravidelnou odbornou přípravu složek Integrovaného záchranného systému a orgánů krizového řízení,
3. podpoříme složky Integrovaného záchranného systému, zajistíme efektivní vybavení těchto složek,
4. rozvineme přeshraniční spolupráci v oblasti připravenosti na mimořádné události,
5. podpoříme výchovu a vzdělávání obyvatel kraje v oblasti předcházení mimořádných událostí a krizových situací,
6. budeme koordinovat a podpoříme zajištění technické vybavenosti jednotek požární ochrany obcí ve spolupráci s Hasičským záchranným sborem Olomouckého kraje a se starosty obcí na území kraje,
7. vyčleníme finanční prostředky pro řešení mimořádných událostí a krizových situací na území kraje,
8. podpoříme rozvoj vzdělávání dětí a mládeže v oblasti ochrany člověka při mimořádných událostech,
9. budeme koordinovat a podporovat zajištění technické vybavenosti jednotek Sborů dobrovolných hasičů obcí a jejich zázemí s využitím krajského a státního rozpočtu ve spolupráci s Hasičským záchranným sborem Olomouckého kraje,
10. budeme prosazovat zlepšení komunikace a spolupráce mezi Policíí ČR a obecními a městskými policiemi na území kraje,
11. nepodpoříme vznik zařízení pro migranty na území kraje.

---

ad 1) Vyhodnotíme hrozby a rizika působící na území kraje a připravenost složek Integrovaného záchranného systému a orgánů krizového řízení

**Plnění za rok 2017**



Při identifikaci zdrojů rizik je v rámci aktualizace Krizového plánu Olomouckého kraje vycházeno z 22 typových krizových situací schválených usnesením vlády ČR ze dne 27. dubna 2016 č. 369. Přehled možných zdrojů rizik obsahuje pouze ty hrozby, které mohou ohrozit bezpečnost, zabezpečení základních životních potřeb obyvatelstva, životy a zdraví osob, majetek nebo životní prostředí a mohou způsobit vznik krizové situace na území Olomouckého kraje. Jedná se zejména o tyto hrozby, kde je předpoklad vzniku krizové situace na území Olomouckého kraje - přirozená povodeň, přívalová povodeň, epidemie, epizootie, narušení dodávek elektrické energie velkého rozsahu a zvláštní povodeň.

ad 2) zajistíme pravidelnou odbornou přípravu složek Integrovaného záchranného systému a orgánů krizového řízení

### Plnění za rok 2017

Olomoucký kraj se složkami integrovaného záchranného systému (dále jen IZS) společně organizuje porady, kterých se účastní zástupci Hasičského záchranného sboru Olomouckého kraje (úsek IZS, vedoucí pracovišť IZS, velitelé stanic) Krajského ředitelství policie Olomouckého kraje (příslušníci z úseku vnější služby, vedoucí obvodních oddělení) a Zdravotnické záchranné služby Olomouckého kraje (náměstek ředitele).

V rámci porady byla v letošním roce projednána problematika společného zásahu podle stálé typové činnosti „STČ 07/IZS – Záchrana pohřešovaných osob – pátrací akce v terénu“ a rozbor společného zásahu složek IZS při záchranné akci s pátráním v terénu – pátrání po osobě v lese 24. - 25. 9. 2017 (Šumperk, Skřítek).

Součástí porady byl i rozbor společného zásahu při řešení dopravní nehody na D46, kdy havarovala cisterna, která přepravovala nebezpečnou látku. Dále to bylo provedeno 5 společných taktických cvičení složek integrovaného záchranného systému v roce 2017.

ad 3) podpoříme složky Integrovaného záchranného systému, zajistíme efektivní vybavení těchto složek

### Plnění za rok 2017

V roce 2017 podpořil vysokou částkou Olomoucký kraj především Hasičský záchranný sbor Olomouckého kraje, kdy ze svého rozpočtu realizoval nákup kontejneru energetické centrum a také nákup cisternové automobilové stříkačky.

Tabulka s přehledem poskytnutých finančních prostředků z rezervy krizového řízení a z rozpočtu odboru kancelář hejtmána pro rok 2017:

složka IZS	důvod dotace	částka
Hasičský záchranný sbor Olomouckého kraje	individuální žádost na provoz sítě Krize	985.000 Kč
Hasičský záchranný sbor Olomouckého kraje	individuální žádost na vybudování místa pro přistávání vrtulníků	250.000 Kč
Hasičský záchranný sbor Olomouckého kraje	finanční dar pro podporu krizového řízení	220.000 Kč
Hasičský záchranný sbor Olomouckého kraje	finanční dar na nákup dýchacích	350.000 Kč

kraje	přístrojů	
Hasičský záchranný sbor Olomouckého kraje	dar - Kontejner energetické centrum	6.642.000 Kč
Hasičský záchranný sbor Olomouckého kraje	dar - Cisternová automobilová stříkačka	7.514.100 Kč
Zdravotnická záchranná služba Olomouckého kraje, p.o. (dále také ZZS OK)	GINA	348.631 Kč
<b>Celkem</b>		<b>16.309.731 Kč</b>

ad 4) rozvineme přeshraniční spolupráci v oblasti připravenosti na mimořádné události

### Plnění za rok 2017

Ve dnech 30. – 31. 5. 2017 připravil Olomoucký kraj s Hasičským záchranným sborem Olomouckého kraje celokrajské cvičení s názvem „Forest Fire 2017 – lesní požár v nepřístupném terénu“, kdy se jednalo o cvičení v příhraniční oblasti s Polskou republikou na hranici Rychlebských hor a Kralického sněžníku, kde byla namodelována situace rozsáhlého lesního požáru v nepřístupné oblasti. Do cvičení byly zapojeny profesionální a dobrovolné jednotky požární ochrany z České republiky a Polské republiky. Zapojeny byly také speciální prostředky Záchranného útvaru v Hlučíně a letecké hasičské služby.

Olomoucký kraj schválil na zasedání Zastupitelstva Olomouckého kraje dne 19. 6. 2017 usnesením č. UZ/5/46/2017 podporu individuálního projektu „Společné řízení specifických rizik v regionu Jeseník – Nysa“ (viz. <http://www.hzscr.cz/clanek/hasici-obdrzeli-rozhodnuti-o-poskytnuti-dotace.aspx>), který bude realizován v letech 2018 - 2019. V rámci tohoto projektu bude mimo jiné pořízena speciální technika pro Hasičský záchranný sbor Olomouckého kraje, konkrétně se jedná o automobilový žebřík AZ 30 se zalomeným ramenem. Olomoucký kraj přispěje v roce 2018 částkou ve výši 3.145.000 Kč na realizaci projektu.

ad 5) podpoříme výchovu a vzdělávání obyvatel kraje v oblasti předcházení mimořádných událostí a krizových situací

### Plnění za rok 2017

Oddělení krizového řízení realizovalo veřejnou zakázku na zhotovení publikací pro nevidomé a slabozraké. Jedná se o zhotovení dvou velmi výjimečných publikací, které byly pořízeny z rozpočtu Olomouckého kraje.

Publikace s názvem „**Příručka pro zrakově postižené – mimořádné události**“ byla tištěna v počtu 100 ks a publikace s názvem „**Jak se zachovat při mimořádné události**“ byla vydána v počtu 200 ks.

Příručky upozorňují na největší rizika a nebezpečí při mimořádných událostech a doporučuje osobám se zrakovým postižením, jak se v takových případech zachovat. **Z rozpočtu Olomouckého kraje byly na tisk obou publikací vyčleněny finanční prostředky ve výši 346.170 Kč.**

ad 6) budeme koordinovat a podpoříme zajištění technické vybavenosti jednotek požární ochrany obcí ve spolupráci s Hasičským záchranným sborem Olomouckého kraje a se starosty obcí na území kraje

### Plnění za rok 2017

Olomoucký kraj spolupracoval s Hasičským záchranným sborem Olomouckého kraje na rozdělování dotací pro dané období. Zastupitelstvo Olomouckého kraje svým usnesením schválilo dva dotační tituly, díky kterým byla zvýšena podpora jednotek sboru dobrovolných hasičů obcí Olomouckého kraje. Jedná se o dotační titul č. 1: Dotace na pořízení, rekonstrukci a opravu požární techniky a nákup věcného vybavení JSDH obcí Olomouckého kraje 2017 a dotační titul č. 2: Dotace pro JSDH obcí Olomouckého kraje na nákup dopravních aut a zařízení 2017. Vyhodnocení poskytnutých finančních prostředků z rozpočtu Olomouckého kraje je uvedeno v tabulce.

Tabulka s vyhodnocením dotací pro podporu vybavení jednotek sboru dobrovolných hasičů obcí:

dotační program – název dotace	počet podpořených jednotek (obcí)	celkem
Dotační titul č. 1: Dotace na pořízení, rekonstrukci a opravu požární techniky a nákup věcného vybavení JSDH obcí Olomouckého kraje 2017	163 obcí	5.774.100 Kč
Dotační titul č. 2: Dotace pro JSDH obcí Olomouckého kraje na nákup dopravních aut a zařízení 2017	13 obcí	1.300.000 Kč
Individuální žádosti - poskytnutí dotace je částečná úhrada výdajů na výstavbu požární zbrojnice	7 obcí	1.398.000 Kč
<b>Částka celkem</b>		<b>8.472.100 Kč</b>

ad 7) vyčleníme finanční prostředky pro řešení mimořádných událostí a krizových situací na území kraje

### Plnění za rok 2017

Zastupitelstvo Olomouckého kraje na svém zasedání dne 19. 12. 2016 usnesením č. UZ/2/11/2016 schválilo rozpočet Olomouckého kraje na rok 2017. V rámci schválení rozpočtu na rok 2017 byla schválena mimo jiné rezerva krizového řízení ORJ 03 § 5273 pol. 5901 nespecifikovaná rezerva ve výši 6 mil. Kč, která byla Zastupitelstvem Olomouckého kraje dne 19. 6. 2017 usnesením č. UZ/5/5/2017 navýšena na 7,5 mil. Kč.

ad 8) podpoříme rozvoj vzdělávání dětí a mládeže v oblasti ochrany člověka při mimořádných událostech

### Plnění za rok 2017

Pro rok 2017 schválilo Zastupitelstvo Olomouckého kraje dotační program s názvem „Dotace na činnost, akce a projekty hasičů, spolků a pobočných hasičů

Olomouckého kraje 2017“, kdy cílem dotačního programu byla podpora činnosti nekomerčního, neziskového a obecně prospěšného charakteru v oblasti požární ochrany, zaměřená na činnost spolků a pobočných spolků hasičů. Na dotační program „Dotace na činnost, akce a projekty hasičů, spolků a pobočných spolků hasičů Olomouckého kraje 2017“ byla schválena částka 3.500.000 Kč.

Dotační program vychází z programového prohlášení rady, což odpovídá také formě dotačního programu. Při předcházení požárům napomáhají Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska zejména tím, že provádí odbornou přípravu zájemců o získání odborné způsobilosti v požární ochraně, školení zaměstnanců, zpracování dokumentace požární ochrany, vyvíjí preventivně-výchovnou činnost mezi občany a mládeží, uspokojují zájmy dětí a mládeže prostřednictvím všestranné činnosti zejména v kolektivech mladých hasičů, dorostenců a dorostenek při pravidelné celoroční činnosti, prázdninových a dalších volnočasových aktivitách včetně mezinárodních, organizováním soutěží, preventivně výchovné činnosti v oblasti požární ochrany, táborů, vzdělávacích akcí a dalších aktivit.

Tabulka s přehledem dotací podpory sborů dobrovolných hasičů (spolky a pobočné spolky, fyzické osoby a jejich akce / projekty):

Název sdružení	počet podpořených spolků	celkem
Krajské sdružení hasičů	1	718.000 Kč
Okresní sdružení hasičů	5	1.286.000 Kč
Sbory dobrovolných hasičů	110	1.455.000 Kč
<b>Částka celkem</b>		<b>3.459.000 Kč</b>

ad 9) budeme koordinovat a podporovat zajištění technické vybavenosti jednotek Sborů dobrovolných hasičů obcí a jejich zázemí s využitím krajského a státního rozpočtu ve spolupráci s Hasičským záchranným sborem Olomouckého kraje

## Plnění za rok 2017

Olomoucký kraj vyhlásil pro rok 2017 dotační program s názvem „Dotace pro jednotky sboru dobrovolných hasičů obcí Olomouckého kraje na nákup dopravních aut a zařízení 2017“, kdy žadatel mohl požádat o přidělení dotace pouze na pořízení nového dopravního automobilu, který byl pořizován z účelové investiční dotace na pořízení dopravního automobilu z rozpočtové kapitoly Ministerstva vnitra Generálního ředitelství Hasičského záchranného sboru ČR. V rámci dotačního programu „Dotace pro jednotky sboru dobrovolných hasičů obcí Olomouckého kraje na nákup dopravních aut a zařízení 2017“ byla schválena částka 1.300.000 Kč pro 13 jednotek sboru dobrovolných hasičů obcí.

Formou individuálních žádostí byly podpořeny žádosti o dotace na výstavbu nebo rekonstrukci hasičských zbrojnic u 7 obcí částkou ve výši 1.398.000 Kč. Tato podpora navazovala na dotace z rozpočtu státu, kdy příjemce byl oprávněn dotaci použít na stanovený účel pouze v případě, že rekonstrukce požární zbrojnice byla současně realizována z dotačního programu Ministerstva vnitra České republiky „Dotace pro jednotky SDH obcí“ v roce 2017.

ad 10) budeme prosazovat zlepšení komunikace a spolupráce mezi Policií ČR a obecními a městskými policiemi na území kraje

#### **Plnění za rok 2017**

S cílem umožnit vzájemnou koordinaci, výměnu zkušeností, poznatků a informací, uspořádal Olomoucký kraj ve spolupráci s městem Jeseník Setkání ředitelů městských / obecních policií se sídlem na území Olomouckého kraje, které proběhlo dne 24. 10. 2017 v Jeseníku. Uvedeného setkání se zúčastnili také zástupci Policie ČR, kteří hodnotili vzájemnou spolupráci a prezentovali aktuální stav.

Na podnět jednání bezpečnostní rady, kdy je ze strany Olomouckého kraje dlouhodobě podporováno rozšiřování městských kamerových dohlížecích systémů, byly zahájeny kroky k zajištění vzájemné kompatibility těchto systémů měst a obcí obsluhovanými městskými policiemi se systémy Policie ČR. Rovněž tak byly oboustranně dojednány minimální standardy technického vybavení pro další zřizování těchto systémů a nově zajištěna smluvní podmínka příjemcům dotace, v případě nutnosti zvýšené ochrany a bezpečnosti souhlasit po nezbytně nutnou dobu se vzdálenou obsluhou systému ze strany Policie ČR.

ad 11) nepodpoříme vznik zařízení pro migranty na území kraje

#### **Plnění za rok 2017**

Vznik zařízení pro migranty na území Olomouckého kraje nebylo podpořeno.